
第三课 摩西和十诫
在亚当和夏娃的故事后至今，神拣选了一个民族来告诉世上其它民族神的事情，这个被拣选的民族就是犹太民族(或称以色列人)。神向一个名叫亚伯拉罕的人说话之后，犹太民族的历史就开始了。
从出埃及记1：6-14，我们学到上帝带领他的选民――以色列人，去到埃及，并且以色列人在那儿生养众多，极其强盛。有一个新的国王起来治理埃及，他对约瑟的后裔很不好，因为他并不认识约瑟。他担心如果以后有什么战乱，以色列人就联合敌人一起来攻打他。于是他们就强迫以色列人做奴隶，为他们工作。他们使以色列人做极其艰难的工作，加重担苦害他们。
出埃及记1：15-22，我们看到以色列人越来越多，越发蔓延。法老命令希伯来的两个接生婆杀死所有刚生下来的男婴，但是接生婆敬畏神，她们没有照着法老说的做，所以以色列人越发多起来，神也祝福那两个接生婆。当法老发现这样行不通时，他命令把所有刚生的男婴都扔在尼罗河里。
在那个时候，有一个以色列妇女生了一个孩子。她藏了他三个月。当她发现不能再藏的时候，她把孩子放在一个篮子里面，把篮子放在尼罗河的芦苇丛中。法老的女儿来河边洗澡，并且发现了那孩子。她把他当作自己的孩子，并且给他起名摩西。摩西在法老的家里成长有什么好处？
出埃及记 2:11 后来，摩西长大，他出去到他弟兄那里，看他们的重担，见一个埃及人打希伯来人的一个弟兄。
出埃及记 2:12 他左右观看，见没有人，就把埃及人打死了，藏在沙土里。
出埃及记 2:13 第二天他出去，见有两个希伯来人争斗，就对那欺负人的说，你为什么打你同族的人呢？
出埃及记 2:14 那人说，谁立你作我们的首领和审判官呢？难道你要杀我，像杀那埃及人吗？摩西便惧怕，说，这事必是被人知道了。
出埃及记 2:15 法老听见这事，就想杀摩西，但摩西躲避法老，逃往米甸地居住。
摩西做了什么事来帮助他的人民？那人感谢摩西做的事吗？摩西去了哪里？
出埃及记2：23-25，我们看到埃及的国王死了。以色列人仍然在做奴隶，他们哀求神能帮助他们。神看顾以色列人，听了他们的哀求，他也记得他对亚伯拉罕的应许。
出埃及记3：1-6，我们读到摩西是一个牧羊人，正在何烈山上牧羊。神从荆棘里的火焰中向摩西显现。摩西看到那荆棘在着火，但是并没有被烧焦，所以他走过去看。耶和华神看到他过去看就从荆棘中呼叫他。神告诉他，他是亚伯拉罕的神。看到这里摩西蒙上脸，因为他怕看神。然后神告诉摩西，要使用他带领以色列人脱离在埃及做奴隶的生活，去一片新的土地。摩西告诉神他不是神说的那个人，不能做这事。但是神跟摩西说：我要与他同在，并且当以色列人出埃及之后要在这座山上敬拜神。摩西害怕以色列人不相信是神派他来做这件事，所以神让摩西告诉以色列人说：是那“自有永有的”派我来的。神也让摩西告诉他们，他是他们的祖先的神，并且给了摩西三个神迹可以向他们显现。
出埃及记 5:1 后来摩西，亚伦去对法老说，耶和华以色列的神这样说，容我的百姓去，在旷野向我守节。
出埃及记 5:2 法老说，耶和华是谁，使我听他的话，容以色列人去呢？我不认识耶和华，也不容以色列人去。
法老不认识以色列人的神。埃及人也不敬拜这唯一的真神，却敬拜神所创造出来的东西（如尼罗河，各样动物，太阳，月亮，法老等等）。
以色列人在摩西回来之前从来没有见过任何神的大能。他们仅仅是听说过耶和华神为他们的祖先亚伯拉罕所做的事情。现在神要通过惩治这罪恶的法老和他的反抗行为来彰显出神的能力和智慧，从而让以色列人知道他才是圣洁全能的神，是看顾以色列人的神。神计划向以色列人显示出他才是唯一的、真实存在的神，并且掌管着整个宇宙。他们敬拜和相信的假神并不能保护他们。
出埃及记7：14-12：36，我们看到神放了10个瘟疫审判埃及国。
尽管神已经放了九个可怕的瘟疫在那些反抗神的埃及人身上，但是埃及法老还是拒绝顺服神，拒绝让以色列人获得自由。
最后，在第十个瘟疫之后，法老选择让以色列人出去。在十灾期间，神派遣了一个天使来审判埃及人的家庭，这个审判是杀死每家的长子。神叫每一个犹太家庭杀一头羊并把羊血撒在门框上。天使看见门框上的血后，就越过，不杀这家的长子。在下面两课，我们会学到耶稣将来到世上，并被称为神的羔羊。耶稣的血将为我们的罪付上代价，就象逾越节羔羊的血，从神的审判中把犹太家庭救出来一样。

当以色列人第一次来埃及时仅仅有70人左右。现在，430年的时间过去了，大概有250万以色列人出了埃及。
出埃及记 13:21 日间，耶和华在云柱中领他们的路，夜间，在火柱中光照他们，使他们日夜都可以行走。
出埃及记 13:22 日间云柱，夜间火柱，总不离开百姓的面前。
神在白天和晚上是怎样带领以色列人的？
神爱以色列人，并且时时看顾着他们。他们需要神的带领。神计划委托以色列人将他的话语传递给整个世界的人。
出埃及记 14:5 有人告诉埃及王说，百姓逃跑。法老和他的臣仆就向百姓变心，说，我们容以色列人去，不再服事我们，这作的是什么事呢？
出埃及记 14:6 法老就预备他的车辆，带领军兵同去，
出埃及记 14:7 并带着六百辆特选的车和埃及所有的车，每辆都有车兵长。
法老决定做什么?法老带着谁做这件事？
出埃及记 14:10 法老临近的时候，以色列人举目看见埃及人赶来，就甚惧怕，向耶和华哀求。
出埃及记 14:11 他们对摩西说，难道在埃及没有坟地，你把我们带来死在旷野吗？你为什么这样待我们，将我们从埃及领出来呢？
出埃及记 14:12 我们在埃及岂没有对你说过，不要搅扰我们，容我们服事埃及人吗？因为服事埃及人比死在旷野还好。
出埃及记 14:13 摩西对百姓说，不要惧怕，只管站住，看耶和华今天向你们所要施行的救恩。因为，你们今天所看见的埃及人必永远不再看见了。
出埃及记 14:14 耶和华必为你们争战，你们只管静默，不要作声。
以色列人有什么反应？以色列人信神吗？摩西告诉他们什么事？
以色列人不能救他们自己。在他们前面就是红海，周围环绕着高山，在他们后面有法老的追兵。以色列人已经看到了耶和华神在埃及所行的神迹奇事，但是他们仍然没有信神。尽管以色列人都是罪人，也没有相信神，但是神充满了慈爱怜悯，他决定救赎他们脱离困境。神对我们也是一样的，我们不能做任何事使得我们和神之间的关系和好，只有神自己能救赎我们脱离那永远的刑罚。
神告诉摩西举手向海伸杖，海就分开了，以色列人就在干地上行走，穿过了红海。当埃及人看到这里他们也想要穿过红海。
出埃及记 14:26 耶和华对摩西说，你向海伸杖，叫水仍合在埃及人并他们的车辆，马兵身上。
出埃及记 14:27 摩西就向海伸杖，到了天一亮，海水仍旧复原。埃及人避水逃跑的时候，耶和华把他们推翻在海中，
出埃及记 14:28 水就回流，淹没了车辆和马兵。那些跟着以色列人下海法老的全军，连一个也没有剩下。
出埃及记 14:29 以色列人却在海中走干地，水在他们的左右作了墙垣。
出埃及记 14:30 当日，耶和华这样拯救以色列人脱离埃及人的手，以色列人看见埃及人的死尸都在海边了。
出埃及记 14:31 以色列人看见耶和华向埃及人所行的大事，就敬畏耶和华，又信服他和他的仆人摩西。
埃及人发生了什么事？当以色列人看到神的大能他们有什么反应？
出埃及记19：1-2，我们看到自从以色列出埃及已经过去了三个月的时间。神带领他们来到西奈的旷野，并且在西奈山前面安营。
出埃及记 3:12 神说，我必与你同在。你将百姓从埃及领出来之后，你们必在这山上事奉我，这就是我打发你去的证据。
在这节中神应许摩西什么事？这件事实现了吗？

出埃及记 19:5 如今你们若实在听从我的话，遵守我的约，就要在万民中作属我的子民，因为全地都是我的。

出埃及记 19:6 你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民。这些话你要告诉以色列人。

出埃及记 19:7 摩西去召了民间的长老来，将耶和华所吩咐他的话都在他们面前陈明。

出埃及记 19:8 百姓都同声回答说，凡耶和华所说的，我们都要遵行。摩西就将百姓的话回覆耶和华。
以色列人需要做什么事才能做神圣洁的子民？

以色列人有什么回应？
出埃及记 20:1 神吩咐这一切的话说，
出埃及记 20:2 我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。
第一诫--- 出埃及记 20:3 除了我以外，你不可有别的神。
第二诫--- 出埃及记 20:4,5 不可为自己雕刻偶像，也不可作什么形像仿佛上天，下地，和地底下，水中的百物. 不可跪拜那些像，也不可事奉它…
第三诫--- 出埃及记 20:7 不可妄称耶和华你神的名，因为妄称耶和华名的，耶和华必不以他为无罪。
第四诫--- 出埃及记 20:8-10 当记念安息日，守为圣日。六日要劳碌作你一切的工，但第七日是向耶和华你神当守的安息日。
第五诫--- 出埃及记 20:12 当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神所赐你的地上得以长久。
第六诫--- 出埃及记 20:13 不可杀人。
第七诫--- 出埃及记 20:14 不可奸淫。
第八诫--- 出埃及记 20:15 不可偷盗。
第九诫--- 出埃及记 20:16 不可作假见证陷害人。
第十诫--- 出埃及记 20:17 不可贪恋人的房屋，也不可贪恋人的妻子，仆婢，牛驴，并他一切所有的。
神知道以色列人不能完全的遵守他的诫命吗？

那么神给以色列人这些律法要做什么？

神会接受一个尽自己最大的努力去遵行律法的人吗？

当亚当和夏娃被逐出伊甸园之前，他们有几次违背了神？

我们犯罪的惩罚是什么？
出埃及记 24:12 耶和华对摩西说，你上山到我这里来，住在这里，我要将石版并我所写的律法和诫命赐给你，使你可以教训百姓。
神给了摩西什么？

你认为为什么神在已经把律法口头告诉以色列人的情况下还要将律法写出来？

