
第四课  耶稣和永生
从旧约中，我们看到有许多经文预言耶稣的诞生。
以赛亚书　7：14　因此，主自己要给你们一个兆头，必有童女怀孕生子，给他起名叫以马内利（就是神与我们同在的意思）。
弥迦书　5：2　伯利恒以法他啊！你在犹太诸城中为小，将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；他的根源从亘古，从太初就有。
现在，从新约看看耶稣诞生的事。
路加福音2：3－18
路加福音2：3　众人各归各城，报名上册。

路加福音2：4　约瑟也从加利利的拿撒勒城上犹太去，到了大卫的城，名叫伯利垣，因他本是大卫一族一家的人。

路加福音2：5　要和他所聘之妻马利亚一同报名上册。那时马利亚的身孕已经重了。

路加福音2：6　他们在那里的时候，马利亚的产期到了，

路加福音2：7　就生了头胎的儿子，用布包起来，放在马槽里，因为客店里没有地方。

路加福音2：8　在伯利垣之野地里有牧羊的人，夜间按着更次看守羊群。

路加福音2：9　有主的使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们；牧羊人就甚惧怕。

路加福音2：10　那天使对他们说：“不要惧怕，我报给他们大喜的信息，是关乎万民的；

路加福音2：11　因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。

路加福音2：12　你们要看见一个婴孩，包着布，卧在马槽里，那就是记号了。”

路加福音2：13　忽然，有一大队天兵同那天使赞美神说：

路加福音2：14　“在至高之处荣耀归与神！在地上平安归与他所喜悦的人！”

路加福音2：15　众天使离开他们升天去了，牧羊的人彼此说：“我们往伯利恒去，看看所成的事，就是主所指示我们的。”

路加福音2：16　他们急忙去了，就寻见马利亚和约瑟，又有那婴孩卧在马槽里；

路加福音2：17　既然看见，就把天使论这孩子的话传开了。　

路加福音2：18　凡听见的，就诧异牧羊之人对他们所说的话。
加拉太书 4：4-5  及至时候满足，神就差遣他的儿子，为女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人赎出来，叫我们得着儿子的名分。
耶稣出生后，玛丽和约瑟将他养大。犹太文化，一个人需要至少30岁才能作神的工作。所以耶稣长到30岁，开始了上帝的事工。
约翰福音 3:1 有一个法利赛人，名叫尼哥底母，是犹太人的官。

约翰福音 3:2 这人夜里来见耶稣，说，拉比，我们知道你是由神那里来作师傅的。因为你所行的神迹，若没有神同在，无人能行。

约翰福音 3:3 耶稣回答说，我实实在在地告诉你，人若不重生，就不能见神的国。

谁来见耶稣，这个人的地位是怎样的？  这个人说耶稣是谁，耶稣是怎样回答的？

约翰福音 3:4 尼哥底母说，人已经老了，如何能重生呢？岂能再进母腹生出来吗？
约翰福音 3:5 耶稣说，我实实在在地告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。
约翰福音 3:6 从肉身生的，就是肉身。从灵生的，就是灵。
约翰福音 3:7 我说，你们必须重生，你不要以为希奇。
尼哥底母对耶稣的话有什么反应？    耶稣是怎样回答的？
犹太人，尤其是他们当中的法利塞人，常自恃为亚伯拉罕的后裔。他们满以为因着亚伯拉罕后裔的身份便自然成为神家里的人。法利塞人不晓得世人都生在撒旦的权势当中，是罪的奴隶。耶稣向尼哥底母说明，人要脱离撒旦的势力和统治，并要认识神、爱神和顺服神的唯一方法就是重生。耶稣告诉尼哥底母要接受一个新的心志，好让他拥有亚当和夏娃起初被造时的心志去认识及了解神。我们也要心意更新才可以爱神和顺从神。只有神可以使人重生。他的能力可以使人重获新生，就是重新在神的家中出生。

约翰福音 3:16 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。
约翰福音 3:17 因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，（或作审判世人下同）乃是要叫世人因他得救。
约翰福音 3:18 信他的人，不被定罪。不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。
神在这几节经文中展现的是什么感情？ 罪人要脱离撒旦和罪的权势需要做什么？

当一个人相信神的话，也愿意接受耶稣做他的救主时，神就给了那人一个新的生命。这人受撒旦的控制了，而成了上帝的儿女。这就是为什么耶稣告诉人们要改变心意，相信神的福音。那些相信神所差派的救世主的人，将来不会因为他们的罪而受到永远的刑罚。我们不需要等待离世之日才知晓自己是否蒙神悦纳。凡背弃救主的，必在眼前立时遭受神的弃绝和定罪。凡向神认罪及信靠救主耶稣的，必不被定罪。神只赐罪人一位救主，这位救主就是耶稣。

马可福音 2:1 过了些日子，耶稣又进了迦百农。人听见他在房子里，
马可福音 2:2 就有许多人聚集，甚至连门前都没有空地，耶稣就对他们讲道。
马可福音 2:3 有人带着一个瘫子来见耶稣，是用四个人抬来的。
马可福音 2:4 因为人多，不得近前，就把耶稣所在的房子，拆了房顶，既拆通了，就把瘫子连所躺卧的褥子都缒下来。
马可福音 2:5 耶稣见他们的信心，就对瘫子说，小子，你的罪赦了。
有很多人想听耶稣讲神的话吗？

谁被带到耶稣这里，那些人是怎么做的？

耶稣对那人说什么？

这人是瘫痪的，他无法使自己痊愈。医生也束手无策，他的朋友们也有心无力。我们所有的人都是无助的，不仅仅是身体上的无助，最重要的是灵里的。没有人可以拯救自己脱离撒旦的魔掌，脱离罪恶对他生命的缠累，以及罪所带来的刑罚。善行不能救我们，我们也无法救自己。那么，谁可以拯救我们？

马可福音 2:6 有几个文士坐在那里，心里议论说，
马可福音 2:7 这个人为什么这样说呢？他说僭妄的话了。除了神以外，谁能赦罪呢？
这些人说只有神才有赦罪的权柄，他们说得不错，但他们认为耶稣犯了罪，那就不对了。因为耶稣就是神，所以它有赦罪的权柄。文士们不相信耶稣是神的儿子，不相信他从天降临，要作人类的拯救者。

马可福音 2:8 耶稣心中知道他们心里这样议论，就说，你们心里为什么这样议论呢？
马可福音 2:9 或对瘫子说，你的罪赦了，或说，起来拿你的褥子行走，那一样容易呢？
马可福音 2:10 但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄，就对瘫子说，
马可福音 2:11 我吩咐你起来，拿你的褥子回家去吧。
马可福音 2:12 那人就起来，立刻拿着褥子，当众人面前出去了。以致众人都惊奇，归荣耀与神说，我们从来没有见过这样的事。
耶稣知道文士们的想法吗？    耶稣还帮那人做了什么？    人们的反应是怎样的？
小朋友和成年人都喜欢听虚构的故事。这些东西听起来虽然很有意思，但是当涉及永恒的问题时，我们只要真相，不要错觉。世上很多人也相信源于撒旦的传说、故事及观念，这些虚构的东西要叫他们偏离神的真理。但圣经是神赐给我们的话，因为神是自由永有和不说半点谎言的神，所以我们从圣经所阅读的，都是真理。

在接下来的3年时间里，耶稣行了许多神迹。所有这些神迹证明了他过去、现在和永远都是上帝的儿子。
另外一个用于耶稣的名字是“神的羔羊”。因耶稣在世最后时光发生的事，这个名字有特殊的含义。

下面的事告诉我们耶稣是如何因我们的罪被钉死在十字架上的。让我们看看接下来发生了什么……
马可福音 11:1 耶稣和门徒将近耶路撒冷，到了伯法其和伯大尼，在橄榄山那里。耶稣就打发两个门徒，
马可福音 11:2 对他们说，你们往对面村子里去。一进去的时候，必看见一匹驴驹拴在那里，是从来没有人骑过的。可以解开牵来。
马可福音 11:3 若有人对你们说，为什么作这事。你们就说，主要用它。那人必立时让你们牵来。
马可福音 11:4 他们去了，便看见一匹驴驹，拴在门外街道上，就把它解开。
马可福音 11:5 在那里站着的人，有几个说，你们解驴驹作什么。
马可福音 11:6 门徒照着耶稣所说的回答，那些人就任凭他们牵去了。
马可福音 11:7 他们把驴驹牵到耶稣那里，把自己的衣服搭在上面，耶稣就骑上。
马可福音 11:8 有许多人，把衣服铺在路上，也有人把田间的树枝砍下来，铺在路上。
马可福音 11:9 前行后随的人，都喊着说，和散那，（和散那原有求救的意思，在此乃是称颂的话）奉主名来的，是应当称颂的。
马可福音 11:10 那将要来的我祖大卫之国，是应当称颂的。高高在上，和散那。
耶稣告诉他的门徒做什么，耶稣用驴驹做什么？

当耶稣经过时，人们呼喊什么？（撒迦利亚书9：9）
群众欢迎神所差派的拯救者耶稣。他们赞美他，因为他是神的先知，曾被预言是从神而来的，要做他们的王。可是，大部分的人不愿信靠耶稣，拯救他们脱离撒旦的魔掌、他们的罪和神的刑罚。他们只希望耶稣做他们世上的王，释放他们脱离仇敌，尤其是那管辖他们国土的罗马政府。
马可福音 14:12 除酵节的第一天，就是宰逾越羊羔的那一天，门徒对耶稣说，你吃逾越节的筵席，要我们往哪里去预备呢？
马可福音 14:13 耶稣就打发两个门徒，对他们说，你们进城去，必有人拿着一瓶水，迎面而来。你们就跟着他。
马可福音 14:14 他进那家去，你们就对那家的主人说，夫子说，客房在哪里？我与门徒好在那里吃逾越节的筵席。
马可福音 14:15 他必指给你们摆设整齐的一间大楼，你们就在那里为我们预备。
门徒们怎么知道他们要在哪里庆祝逾越节？
马可福音 14:16 门徒出去，进了城，所遇见的，正如耶稣所说的。他们就预备了逾越节的筵席
马可福音 14:17 到了晚上，耶稣和十二个门徒都来了。
马可福音 14:18 他们坐席正吃的时候，耶稣说，我实在告诉你们，你们中间有一个与我同吃的人要卖我了。
马可福音 14:19 他们就忧愁起来，一个一个地问他说，是我吗？
马可福音 14:20 耶稣对他们说，是十二个门徒中同我蘸手在盘子里的那个人。
马可福音 14:21 人子必要去世，正如经上指着他所写的。但卖人子的人有祸了，那人不生在世上倒好。
耶稣知道犹大将要背叛他吗？

门徒们知道耶稣说的人是谁吗？

耶稣是宴席的主人，根据中东的风俗，若接受了人的款待，而后又用计谋陷害他，那是极端险恶之事。耶稣知道，他要应验神在旧约中的预言，要面对死亡。虽然耶稣必要死，但这不是犹大犯罪的借口。神没有命定他去出卖耶稣。犹大永远受着自己的罪的所带来的刑罚，他不愿意信靠耶稣基督为他的救主。他的恶行足以证明他的不信。
马可福音 14:22 他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝了福，就掰开递给他们说，你们拿着吃。这是我的身体。
马可福音 14:23 又拿起杯来，祝谢了，递给他们。他们都喝了。
马可福音 14:24 耶稣说，这是我立约的血，为多人流出来的。
马可福音 14:25 我实在告诉你们，我不再喝这葡萄汁，直到我在神的国里，喝新的那日子。
马可福音 14:26 他们唱了诗，就出来，往橄榄山去。
耶稣擘饼后继而解释，他的身体将要被恶人所害，如同擘开的饼一样。他倒给他们喝的酒，是象征或意味他的血需要在他受死时倾流。我们无法想象耶稣的大爱。他从未犯过罪，他却代替罪人死。与他同席的人都需要接受他将要行的事。凡在过去、现在和未来的世人都需要接受他所行的事。所有人，包括你和我，也要接受他所行的事。

