第一课  神和神的话语---圣经
圣经是一本伟大的书，值得人们用一生的时间来读。在接下来的几节课中，我们要来看一下圣经告诉我们关于神的一些最基本的事情。我们将要按照事件发生的年代次序来学习圣经并且仅仅学习一些经过挑选的主要事件。一旦你理解了圣经的一些最基本的东西，那么圣经的其他部分也就更容易懂了。
神给我们这本圣经目的是让我们能知道并了解他。神是圣经的中心人物。圣经告诉我们神是谁，神都做了什么，他是怎样的一位神？
圣经包含了一些书的目录，旧约全书共39卷---律法书（创世记---申命记），历史书（约书亚记---以斯帖记）， 诗歌.智慧书（约伯记---雅歌），先知书（以赛亚书---玛拉基书）
新约全书27卷---四福音（马太福音---约翰福音），教会历史（使徒行传），书信（罗马书---犹大书），约翰的启示（启示录）；并且还有记录章节的数字，脚注和多种多样的注释帮助文字。需要注意的是：圣经是神的话，但注释的帮助文字以及表示章节的数字都是后来人们加进去的，为的是更好的帮助人们阅读，不是神的话。
神把他想要传递给人的信息准确地告诉一些被称为“先知”的人。有些时候神用声音直接跟先知们说话，有些时候神让先知们看到一些异象幻象，还有些时候神直接把他的话“放进”先知们的思想中让他们记录下来。（有些时候我们可能很难理解，但是既然我们相信他是无所不能的真神，那么他能做这些事又有什么稀奇的呢。）注意：圣经决不是人的主意，而是神自己的话。
彼得后书 1:21 因为预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵感动说出神的话来。
提摩太后书 3:16 圣经都是神所默示的（或作凡神所默示的圣经），于教训，督责，使人归正，教导人学义，都是有益的。
在1600年的时间里神拣选了至少40个不同的人写出了圣经中不同的书。但是圣经告诉我们的故事却是完全绝对的统一，因为神是这本圣经的唯一作者，而不是来自不同时间和文化的人创作的。
所有这些神用他们写圣经的人都是犹太人，但其中一个人除外---路加。路加是一个异教徒，不是犹太人。圣经是神通过犹太人传递给整个世界的一个信息。神用了不同的人来写圣经，有国王，渔夫，学者，牧羊人，先知，医生，贫穷的人和富有的人的等等。
圣经已经被保藏了上百个世纪了。圣经最初的原文是用希伯来文，亚兰文，和希腊文写的。圣经最初的原文已经没有了，人们通过手抄来保存他。文士抄写得如此准确，以至于将1947年发现的“死海古卷”（写于公元前100年）与1000年后抄写流传的手抄本（主后900年）作比较时，竟没有任何重大明显的差别。
圣经没有改变，以后也不会变，因为圣经的作者是神！我们也不该改变他。
以赛亚书 40:8 草必枯干，花必凋残，惟有我们神的话，必永远立定！
马太福音 24:35 天地要废去，我的话却不能废去。
箴言 30:5 神的言语句句都是炼净的，投靠他的，他便作他们的盾牌。
箴言 30:6 他的言语，你不可加添，恐怕他责备你，你就显为说谎言的。
圣经之所以重要是因为这是神亲自对我们说出的信息。圣经确切的告诉我们神是怎样看待我们的和他看到什么是我们最需要的。
希伯来书 4:12 神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入剖开，连心中的思念和主意，都能辨明。
罗马书 15:4 从前所写的圣经都是为教训我们写的，叫我们因圣经所生的忍耐和安慰，可以得着盼望。
有些时候我们阅读圣经里神形容他自己的一些话，其他时间我们则学习神的作为。他的性格我们通过阅读圣经都能了解。神希望我们了解他。
耶利米书 9:23 耶和华如此说，智慧人不要因他的智慧夸口，勇士不要因他的勇力夸口，财主不要因他的财物夸口。
耶利米书 9:24 夸口的却因他有聪明，认识我是耶和华，又知道我喜悦在世上施行慈爱，公平，和公义，以此夸口。这是耶和华说的。
神是永恒的。我们从圣经中知道任何事都有一个开始，但神则除外。在万事开始之前没有宇宙万物和圣灵。因为神没有让万事开始，他知道万事万物该怎样来。圣经记录着万物是怎样起源的。
创世记 1:1 起初神创造天地。
诗篇 90:2 诸山未曾生出，地与世界你未曾造成，从亘古到永远，你是神。
神没有开始;他不是被造的；他是永远活着的；他永远是神并且永远不会改变；没有任何一个时间是神不存在的，神永远不会灭亡。
神是三位一体的神。在创世记1：26，希伯来原文中神是一个复数名词。
创世记 1:26 神说，我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼，空中的鸟，地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。

虽然只有一个神，但神有三位永恒而等同的位格---圣父，圣子，圣灵。
马太福音 28:19 所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名，给他们施洗。（或作给他们施洗归于父子圣灵的名）
我们用“三位一体”这个词来形容永生神有的三个位格。随着我们学习的深入会发现更多的“三位一体”的功效。但是在这里我们仅仅需要明白这三个位格是合一的，是一位神。用我们人理性的思考很难能理解他，但是我们不得不接受这个神告诉我们的事实。例如：1.鸡蛋---每个鸡蛋有一个壳，一个蛋白和一个蛋黄：但三个独立部分只是一个鸡蛋。  2.水---水可以是液体，气体（水蒸气）或固体（冰），但仍然是水。
神不需要任何东西。因为在万物没有之前就有了神，我们知道他不需要任何东西来维持他。他不需要宇宙中的任何东西，他也不需要任何人来教他---他已然知道了一切。
罗马书 11:33 深哉，神丰富的智慧和知识。他的判断，何其难测！他的踪迹，何其难寻！
罗马书 11:34 谁知道主的心？谁作过他的谋士呢？
神是个灵。神决不仅仅是一种“自然力量”。约翰福音4：24写着神是个灵。（约翰福音4:24 神是个灵（或无“个”字）所以拜他的，必须用心灵和诚实拜他。）他是一个有思想，个性，和意志的三位一体的真神。我们的理解程度是有限的，并且我们能参考的材料也是有限的。但是神没有限制。神不需要地方居住，我们人赖以生存的其他东西他也不需要，因为神没有像我们人这样的身体。他没有像人和动物这样的肉体。
神是无处不在的。除非神告诉我们否则我们不知道他在哪。他是个灵，我们不能看见他。我们能从接下来的圣经课中学习到神是无处不在的。他不是像有些宗教说的“在万物之中”。神是创造者，区别于被造之物。他超过万物并且比任何他创造的都伟大。
耶利米书 23:23 耶和华说，我岂为近处的神呢？不也为远处的神吗？
耶利米书 23:24 耶和华说，人岂能在隐密处藏身，使我看不见他呢？耶和华说，我岂不充满天地吗？
我们不能理解神是没有开始的；我们不能理解什么是三位一体；我们不能想象有这样一个不需要任何东西而且能知道所有事的神。我们不能看见圣灵，也不能理解神怎么能无处不在。但是我们不得不承认有这样一个比万物都伟大的无穷无尽的神---神是至高无上的。“至高无上”的意思是：统治者，领导者，有至高的能力，权柄。圣经常常提到神是“至高者”。
诗篇 83:18 使他们知道惟独你名为耶和华的，是全地以上的至高者。 


















