Lesson 10 - The Birth of John and Jesus  第十课  施洗约翰与耶稣的出生
上节课我们学到神通过什么人跟以色列人说话？最后一个跟以色列人说话的先知叫玛拉基。圣经旧约最后一卷书就是以他命名的。
玛拉基书 3:1 万军之耶和华说，我要差遣我的使者，在我前面预备道路。你们所寻求的主，必忽然进入他的殿。立约的使者，就是你们所仰慕的，快要来到。

玛拉基提醒犹太人，神所应许的拯救者将要来拯救他们。他也告诉他们，在拯救者来临以前，神要差派另一位先知。这位先知的工作就是要教导百姓，预备迎接救主。在玛拉基之后，神有四百年之久没有籍人和先知传话。正如我们在前课所讲述的，神在这“缄默年代”仍不断进行他的工作，神积极地预备差遣救主到世上来，完成他伟大的应许。
路加福音1，我们看到有一对夫妇叫撒迦利亚和以利沙伯。他们已经年纪老迈，神并没有给他们儿女。撒迦利亚是耶路撒冷圣殿中的一位先知。有一天撒迦利亚正在圣殿中履行他祭司的职分，有一个天使向他显现，告诉他以利沙伯将要生一个儿子。天使告诉撒迦利亚给他起名叫约翰。撒迦利亚的儿子将要成为先知，预备百姓的心，迎接将要来的拯救者。天使说撒迦利亚的儿子要在拯救者将临以前为他预备道路，天使称呼将要来的拯救者为“主”。那位拯救者，人类的救主，正是神自己！
路加福音 1:26 到了第六个月，天使加百列奉神的差遣，往加利利的一座城去，这城名叫拿撒勒。
路加福音 1:27 到一个童女那里，是已经许配大卫家的一个人，名叫约瑟，童女的名字叫马利亚。
路加福音 1:28 天使进去，对她说，蒙大恩的女子，我问你安，主和你同在了。
路加福音 1:29 马利亚因这话就很惊慌，又反复思想这样问安是什么意思。
路加福音 1:30 天使对她说，马利亚不要怕。你在神面前已经蒙恩了。
路加福音 1:31 你要怀孕生子，可以给他起名叫耶稣。
路加福音 1:32 他要为大，称为至高者的儿子。主神要把他祖大卫的位给他。
路加福音 1:33 他要作雅各家的王，直到永远。他的国也没有穷尽。
马利亚住在哪，她的婚姻状况怎样？神的天使在哪里告诉马利亚将要发生的事？
神是至高全能的。神不需要问任何人或是向任何人回答他的作为。马利亚的儿子就是那位应许的拯救者。他的名字叫耶稣，就是救世主或拯救者的意思。神从来没有忘记他要差派一位拯救者的应许。神爱世上所有的人，他要罪人免于他们应得的刑罚。
以赛亚书 9:6 因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们。政权必担在他的肩头上。他名称为奇妙，策士，全能的神，永在的父，和平的君。
以赛亚书 9:7 他的政权与平安必加增无穷。他必在大卫的宝座上，治理他的国，以公平公义使国坚定稳固，从今直到永远。万军之耶和华的热心，必成就这事。
神的儿子耶稣有不同的名字。耶稣，是他成为人样式的名字，是人的名字。当我们开始学习圣经时，我们曾经讨论过三位一体的观点。耶稣是神的儿子。他既是完全的神，又是完全的人。
路加福音 1:34 马利亚对天使说，我没有出嫁，怎么有这事呢？
路加福音 1:35 天使回答说，圣灵要临到你身上，至高者的能力要荫庇你。因此所要生的圣者，必称为神的儿子。（或作所要生的必称为圣称为神的儿子）
马利亚问天使什么问题？  天使说谁要给她这个孩子，孩子真正的父亲是谁？
亚当的后裔中没有一个是圣洁和公义的。世人都继承了从亚当而来的原罪。没有一个是完全的。神是完全、圣洁和无罪的。耶稣的父亲是神，所以他也是完全、圣洁和无罪的。
路加福音 1:36 况且你的亲戚以利沙伯，在年老的时候，也怀了男胎。就是那素来称为不生育的，现在有孕六个月了。
路加福音 1:37 因为出于神的话，没有一句不带能力的。
路加福音 1:38 马利亚说，我是主的使女，情愿照你的话成就在我身上。天使就离开她去了。
以利沙伯的怀孕对我们有什么启发？  神要让一个年老的妇女或是处女怀孕困难吗？为什么？
我们通过学习旧约知道当神应许要做一件事时，他必定会履行他所许下的诺言。有些时候这些诺言在人看来可能很难实现，但是在神看来万事都能。有时这些诺言是在一周之内实现的，有些则是一个月，更有的是要经过千百年的等待，例如耶稣基督的降生。我们知道神要履行他所有的应许，就连每一个细节都要实现。撒迦利亚和他的妻子以利沙伯得了一个儿子，他们按照天使的吩咐给他起名叫约翰。
路加福音 1:67 他父亲撒迦利亚，被圣灵充满了，就预言说，
路加福音 1:68 主以色列的神，是应当称颂的。因他眷顾他的百姓，为他们施行救赎。
路加福音 1:69 在他仆人大卫家中，为我们兴起了拯救的角，
路加福音 1:70 （正如主借着从创世以来，圣先知的口所说的话）
路加福音 1:71 拯救我们脱离仇敌，和一切恨我们之人的手。
路加福音 1:72 向我们列祖施怜悯，记念他的圣约。
路加福音 1:73 就是他对我们祖宗亚伯拉罕所起的誓，
路加福音 1:74 叫我们既从仇敌手中被救出来，
路加福音 1:75 就可以终身在他面前，坦然无惧地用圣洁公义事奉他。
路加福音 1:76 孩子阿，你要称为至高者的先知。因为你要行在主的前面，预备他的道路。
路加福音 1:77 叫他的百姓因罪得赦，就知道救恩。
路加福音 1:78 因我们神怜悯的心肠，叫清晨的日光从高天临到我们，
路加福音 1:79 要照亮坐在黑暗中死荫里的人。把我们的脚引到平安的路上。
撒迦利亚说的这个人是谁，并且这人要为人类做什么事？撒迦利亚怎样说他自己的儿子？

救世主要做什么事？神把这救世主比喻做什么？
神为我们预备了一条弃暗投明的道路。亚当和夏娃因着犯罪的缘故把我们带入黑暗当中（罪的黑暗）。拯救者来到世上要成为全人类的光。撒旦想让人们相信自己的富裕，自己的智慧和才能。他想让人们相信人类可以救自己。但事实上，就算世界上最聪明的、最富有、最有才能的人都不能救自己脱离那永远的刑罚。只有神自己才能做这件事！神是人唯一的救主。
马太福音 1:1 亚伯拉罕的后裔，大卫的子孙，耶稣基督的家谱。（后裔子孙原文都作儿子下同）
马太福音 1:2 亚伯拉罕生以撒。以撒生雅各。雅各生犹大和他的弟兄。
耶稣是谁的后裔？  神是怎样预言耶稣将要成为这个家庭的后裔？
耶稣也被称为基督。希腊文“基督”就是“受膏者”---就是被神分别出来要完成特别使命的人。希腊文的“基督”是从希伯来文的“弥赛亚”翻译出来的。他是神所膏立的，用来执行三个特别的、最高的任务。他是神所立的先知、祭司、君王。
作为神的先知，耶稣来到世上，为要告诉万民神为他们预备的那条脱离撒旦、罪和永远刑罚的道路。
作为神的祭司，耶稣是那位最后的，且最崇高的大祭司。正如我们以前所说，大祭司的职责就是每年一次带着祭物的血进入至圣所，求神赦免百姓在过去一年所犯的罪。
作为神的王，耶稣要继承大卫王成为统治的君王。
只有耶稣才是神所应许的基督，是神所膏立者。没有人可以名正言顺地声称这个位份。耶稣基督是神所应许的，是罪人的唯一救主。神只差派一位救主来到全世界。
马太福音 1:18 耶稣基督降生的事，记在下面。他母亲马利亚已经许配了约瑟，还没有迎娶，马利亚就从圣灵怀了孕。
马太福音 1:19 她丈夫约瑟是个义人，不愿意明明地羞辱她，想要暗暗地把她休了。
约瑟和马利亚是什么关系？约瑟知道这孩子不是他的吗？

约瑟可以对马利亚做什么事（申命记22：21）？约瑟决定要怎样做？
马太福音 1:20 正思念这事的时候，有主的使者向他梦中显现，说大卫的子孙约瑟，不要怕，只管娶过你的妻子马利亚来。因她所怀的孕，是从圣灵来的。
马太福音 1:21 她将要生一个儿子。你要给他起名叫耶稣。因他要将自己的百姓从罪恶里救出来。
天使告诉约瑟要做什么？天使告诉约瑟耶稣将要做什么？
耶稣降生到世上来，为要拯救所有的罪人，解决因他们的过犯所带来的刑罚。他来拯救一切向神承认自己是个罪人，并且需要救助的人。
马太福音 1:22 这一切的事成就，是要应验主借先知所说的话，
马太福音 1:23 说，必有童女，怀孕生子，人要称他的名为以马内利。（以马内利翻出来，就是神与我们同在。）
这节经文告诉我们神在旧约所说的预言是什么（以赛亚书7：14）？
耶稣既是神，又是人，他有很多不同的名称。其中一个名称是以马内利，就是“神与我们同在”的意思。这也说明耶稣是神，降卑为人，住在我们当中。耶稣是唯一的救主！他也是神。我们曾学到神是三位一体的神。耶稣就是神圣子的位份。
马太福音 1:24 约瑟醒了，起来，就遵着主使者的吩咐，把妻子娶过来。
马太福音 1:25 只是没有和她同房，等她生了儿子，（有古卷作等她生了头胎的儿子）就给他起名叫耶稣。
约瑟是怎么做的？
马太福音2，东方的博士来到耶路撒冷，问希律王犹太人的王在哪里，他们好去拜他。希律王对这事很担忧，因为他是当时的国王。所以希律王让祭司长和文士查看旧约中记载基督降生的地方。希律王告诉博士，一旦找到犹太的王就回来报告，他好去拜他。但是博士因为在梦中被指示不要回去见希律，就从别的路回本地去了。希律见自己被博士愚弄，就大大发怒，差人将伯利恒城里，并四境所有的男孩，照着他向博士仔细查问的时候，凡两岁以里的，都杀尽了。有主的使者向约瑟梦中显现，让他带着小孩子同他母亲，逃往埃及，住在那里。他们一直居住到神告诉他们可以返回以色列的时候。
希律王和天上地下的其它权势都不能左右神拯救他百姓的计划。耶稣不会死，直到完成了神的计划。
路加福音 2:52 耶稣的智慧和身量，（身量或作年纪）并神和人喜爱他的心，都一齐增长。
这节经文说了耶稣什么事？
尽管耶稣是神，但是他仍然也是一个完全的人。他以人的肉身生长成人的样式。（拯救者必须是神人合一的。）神是耶稣的父亲，耶稣也实在是神。耶稣成为一个有智慧的人。耶稣的性格跟神一样，他是圣洁无罪的。他履行了他的诺言；他在凡事上忠心；他纯然公义；他无所不知；他满有怜悯、恩典、慈爱和良善。无怪乎耶稣得着神和人的喜悦。
