第十一课  耶稣受洗、被试探及开始传道
神打发约翰宣告救主降临的消息。约翰就是神拣选的那个人，要告诉犹太人预备迎接救主。神要让约翰发出能引人入胜的讯息。我们已经学习了约翰的出生。下面我们要来开一下他长大以后的事情。
马太福音 3:1 那时，有施洗的约翰出来，在犹太的旷野传道，说，

马太福音 3:2 天国近了，你们应当悔改。

马太福音 3:3 这人就是先知以赛亚所说的，他说，在旷野有人声喊着说，预备主的道，修直他的路。

马太福音 3:4 这约翰身穿骆驼毛的衣服，腰束皮带，吃的是蝗虫野蜜。

马太福音 3:5 那时，耶路撒冷和犹太全地，并约旦河一带地方的人，都出去到约翰那里。

马太福音 3:6 承认他们的罪，在约旦河里受他的洗。
约翰传的是什么信息？
为什么约翰要来到这个世界？

有很多人相信约翰所传扬的福音吗？
约翰劝告百姓必须悔改。悔改就是要百姓扭转他们从前对神、对自己和对罪的态度。他们要改变以前的观念，好迎接应许中的救主。人们需要明白并同意神（或作上帝）是唯一的真神，他们必须尽心尽力地侍奉和敬拜他。他们违反神的律法而得罪了神，因此得不到神的悦纳。所有的罪都是违反神的行为，神憎恶罪恶，罪人将被放进永火之中，永远与神分离，这就是罪的刑罚。
领受洗礼的人就是在众人面前公开承认他是罪人，按照神的定命，他要因着自己的罪而面对死亡的刑罚，但是，他现在已回心转意，信靠神要差派拯救者来拯救他。洗礼包括了认同的意思，洗礼的行为正反映了人们内心的悔改，接受了神的信息。洗礼本身不能叫神悦纳我们。在神的眼中，外表的洗礼不能洗净我们内里的罪，洗礼也不能还清我们的罪债，因为罪的工价乃是死亡！洗礼只是一个人在众人面前公开地承认自己要认同神的话，并相信只有神才可以拯救他。
马太福音 3:7 约翰看见许多法利赛人和撒都该人，也来受洗，就对他们说，毒蛇的种类，谁指示你们逃避将来的忿怒呢？
法利赛人是犹太人当中的一些领袖，他们企图以虔守自己定下的规条去讨神的喜欢和悦纳。他们枉自加添神的话语。自以为不是罪人，而产生鹤立鸡群的错觉，因此，他们拒绝与非法利赛人为友。他们以好行为自居，以为神必因此而悦纳他们。
撒都该人是另一批犹太领袖，他们也号称上圣殿敬拜神，可是他们心里不大相信神的话语，不相信天使的存在，更不相信死人复活这回事，他们目空一切，只接受圣经最前面的五卷书，就是创世记到申命记。他们致力保持与罗马政府的良好关系，以确保自己作为犹太人领袖的地位，他们并非真心信靠神。
摩西和先知们的著作在当时已写在羊皮卷上，而文士就是负责抄写神话语的人，他们也被称为“律法师”和“律法的教师”，因为他们是当时最熟识及可以正解神话语的人。一些文士就仗着自己的学识而沾沾自喜，他们以为神必定欣赏他们能够背诵、解释圣经中的话语，但是他们错了。
马太福音 3:8 你们要结出果子来，与悔改的心相称。
马太福音 3:9 不要自己心里说，有亚伯拉罕为我们的祖宗。我告诉你们，神能从这些石头中给亚伯拉罕兴起子孙来。
约翰说这些人需要怎样做才能显示出他们悔改的心？
神会因为他们是亚伯拉罕的子孙而接受他们吗？
有些人认为，他们可以因着父母对神的信，或是因着自己在教会中长大及曾参予过种种教会而自然地蒙神悦纳。但是没有任何人可以因着这些事而蒙神悦纳。神要个别地衡量每一个人，并不查看他（她）的家庭背景、工作表现或他所参与的教会。在这章节中，神告诉他们，他们没有任何值得骄傲的事，因为神可以做任何事。
路加福音 3:23 耶稣开头传道，年纪约有三十岁，依人看来，他是约瑟的儿子，约瑟是希里的儿子，
当耶稣公开传道时他多大？
马太福音 3:13 当下，耶稣从加利利来到约旦河，见了约翰，要受他的洗。
马太福音 3:14 约翰想要拦住他，说，我当受你的洗，你反倒上我这里来吗？
马太福音 3:15 耶稣回答说，你暂且许我。因为我们理当这样尽诸般的义。（或作礼）于是约翰许了他。
马太福音 3:16 耶稣受了洗，随即从水里上来。天忽然为他开了，他就看见神的灵，仿佛鸽子降下，落在他身上。
马太福音 3:17 从天上有声音说，这是我的爱子，我所喜悦的。
耶稣让约翰做什么事？    
约翰的第一反应是什么？    
谁从天上说话，说了什么？
虽然耶稣前去受洗，但这并不表示他和其他受洗的罪人一样需要救主。耶稣生下来就是完美的。他完全照主的旨意生活，不需要悔改。耶稣受洗是要给犹太人做一个榜样。倘若耶稣没有领洗，别人会以为他不服从神的命令。或者，人们会以为耶稣不相信约翰是神所差遣来为人施洗的先知。
耶稣成了人的样式，他也是神圣子的位份，从天上降临。耶稣是唯一能够在凡事上讨神喜悦的人。神深知耶稣是完全无罪的。耶稣是完全圣洁和公义的，在神面前毫无瑕疵。
当耶稣受洗后，他被圣灵带领到旷野受魔鬼的试探。撒旦来之前，耶稣禁食四十天，之后他就饿了。
神创造路斯弗的时候，他本是完美无暇的。可是他选择在起初使阴谋背叛神。直到现在撒旦（也叫魔鬼）仍然在做罪恶的事。他引诱亚当和夏娃背叛神，现在他竟然要引诱耶稣背叛神。
马太福音 4:3 那试探人的进前来对他说，你若是神的儿子，可以吩咐这些石头变成食物。
马太福音 4:4 耶稣却回答说，经上记着说，人活着，不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。
第一个试探是什么？   
耶稣是怎样回答的？
尽管我们需要食物去维持生命，但神说还有别的东西比食物更重要。我们需要神的话语，它能引领我们通向永生和真理的道路。
马太福音 4:5 魔鬼就带他进了圣城，叫他站在殿顶上，（顶原文作翅）
马太福音 4:6 对他说，你若是神的儿子，可以跳下去。因为经上记着说，主要为你吩咐他的使者，用手托着你，免得你的脚碰在石头上。
马太福音 4:7 耶稣对他说，经上又记着说，不可试探主你的神。
第二个试探是什么？   耶稣是怎样回答的？
撒旦也熟识圣经中神的话语，但他并非正确地使用。撒旦扭曲了神的话语去迷惑人。还记得他如何诱骗夏娃吗？撒旦是撒谎者、欺骗者。耶稣根本不需要试探父神是否真的要保护他。父神应许要保护他自己的儿子，因此，耶稣只需要简单地相信他的应许。
马太福音 4:8 魔鬼又带他上了一座最高的山，将世上的万国，与万国的荣华，都指给他看，
马太福音 4:9 对他说，你若俯伏拜我，我就把这一切都赐给你。
马太福音 4:10 耶稣说，撒旦退去吧。（撒旦就是抵挡的意思，乃魔鬼的别名）因为经上记着说，当拜主你的神，单要事奉他。
马太福音 4:11 于是魔鬼离了耶稣，有天使来伺候他。
第三个试探是什么？   耶稣是怎样回答的？

三个试探过后撒旦做什么，是谁来侍奉耶稣？
撒旦现在是这个世界的“神”（哥林多后书4：4）。当亚当夏娃违背神，跟随了撒旦，撒旦已经侵占了人们的思想，所以他可以带领人们实行他的罪恶计划。撒旦想要让耶稣敬拜他，但是耶稣用圣经里神的话击败了撒旦。耶稣没有像撒旦那样改变神的话，也没有像亚当在伊甸园一样听从撒旦。耶稣知道要爱自己的父神，单单侍奉、仰望他。耶稣比撒旦更伟大，因为耶稣就是神！在起初神创造了天使路斯弗（撒旦），耶稣终有一天要将撒旦扔进火湖中，这火湖就是为他和他的党羽所设的刑罚。
好些时候人们认为善、恶对峙的局面是势均力敌的，就好像一场平等的战役。但是神的话告诉我们，神是至尊的神，他是全权的创造者。耶稣是神的儿子，就是万有的主宰及创造者，并且他取了人的形象。在世界上，耶稣抵抗着撒旦的试探，并且向撒旦显示出了神的能力。人们需要认识的是，这场战争是一场垂直的战争。神在每一个方面上都比撒旦强，撒旦没有任何可能赢得这场战争。这就是圣经中神的话语告诉我们的。撒旦后来仍不断多方地试探耶稣，企图使他不顺从神。撒旦试探耶稣的情况是我们人所未曾遇见的（希伯来书4：15）。
路加福音 1:14 约翰下监以后，耶稣来到加利利，宣传神的福音，
路加福音 1:15 说，日期满了，神的国近了。你们当悔改，信福音。
约翰发生了什么事？
谁开始在加利利传道，他传的信息是什么？
路加福音 1:21 到了迦百农，耶稣就在安息日进了会堂教训人。
路加福音 1:22 众人很希奇他的教训。因为他教训他们，正像有权柄的人，不像文士。
人们的反应是什么，他们拿谁跟耶稣比较？
路加福音 1:23 在会堂里有一个人，被污鬼附着。他喊叫说，
路加福音 1:24 拿撒勒人耶稣，我们与你有什么相干，你来灭我们吗？我知道你是谁，乃是神的圣者。
路加福音 1:25 耶稣责备他说，不要作声，从这人身上出来吧。
路加福音 1:26 污鬼叫那人抽了一阵疯，大声喊叫，就出来了。
路加福音 1:27 众人都惊讶，以致彼此对问说，这是什么事，是个新道理阿。他用权柄吩咐污鬼，连污鬼也听从了他。
路加福音 1:28 耶稣的名声，就传遍了加利利的四方。
被污鬼附着的人跟耶稣说什么，耶稣是怎样回答的？
污鬼发生什么事，人们的反应是什么？
邪灵本是天使，可是他们在远古的时候背叛神，跟随了撒旦。他们喜欢寄居和控制撒旦的儿女。撒旦和他的邪灵党羽深知耶稣是神，就是他们的创造者。他们知道神是完全的，他厌恶罪恶。这些邪灵知道他们终有一天会被弃置在硫磺的火湖当中。耶稣吩咐邪灵安静，因为撒旦是骗子，耶稣来是要亲自将神的真理告知百姓，并要籍着他所行的神迹显明他的能力。
路加福音 1:34 耶稣治好了许多害各样病的人，又赶出许多鬼，不许鬼说话，因为鬼认识他。
路加福音 1:35 次日早晨，天未亮的时候，耶稣起来，到旷野地方去，在那里祷告。
路加福音 1:36 西门和同伴追了他去。
路加福音 1:37 遇见了就对他说，众人都找你。
路加福音 1:38 耶稣对他们说，我们可以往别处去，到邻近的乡村，我也好在那里传道。因为我是为这事出来的。
路加福音 1:39 于是在加利利全地，进了会堂，传道赶鬼。
耶稣做了什么事？   耶稣在早晨天未亮的时候做什么事？

耶稣告诉他的门徒，他来这里的目的是什么？  耶稣在哪里传道？

