第十二课  你必须重生
约翰福音 3:1 有一个法利赛人，名叫尼哥底母，是犹太人的官。

约翰福音 3:2 这人夜里来见耶稣，说，拉比，我们知道你是由神那里来作师傅的。因为你所行的神迹，若没有神同在，无人能行。

约翰福音 3:3 耶稣回答说，我实实在在地告诉你，人若不重生，就不能见神的国。

谁来见耶稣，这个人的地位是怎样的？
这个人说耶稣是谁，耶稣是怎样回答的？

犹太人，尤其是他们当中的法利塞人，常自恃为亚伯拉罕的后裔。他们满以为因着亚伯拉罕后裔的身份便自然成为神家里的人。法利塞人不晓得世人都生在撒旦的权势当中，本为撒旦的后裔，是罪的奴隶。耶稣向尼哥底母说明，人要脱离撒旦的势力和统治，并要认识神、爱神和顺服神的唯一方法就是重生。耶稣告诉尼哥底母要接受一个新的心志，好让他拥有亚当和夏娃起初被造时的心志去认识及了解神。我们也要心意更新才可以爱神和顺从神。只有神可以使人重生。他是全能的神，他凡事都能做。他的能力可以使人重获新生，就是重新在神的家中出生。
约翰福音 3:4 尼哥底母说，人已经老了，如何能重生呢？岂能再进母腹生出来吗？
约翰福音 3:5 耶稣说，我实实在在地告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。
约翰福音 3:6 从肉身生的，就是肉身。从灵生的，就是灵。
约翰福音 3:7 我说，你们必须重生，你不要以为希奇。
尼哥底母对耶稣的话有什么反应？    耶稣是怎样回答的？

耶稣在这里所说的水并不是洗礼的水。洗礼本身不能使我们成为神的儿女，也不能洗净我们的罪。耶稣说凡进入神国的都必先籍着水而生的意义，就是人要获得心意更新、要懂得爱神和顺从神、并获得新生命的唯一途径，就是聆听、明白及相信神的话语。
约翰福音 3:16 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。
约翰福音 3:17 因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，（或作审判世人下同）乃是要叫世人因他得救。
约翰福音 3:18 信他的人，不被定罪。不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。
神在这几节经文中展现的是什么感情？
罪人要脱离撒旦和罪的权势需要做什么？

当一个人相信神的话，也愿意接受耶稣做他的救主时，神就给了那人一个新的生命。这人也不再是撒旦的儿女，受撒旦的控制了，而成了上帝的儿女。这就是为什么耶稣告诉人们要改变心意，相信神的福音。那些相信神所差派的救世主的人，将来不会因为他们的罪而受到永远的刑罚。我们不需要等待离世之日才知晓自己是否蒙神悦纳。凡背弃救主的，必在眼前立时遭受神的弃绝和定罪。凡向神认罪及信靠救主耶稣的，必不被定罪。神只赐罪人一位救主，这位救主就是耶稣。
马可福音 2:1 过了些日子，耶稣又进了迦百农。人听见他在房子里，
马可福音 2:2 就有许多人聚集，甚至连门前都没有空地，耶稣就对他们讲道。
马可福音 2:3 有人带着一个瘫子来见耶稣，是用四个人抬来的。
马可福音 2:4 因为人多，不得近前，就把耶稣所在的房子，拆了房顶，既拆通了，就把瘫子连所躺卧的褥子都缒下来。
马可福音 2:5 耶稣见他们的信心，就对瘫子说，小子，你的罪赦了。
有很多人想听耶稣讲神的话吗？
谁被带到耶稣这里，那些人是怎么做的？

耶稣对那人说什么？

这人是瘫痪的，他无法使自己痊愈。医生也束手无策，他的朋友们也有心无力。我们所有的人都是无助的，不仅仅是身体上的无助，最重要的是灵里的。没有人可以拯救自己脱离撒旦的魔掌，脱离罪恶对他生命的缠累，以及罪所带来的刑罚。善行不能救我们，我们也无法救自己。那么，谁可以拯救我们？
马可福音 2:6 有几个文士坐在那里，心里议论说，
马可福音 2:7 这个人为什么这样说呢？他说僭妄的话了。除了神以外，谁能赦罪呢？
这些人说只有神才有赦罪的权柄，他们说得不错，但他们认为耶稣犯了罪，那就不对了。因为耶稣就是神，所以它有赦罪的权柄。文士们不相信耶稣是神的儿子，不相信他从天降临，要作人类的拯救者。
马可福音 2:8 耶稣心中知道他们心里这样议论，就说，你们心里为什么这样议论呢？
马可福音 2:9 或对瘫子说，你的罪赦了，或说，起来拿你的褥子行走，那一样容易呢？
马可福音 2:10 但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄，就对瘫子说，
马可福音 2:11 我吩咐你起来，拿你的褥子回家去吧。
马可福音 2:12 那人就起来，立刻拿着褥子，当众人面前出去了。以致众人都惊奇，归荣耀与神说，我们从来没有见过这样的事。
耶稣知道文士们的想法吗？    耶稣还帮那人做了什么？    
人们的反应是怎样的？

马可福音 2:13 耶稣又出到海边去，众人都就了他来，他便教训他们。
马可福音 2:14 耶稣经过的时候，看见亚勒腓的儿子利未，坐在税关上，就对他说，你跟从我来。他就起来跟从了耶稣。
马可福音 2:15 耶稣在利未家里坐席的时候，有好些税吏和罪人，与耶稣并门徒一同坐席。因为这样的人多，他们也跟随耶稣。
马可福音 2:16 法利赛人中的文士，（有古卷作文士和法利赛人）看见耶稣和罪人并税吏一同吃饭，就对他门徒说，他和税吏并罪人一同吃喝吗？
马可福音 2:17 耶稣听见，就对他们说，健康的人用不着医生，有病的人才用得着。我来本不是召义人，乃是召罪人。
耶稣呼叫谁跟随他，那人的工作是什么？        
文士和法利赛人怎样看耶稣做的事，耶稣是怎样回答的？

        当耶稣呼召马太（利未）的时候，他是一位税吏，专替罗马人向他自己的百姓犹太人征税。正因为税吏是为罗马人工作，犹太人十分憎恨和藐视他们。此外，税吏以多收税款、以饱私囊而恶名远播。马太从罪恶中悔改过来，他扭转了对自己、对罪和对神的态度，他信靠耶稣做为神差到世上来的救主。神用马太写成了圣经中的其中一卷书，圣灵感动马太着笔，马太福音是新约的第一卷书，当中多处引用犹太人十分熟识的旧约。
马可福音 3:1 耶稣又进了会堂。在那里有一个人枯干了一只手。
马可福音 3:2 众人窥探耶稣，在安息日医治不医治，意思是要控告耶稣。
这一天是什么日子？    谁在窥探耶稣，为什么？

法利赛人和其他犹太领袖总是排斥救主耶稣的教训，他们日以继夜地监视耶稣，要从他身上找出违反他们律例之凭据，逮捕他将他置于死地。耶稣完全遵守神的律法，但宗教领袖们在其上增添自己的规条，以为可以籍此讨神的喜悦。他们所增添的其中一条规条就是限制安息日不能治病。他们认为在安息日治病就是在当天工作。耶稣拒绝遵守这些犹太领袖在神话语上擅加的规条。
犹太人领袖因着耶稣声称自己是神的儿子，是那位拯救者而恨恶他。此外，他们也因着耶稣指出他们是罪人而憎恶他。耶稣知道那些领袖们并非真心地寻求、敬拜神。他们外表虔诚，内心却充满自私和罪恶。圣经称这等人为“假冒伪善”的人。耶稣查看人的内心，他向犹太人说，他们的领袖是假冒伪善的。这样使犹太领袖们对耶稣恨之愈切。他们见百姓蜂拥地跟随耶稣，就非常的嫉妒。
马可福音 3:3 耶稣对那枯干一只手的人说，起来，站在当中。
马可福音 3:4 又问众人说，在安息日行善行恶，救命害命，那样是可以的呢？他们都不作声。
马可福音 3:5 耶稣怒目周围看他们，忧愁他们的心刚硬，就对那人说，伸出手来。他把手一伸，手就复了原。
马可福音 3:6 法利赛人出去，同希律一党的人商议，怎样可以除灭耶稣。
耶稣问那些领袖什么问题？    我们看到在这里耶稣表现的是什么感情？

耶稣对那人做了什么？    耶稣是怎样治疗那人的？
马可福音 3:13 耶稣上了山，随自己的意思叫人来，他们便来到他那里。

马可福音 3:14 他就设立十二个人，要他们常和自己同在，也要差他们去传道，

马可福音 3:15 并给他们权柄赶鬼。

马可福音 3:16 这十二个人有西门，耶稣又给他起名叫彼得。

马可福音 3:17 还有西庇太的儿子雅各，和雅各的兄弟约翰。又给这两个人起名叫半尼其，就是雷子的意思。

马可福音 3:18 又有安得烈，腓力，巴多罗买，马太，多马，亚勒腓的儿子雅各，和达太，并奋锐党的西门。

马可福音 3:19 还有卖耶稣的加略人犹大。
耶稣呼召了多少个人来做他特殊的门徒？
他们这些人都做了什么？
耶稣要训练他们成为使徒或特别代表。圣经有些时候称他们为“十二门徒”、“门徒”或“使徒”。耶稣选择很普通的人做他的门徒，他们大部分都不是饱学之士，他们也非富翁，当中有些人的工作是渔夫。但他们看重并相信神所差来的救主耶稣，并跟他学习。除了加略人犹大以外，他们全都相信耶稣。犹大说他同意耶稣的教训，并真心地相信他，可是，这些只是信口开河的话。他是假冒伪善的人，他的心思意念并不同意神的话。其他十一位门徒都不晓得犹大并非是一个真心的相信者，但耶稣明白他的心思意念。耶稣深知，终有一天犹大要出卖他，叫他落在仇敌手中。
马可福音 4:35 当那天晚上，耶稣对门徒说，我们渡到那边去吧。
马可福音 4:36 门徒离开众人，耶稣仍在船上，他们就把他一同带去。也有别的船和他同行。
马可福音 4:37 忽然起了暴风，波浪打入船内，甚至船要满了水。
马可福音 4:38 耶稣在船尾上，枕着枕头睡觉。门徒叫醒了他，说，夫子，我们丧命，你不顾吗？
马可福音 4:39 耶稣醒了，斥责风，向海说，住了吧，静了吧。风就止住，大大地平静了。
马可福音 4:40 耶稣对他们说，为什么胆怯。你们还没有信心吗？
马可福音 4:41 他们就大大地惧怕，彼此说，这到底是谁，连风和海也听从他了。
正起风浪的时候耶稣在做什么？
门徒们在做什么？

耶稣说了什么，后来风浪和大海怎样了？

耶稣问门徒们什么，门徒对这神迹有什么反应？

门徒们在这时候忘记了神无时无刻、不管事情的好坏，都是无所不知的。他知道这世界上发生的一切事情---无论是过去的、现在的还是将来的。他们以往目击耶稣治病及赶鬼，却未曾看过如此的神迹。
