第十四课  永生之门
小朋友和成年人都喜欢听虚构的故事。这些东西听起来虽然很有意思，但是当涉及永恒的问题时，我们只要真相，不要错觉。世上很多人也相信源于撒旦的传说、故事及观念，这些虚构的东西要叫他们偏离神的真理。但圣经是神赐给我们的话，因为神是自由永有和不说半点谎言的神，所以我们从圣经所阅读的，都是真理。
马可福音 8:27 耶稣和门徒出去，往该撒利亚腓立比的村庄去。在路上问门徒说，人说我是谁。

马可福音 8:28 他们说，有人说，是施洗的约翰。有人说，是以利亚。又有人说，是先知里的一位。

马可福音 8:29 又问他们说，你们说我是谁。彼得回答说，你是基督。

马可福音 8:30 耶稣就禁戒他们，不要告诉人。

马可福音 8:31 从此他教训他们说，人子必须受许多的苦，被长老祭司长和文士弃绝，并且被杀，过三天复活。
耶稣问他的门徒什么问题，他们的回答是什么？    这些回答有正确的吗？

耶稣告诉他的门徒不要做什么？  耶稣还告诉他的门徒什么事？
希律王囚禁和杀害施洗约翰以后，百姓竟以为耶稣是施洗约翰在世轮回的化身。有些人以为耶稣是以利亚。以利亚是神的先知，约在耶稣降临前八百五十年被神提到天上。
耶稣已经清楚地告诉百姓他是谁。他曾向他们说明自己是神的儿子，是神从起初已应许要赐下的拯救者。他又曾以神迹向他们显明自己的能力，可是，大部分的犹太人仍不相信他。耶稣想让人们听他，并真心相信他的话语；但是他并不想人们仅仅因为他的门徒说他是基督、是神而跟随他。
同样的，神不愿意你只是因着老师、牧师或其他的人相信耶稣而相信他，你也不要只听我或其他人的话而相信，最重要的是你要相信神的话，倘若你只听从人的话而不相信神，这也同样不能蒙神的悦纳，你的信心必须建立在神和他的话语之上。
耶稣晓得撒旦要驱使犹太领袖杀害他，因为他们不相信耶稣是神的儿子和拯救者。耶稣也晓得他虽要受死和被埋葬，但三天后他必要复活。先知在数百年前已经预言将要发生在耶稣身上的每个细节。耶稣知道所发生的一切，因为耶稣是神的儿子，就是神。
我们现在的人需要安全感。这对于在耶稣时代生活的人也很重要。在旧约中，我们阅读到的很多人是牧羊人，因为在耶稣生活的时代，犹太人很普遍的职业就是牧羊。所以当耶稣说到羊和牧人的时候，他们能很清楚的明白耶稣的话。尽管我们现在对羊不是很熟悉，但是羊和牧人这个故事也适用于我们每个人。
以色列大部分是干枯荒芜的地土，有些时候很难找到草原喂养羊群，因此，牧人经常要离家，带领羊群到较远的地方找寻草原，很多时候甚至因为路途遥远而需要在野外或山边露营，但这是十分危险的，因为可能有贼人来偷窃羊只，或有野兽来杀害羊只，故此，牧人要在入夜以前找寻一个安置羊群的山洞，或筑一个可以安置羊群的地方。牧人会自己睡在入口，凡要进入羊圈的，都要经过牧人，因此，牧人就充当羊圈的门了。整个羊圈只有一个出入口，而牧人正躺在其中。
约翰福音 10:7 所以耶稣又对他们说，我实实在在地告诉你们，我就是羊的门，

约翰福音 10:8 凡在我以先来的，都是贼，是强盗。羊却不听他们。
耶稣说他是谁？
耶稣说那些在他之前来，并称自己为救主的人是什么？

撒旦和他的党羽，并罪恶和死亡盘踞着外面的世界，正像那些要夺取并杀死羊群的窃贼和野兽。撒旦要欺骗那些在“羊圈以外”的，使他们以为外面才是安稳之地，而且人必须放弃世上的许多享乐而进入羊圈；相信基督而不随波逐流的人，可能会难于度日，可能要承受很多压力，甚至失去一些朋友。当一个人认真考虑要相信耶稣时，这就是撒旦放进他心中的一些思想。撒旦是撒谎者和大骗子。试想如果你听了撒旦的话，享尽今世的宴乐，最后却落在地狱中，永远与神分离，那又有什么益处呢？
约翰福音 10:9 我就是门。凡从我进来的，必然得救，并且出入得草吃。

约翰福音 10:10 盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏。我来了，是要叫羊（或作人）得生命，并且得的更丰盛。

约翰福音 10:11 我是好牧人，好牧人为羊舍命。
那些通过耶稣进入门的人会怎样？    耶稣来做的事和盗贼来做得有什么不同？

耶稣说一个好的牧人会为羊做什么事？

有人可能会告诉你圣经的教训只是为基督徒而设的，世上还有其他带领人到神跟前的宗教。这是撒旦的谎话，世上并没有其他门径可以得到神的接纳和与神合一，也没有其他途径引到永生，却只有一个引到神面前和得着永生门径。耶稣就是那入口，是唯一通向神的门，不论人身在何方、用什么语言或他们的生活方式如何，他来是为了做全人类的救主。
约翰福音 11:1 有一个患病的人，名叫拉撒路，住在伯大尼，就是马利亚和她姐姐马大的村庄。

约翰福音 11:2 这马利亚就是那用香膏抹主，又用头发擦他脚的。患病的拉撒路是她的兄弟。

约翰福音 11:3 她姊妹两个就打发人去见耶稣说，主阿，你所爱的人病了。

约翰福音 11:4 耶稣听见就说，这病不至于死，乃是为神的荣耀，叫神的儿子因此得荣耀。

约翰福音 11:5 耶稣素来爱马大，和她妹子，并拉撒路。

约翰福音 11:6 听见拉撒路病了，就在所居之地，仍住了两天。
耶稣与这患病的人和他的姐妹是什么关系？
耶稣立刻去帮助拉撒路了吗？
需要注意的是，耶稣可以不用去到拉撒路所在的地方而直接让他痊愈（耶稣以前做过这样的事）。耶稣凡是都能做，因为他就是神。反之，耶稣等候了两天，因他要籍此事件，以大能彰显自己是神的儿子。
约翰福音 11:7 然后对门徒说，我们再往犹太去吧。

约翰福音 11:8 门徒说，拉比，犹太人近来要拿石头打你，你还往那里去吗？

约翰福音 11:9 耶稣回答说，白日不是有十二小时吗？人在白日走路，就不至跌倒，因为看见这世上的光。

约翰福音 11:10 若在黑夜走路，就必跌倒，因为他没有光。

约翰福音 11:11 耶稣说了这话，随后对他们说，我们的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。

约翰福音 11:12 门徒说，主阿，他若睡了，就必好了。

约翰福音 11:13 耶稣这话是指着他死说的。他们却以为是说照常睡了。

约翰福音 11:14 耶稣就明明地告诉他们说，拉撒路死了。

约翰福音 11:15 我没有在那里就欢喜，这是为你们的缘故，好叫你们相信。如今我们可以往他那里去吧。

约翰福音 11:16 多马，又称为低土马，就对那同作门徒的说，我们也去和他同死吧。
为什么耶稣欢喜拉撒路死了？
耶稣的门徒认为他们到犹大后要发生什么事？
约翰福音 11:17 耶稣到了，就知道拉撒路在坟墓里，已经四天了。

约翰福音 11:18 伯大尼离耶路撒冷不远，约有六里路。

约翰福音 11:19 有好些犹太人来看马大和马利亚，要为她们的兄弟安慰她们。

约翰福音 11:20 马大听见耶稣来了，就出去迎接他。马利亚却仍然坐在家里。

约翰福音 11:21 马大对耶稣说，主阿，你若早在这里，我兄弟必不死。

约翰福音 11:22 就是现在，我也知道，你无论向神求什么，神也必赐给你。

约翰福音 11:23 耶稣说，你兄弟必然复活。

约翰福音 11:24 马大说，我知道在末日复活的时候，他必复活。

约翰福音 11:25 耶稣对他说，复活在我，生命也在我。信我的人，虽然死了，也必复活。

约翰福音 11:26 凡活着信我的人，必永远不死。你信这话吗？

约翰福音 11:27 马大说，主阿，是的，我信你是基督，是神的儿子，就是那要临到世界的。
在耶稣到拉撒路那里之前，他死了多久？  马大看见耶稣说了什么？
耶稣告诉马大拉撒路要怎样，马大明白这话吗？

耶稣说他是怎样的，那些相信他的人会怎样？

神曾籍先知向犹太人说，人人都要得回复活的身体，就是人未生在世上以前，神已赐他生命，他还要在时候满足之时，叫所有的人复活，并要他们站在神的面前，接受审判。耶稣要叫马大明白他就是赐下生命的神，因此他可以叫人从死里再次得着生命。撒旦和他的跟随者，还有其他的人都不能让我们重得生命。只有神是全能的创造者，他将生命赐给万民和万物，只有他有权柄赐予生命。
有些人相信再世轮回，这又是撒旦的一个谎言。他想让人们相信没有地狱，死后也没有审判。如果人们不相信以上这些事，那么他们也就相信不需要耶稣来拯救他们脱离上帝永远的刑罚。 但是圣经告诉我们这全是错了！希伯来书 9:27 按着定命，人人都有一死，死后且有审判。
约翰福音 11:28 马大说了这话，就回去暗暗地叫她妹子，马利亚说，夫子来了，叫你。

约翰福音 11:29 马利亚听见了就急忙起来，到耶稣那里去。

约翰福音 11:30 那时，耶稣还没有进村子，仍在马大迎接他的地方。

约翰福音 11:31 那些同马利亚在家里安慰她的犹太人，见她急忙起来出去，就跟着她，以为她要往坟墓那里去哭。

约翰福音 11:32 马利亚到了耶稣那里，看见他，就俯伏在他脚前，说，主阿，你若早在这里，我兄弟必不死。

约翰福音 11:33 耶稣看见她哭，并看见与她同来的犹太人也哭，就心里悲叹，又甚忧愁。

约翰福音 11:34 便说，你们把他安放在哪里？他们回答说，请主来看。

约翰福音 11:35 耶稣哭了。

约翰福音 11:36 犹太人就说，你看他爱这人是何等恳切。

约翰福音 11:37 其中有人说，他既然开了瞎子的眼睛，岂不能叫这人不死吗？

约翰福音 11:38 耶稣又心里悲叹，来到坟墓前。那坟墓是个洞，有一块石头挡着。
当马利亚看到耶稣时说什么？
当人们看到耶稣哭时有什么反应?

还记得神是照着自己的形象造人的吗？因为神富有感情，所以他也赐人情感，他有怜悯之心。耶稣不是因为拉撒路再不能活在世上而哭（他知道一会儿拉撒路要从死里复活），而是同情周围哀伤的人，同样地，他也为着罪带给人类的恶果而哀伤。
约翰福音 11:39 耶稣说，你们把石头挪开。那死人的姐姐马大对他说，主阿，他现在必是臭了，因为他死了已经四天了。

约翰福音 11:40 耶稣说，我不是对你说过，你若信，就必看见神的荣耀吗？

约翰福音 11:41 他们就把石头挪开。耶稣举目望天说，父阿，我感谢你，因为你已经听我。

约翰福音 11:42 我也知道你常听我，但我说这话，是为周围站着的众人，叫他们信是你差了我来。

约翰福音 11:43 说了这话，就大声呼叫说，拉撒路出来。

约翰福音 11:44 那死人就出来了，手脚裹着布，脸上包着手巾。耶稣对他们说，解开，叫他走。
耶稣说如果马大信神让会发生什么？
耶稣在他对神的祷告中说了什么？

当耶稣说：“拉撒路出来”时，发生什么事？
约翰福音 11:45 那些来看马利亚的犹太人，见了耶稣所作的事，就多有信他的。
约翰福音 11:46 但其中也有去见法利赛人的，将耶稣所作的事告诉他们。
约翰福音 11:47 祭司长和法利赛人聚集公会，说，这人行好些神迹，我们怎么办呢？
约翰福音 11:48 若这样由着他，人人都要信他。罗马人也要来夺我们的地土，和我们的百姓。
犹太人看到这神迹有什么反应？
祭司长和法利赛人担心什么？
祭司长和法利赛人恐怕百姓要拥立耶稣为王。他们知道，那统治他们的罗马人决不会容许耶稣做王。若耶稣真的为王，罗马政府必降罪犹太领袖，指控他们容让百姓拥立耶稣，因此会差派罗马长官去取代这些犹太领袖。他们因要保存他们的权势而策划杀害耶稣。
约翰福音 3:16 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。

