第十五课 因信得救和进入永生
马可福音 10:13 有人带着小孩子来见耶稣，要耶稣摸他们，门徒便责备那些人。

马可福音 10:14 耶稣看见就恼怒，对门徒说，让小孩子到我这里来，不要禁止他们。因为在神国的，正是这样的人。

马可福音 10:15 我实在告诉你们，凡要承受神国的，若不像小孩子，断不能进去。

马可福音 10:16 于是抱着小孩子，给他们按手，为他们祝福。

人们带谁来见耶稣，耶稣的门徒有什么反应？
耶稣对他的门徒有什么反应，耶稣说谁能进入神的国？
耶稣喜爱小孩，希望他们相信他的话，并且信靠他。我们生下来就是罪人，活在撒旦和死亡的权势下。不论年长或年幼，我们得蒙救赎的唯一途径，就是信靠耶稣为我们的救主。凡不像小孩子般到神的跟前、不以小孩子的心去信靠他的，都不能进入天国。一个在你怀抱中的婴儿不会害怕被掉落在地上，因他信靠你可以照顾他。小孩子完全依靠他的父母，当他渐渐长大的时候，他开始独立起来了。
可是，神没有叫我们独立、离开他，他按照自己的形象造人，为要叫人认识他、爱他和顺服他。我们不能以罪人的身份去达到神的心意，我们都因着罪的缘故与神隔绝了，并且我们的本性就是要独立，以自我为中心。我们只有完全依靠神才能得救，我们不能做任何事能让我们得救。
约翰福音1:12 凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿女。

约翰福音1:13 这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。
是谁给我们权力作神的儿女？
马可福音 10:17 耶稣出来行路的时候，有一个人跑来，跪在他面前问他说，良善的夫子，我当作什么事，才可以承受永生。

马可福音 10:18 耶稣对他说，你为什么称我是良善的。除了神一位之外，再没有良善的。

马可福音 10:19 诫命你是晓得的，不可杀人，不可奸淫，不可偷盗，不可作假见证，不可亏负人，当孝敬父母。

马可福音 10:20 他对耶稣说，夫子，这一切我从小都遵守了。
那人问耶稣什么，耶稣是怎样回答的，那人有何反应？
这年轻人以为可以靠着自己的善行，和遵守神的律法而讨神的喜悦，并可以换取永远的生命。这个年轻人不明白，世上没有一人好的足以讨神悦纳。他不明白只有神是美好的。他以为自己十分完美，并猜想耶稣只是另一个像他一样完美的人。耶稣不否认自己是良善的，也没有否认自己是神。耶稣是要那年轻人知道，世上当中没有一个是良善的。倘若那年轻人相信耶稣是良善的，他必然晓得耶稣是神，因为只有神才是全然良善的。
那年轻人不晓得他生下来就是罪人，生在撒旦的魔掌之下，因此，他不能完全地顺从神的律法和讨神的喜悦。这人以为自己全然遵守律法，因为他外表上服从一切律法。耶稣已清楚地阐明律法的真义：凡在心中憎恨别人的，就是谋杀了那人；凡看见妇女就起淫念的，这人已在神眼中犯了奸淫。神并不只是凭外表去判断人。
神向以色列人颁布律法，不是为着他们可以遵守他的律法。反之，神要向他们和我们说明，世人都犯了罪，亏缺了什完美的标准。你可能认为自己是义人，因此不至下到地狱中。可是，我们都不能凭自己的力量去讨神的喜悦，因我们都是亚当的后裔，本是与神隔绝的。神明查我们的内心，看出我们的恶念。我们永远不能靠自己的力量去讨神的喜悦。
马可福音 10:21 耶稣看着他，就爱他，对他说，你还缺少一件。去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上。你还要来跟从我。

马可福音 10:22 他听见这话，脸上就变了色，忧忧愁愁地走了。因为他的产业很多。

马可福音 10:23 耶稣周围一看，对门徒说，有钱财的人进神的国是何等的难哪。

马可福音 10:24 门徒希奇他的话。耶稣又对他们说，小子，倚靠钱财的人进神的国，是何等的难哪。

马可福音 10:25 骆驼穿过针的眼，比财主进神的国，还容易呢。

马可福音 10:26 门徒就分外希奇，对他说，这样谁能得救呢？

马可福音 10:27 耶稣看着他们说，在人是不能，在神却不然。因为神凡事都能。
耶稣告诉年轻财主做什么，那人有什么反应？
耶稣说富人什么事？
虽然我们都是罪人，耶稣却爱我们。耶稣知道他贪爱财富多于爱顾别人。耶稣也知道那人贪爱钱财多于爱神。神的第一条诫命吩咐我们要尽心、尽性和尽意地爱神，第二条诫命就是要爱人如己。
耶稣要帮助那年轻人明白他已将财富取代了神的地位。他违反了神的律法，所以他是神眼中的罪人。因为他所做所想的事，神不能接受他。我们所有人一生下来就是罪人，罪的工价就是死亡，永远与神分离。神不会以有罪的为无罪。我们若不还清罪债，神必不赦免我们的罪。
这年轻的财主做了他的抉择，他选择了自己的财富而放弃了顺从耶稣所说的话。 当我们离世的时候，你绝不能拿走任何的东西。神看穷人与富人是平等的。神认为最重要的，并不是我们的财富，而是我们是否愿意听他的话和相信他。
路加福音 12:16 就用比喻对他们说，有一个财主，田产丰盛。

路加福音 12:17 自己心里思想说，我的出产没有地方收藏，怎么办呢？

路加福音 12:18 又说，我要这么办。要把我的仓房拆了，另盖更大的。在那里好收藏我一切的粮食和财物。

路加福音 12:19 然后要对我的灵魂说，灵魂哪，你有许多财物积存，可作多年的费用。只管安安逸逸的吃喝快乐吧。

路加福音 12:20 神却对他说，无知的人哪，今夜必要你的灵魂。你所预备的，要归谁呢？

路加福音 12:21 凡为自己积财，在神面前却不富足的，也是这样。
这比喻中的有钱人是做什么的，神说他什么？
那有钱人和他的财富发生什么事?
虽然他没有理会神在他身上的主权，但神没有忘记他。那财主正在图谋他所要实行的计划时，神就在当晚对他另有一番计划。
神要赐给信靠他的人的东西，远胜于现今的财富。现今的物质只存片时，我们也不晓得自己何时要向他们挥手而去。但神要赐给凡相信他的人永存不朽的礼物。
马可福音 8:36 人就是赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？
马可福音 11:1 耶稣和门徒将近耶路撒冷，到了伯法其和伯大尼，在橄榄山那里。耶稣就打发两个门徒，
马可福音 11:2 对他们说，你们往对面村子里去。一进去的时候，必看见一匹驴驹拴在那里，是从来没有人骑过的。可以解开牵来。
马可福音 11:3 若有人对你们说，为什么作这事。你们就说，主要用它。那人必立时让你们牵来。
马可福音 11:4 他们去了，便看见一匹驴驹，拴在门外街道上，就把它解开。
马可福音 11:5 在那里站着的人，有几个说，你们解驴驹作什么。
马可福音 11:6 门徒照着耶稣所说的回答，那些人就任凭他们牵去了。
马可福音 11:7 他们把驴驹牵到耶稣那里，把自己的衣服搭在上面，耶稣就骑上。
马可福音 11:8 有许多人，把衣服铺在路上，也有人把田间的树枝砍下来，铺在路上。
马可福音 11:9 前行后随的人，都喊着说，和散那，（和散那原有求救的意思，在此乃是称颂的话）奉主名来的，是应当称颂的。
马可福音 11:10 那将要来的我祖大卫之国，是应当称颂的。高高在上，和散那。
耶稣告诉他的门徒做什么，耶稣用驴驹做什么？
当耶稣经过时，人们呼喊什么？（撒迦利亚书9：9）
群众欢迎神所差派的拯救者耶稣。他们赞美他，因为他是神的先知，曾被预言是从神而来的，要做他们的王。可是，大部分的人不愿信靠耶稣，拯救他们脱离撒旦的魔掌、他们的罪和神的刑罚。他们只希望耶稣做他们世上的王，释放他们脱离仇敌，尤其是那管辖他们国土的罗马政府。
马可福音 14:1 过两天是逾越节，又是除酵节。祭司长和文士，想法子怎么用诡计捉拿耶稣杀他。
马可福音 14:2 只是说，当节的日子不可，恐怕百姓生乱。
什么节日即将来到，祭司长和文士们想要对耶稣做什么？
为什么这些领袖不在过节的时候杀耶稣?
马可福音 14:10 十二门徒之中有一个加略人犹大，去见祭司长，要把耶稣交给他们。
马可福音 14:11 他们听见就欢喜，又应许给他银子。他就寻思如何得便，把耶稣交给他们。
哪一个门徒要背叛耶稣，犹太的领袖有什么反应？
犹大是耶稣所拣选的十二名入室门徒之一，可是犹大毫不理会他在神面前的罪。他不信靠耶稣作为罪人的救主，犹大为了一己的利益去跟从耶稣。约翰福音12：6告诉我们，犹大是贼，他凭籍管理银钱之职饱其私囊。当他发现跟从耶稣不能满足他个人的利益是，他竟将耶稣出卖给他的敌人。
撒旦怂恿犹大出卖耶稣。撒旦憎恨耶稣，因耶稣是神，他讲诉真理。撒旦满以为只要他可以驱使犹大领袖们除掉耶稣，他便可以阻碍神去作摧毁撒旦和拯救世人的计划。
马可福音 14:12 除酵节的第一天，就是宰逾越羊羔的那一天，门徒对耶稣说，你吃逾越节的筵席，要我们往哪里去预备呢？
马可福音 14:13 耶稣就打发两个门徒，对他们说，你们进城去，必有人拿着一瓶水，迎面而来。你们就跟着他。
马可福音 14:14 他进那家去，你们就对那家的主人说，夫子说，客房在哪里？我与门徒好在那里吃逾越节的筵席。
马可福音 14:15 他必指给你们摆设整齐的一间大楼，你们就在那里为我们预备。
为什么犹太人每年庆祝逾越节？
门徒们怎么知道他们要在哪里庆祝逾越节？
马可福音 14:16 门徒出去，进了城，所遇见的，正如耶稣所说的。他们就预备了逾越节的筵席
马可福音 14:17 到了晚上，耶稣和十二个门徒都来了。
马可福音 14:18 他们坐席正吃的时候，耶稣说，我实在告诉你们，你们中间有一个与我同吃的人要卖我了。
马可福音 14:19 他们就忧愁起来，一个一个地问他说，是我吗？
马可福音 14:20 耶稣对他们说，是十二个门徒中同我蘸手在盘子里的那个人。
马可福音 14:21 人子必要去世，正如经上指着他所写的。但卖人子的人有祸了，那人不生在世上倒好。
耶稣知道犹大将要背叛他吗？
门徒们知道耶稣说的人是谁吗？

耶稣说出卖他的人将要怎样？
耶稣是宴席的主人，根据中东的风俗，若接受了人的款待，而后又用计谋陷害他，那是极端险恶之事。耶稣知道，他要应验神在旧约中的预言，要面对死亡。虽然耶稣必要死，但这不是犹大犯罪的借口。神没有命定他去出卖耶稣。犹大永远受着自己的罪的所带来的刑罚，他不愿意信靠耶稣基督为他的救主。他的恶行足以证明他的不信。
马可福音 14:22 他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝了福，就掰开递给他们说，你们拿着吃。这是我的身体。
马可福音 14:23 又拿起杯来，祝谢了，递给他们。他们都喝了。
马可福音 14:24 耶稣说，这是我立约的血，为多人流出来的。
马可福音 14:25 我实在告诉你们，我不再喝这葡萄汁，直到我在神的国里，喝新的那日子。
马可福音 14:26 他们唱了诗，就出来，往橄榄山去。
耶稣擘饼后继而解释，他的身体将要被恶人所害，如同擘开的饼一样。他倒给他们喝的酒，是象征或意味他的血需要在他受死时倾流。
我们无法想象耶稣的大爱。他从未犯过罪，他却代替罪人死。与他同席的人都需要接受他将要行的事。凡在过去、现在和未来的世人都需要接受他所行的事。所有人，包括你和我，也要接受他所行的事。
