第十六课  耶稣的被捕、被杀及复活升天
马可福音 14:32 他们来到一个地方，名叫客西马尼。耶稣对门徒说，你们坐在这里，等我祷告。

马可福音 14:33 于是带着彼得，雅各，约翰同去，就惊恐起来，极其难过。

马可福音 14:34 对他们说，我心里甚是忧伤，几乎要死。你们在这里，等候儆醒。

马可福音 14:35 他就稍往前走，俯伏在地祷告说，倘若可行，便叫那时候过去。

马可福音 14:36 他说，阿爸，父阿，在你凡事都能。求你将这杯撤去。然而不要从我的意思，只要从你的意思。

马可福音 14:37 耶稣回来，见他们睡着了，就对彼得说，西门，你睡觉吗？不能儆醒片时吗？

马可福音 14:38 总要儆醒祷告，免得入了迷惑。你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。

马可福音 14:39 耶稣又去祷告，说的话还是与先前一样。

马可福音 14:40 又来见他们睡着了，因为他们的眼睛甚是困倦。他们也不知道怎么回答。

马可福音 14:41 第三次来，对他们说，现在你们仍然睡觉安歇吧。（吧或作吗）够了，时候到了。看哪，人子被卖在罪人手里了。

马可福音 14:42 起来，我们走吧。看哪，那卖我的人近了。
耶稣去了哪里，他带着谁一起去的？
耶稣祷告什么，当耶稣祷告的时候他的门徒在干什么？
马可福音 14:43 说话之间，忽然那十二个门徒里的犹大来了，并有许多人带着刀棒，从祭司长和文士并长老那里与他同来。

马可福音 14:44 卖耶稣的人曾给他们一个暗号，说，我与谁亲嘴，谁就是他。你们把他拿住，牢牢靠靠的带去。

马可福音 14:45 犹大来了，随即到耶稣跟前说，拉比，便与他亲嘴。

马可福音 14:46 他们就下手拿住他。

马可福音 14:47 旁边站着的人，有一个拔出刀来，将大祭司的仆人砍了一刀，削掉了他一个耳朵。

马可福音 14:48 耶稣对他们说，你们带着刀棒，出来拿我，如同拿强盗吗？

马可福音 14:49 我天天教训人，同你们在殿里，你们并没有拿我。但这事成就，为要应验经上的话。

马可福音 14:50 门徒都离开他逃走了。
谁领众人来到耶稣这里，那人用什么暗号来说明谁是耶稣？
耶稣对众人说，他们逮捕他的方式像什么？门徒有什么反应？
马可福音 14:55 祭司长和全公会寻找见证控告耶稣，要治死他。却寻不着。
马可福音 14:56 因为有好些人作假见证告他，只是他们的见证，各不相合。
马可福音 14:57 又有几个人站起来，作假见证告他说，
马可福音 14:58 我们听见他说，我要拆毁这人手所造的殿，三日内就另造一座不是人手所造的。
马可福音 14:59 他们就是这么作见证，也是各不相合。
犹太领袖找到好的理由控告耶稣了吗？
人们控告耶稣的话是真的吗？
马可福音 14:60 大祭司起来，站在中间，问耶稣说，你什么都不回答吗？这些人作见证告你的是什么呢？

马可福音 14:61 耶稣却不言语，一句也不回答。大祭司又问他说，你是那当称颂者的儿子基督不是。

马可福音 14:62 耶稣说，我是。你们必看见人子，坐在那权能者的右边，驾着天上的云降临。

马可福音 14:63 大祭司就撕开衣服，说，我们何必再用见证人呢？

马可福音 14:64 你们已经听见他这僭妄的话了。你们的意见如何？他们都定他该死的罪。

马可福音 14:65 就有人吐唾沫在他脸上，又蒙着他的脸，用拳头打他，对他说，你说预言吧。差役接过他来用手掌打他。
大祭司问耶稣什么，耶稣是怎样回答的？
大祭司控告耶稣犯了什么罪，这罪有什么刑罚？

人们开始对耶稣做什么？
当耶稣第一次来到我们世界的时候，他是以一个拯救者的身份来的。但下次耶稣再来到我们世界时，他将会以至高神儿子的身份来审判这世界上所有的人。他将坐在他天父的旁边，所有人将会知道他是唯一的真神！
马可福音 15:1 一到早晨，祭司长和长老文士全公会的人大家商议，就把耶稣捆绑解去，交给彼拉多。

马可福音 15:2 彼拉多问他说，你是犹太人的王吗？耶稣回答说，你说的是。

马可福音 15:3 祭司长告他许多的事。

马可福音 15:4 彼拉多又问他说，你看，他们告你这么多的事，你什么都不回答吗？

马可福音 15:5 耶稣仍不回答，以致彼拉多觉得希奇。
彼拉多问耶稣什么问题，耶稣是怎样回答的？
统治犹太人的罗马人决不允许他们随便杀死一个人，除非事先得到罗马人的同意。罗马的皇帝凯撒指派彼拉多作巡抚，管理撒玛利亚和犹大地。所以犹太领袖把耶稣带到彼拉多那里，希望彼拉多能判耶稣死刑。
马可福音 15:6 每逢这节期，巡抚照众人所求的，释放一个囚犯给他们。

马可福音 15:7 有一个人名叫巴拉巴，和作乱的人一同捆绑。他们作乱的时候，曾杀过人。

马可福音 15:8 众人上去求巡抚，照常例给他们办。

马可福音 15:9 彼拉多说，你们要我释放犹太人的王给你们吗？

马可福音 15:10 他原晓得祭司长是因为嫉妒才把耶稣解了来。

马可福音 15:11 只是祭司长挑唆众人，宁可释放巴拉巴给他们。
在逾越节的时候有什么惯例？

彼拉多认为犹太领袖为什么控告耶稣？

犹太领袖想要释放谁？
马可福音 15:12 彼拉多又说，那么样你们所称为犹太人的王，我怎么办他呢？

马可福音 15:13 他们又喊着说，把他钉十字架。

马可福音 15:14 彼拉多说，为什么呢？他作了什么恶事呢？他们便极力地喊着说，把他钉十字架。
人们想要对耶稣做什么？
彼拉多认为耶稣是有罪的吗？
钉十字架这个刑罚是罗马人为罪大恶极的罪犯准备的。这个刑罚非常的残忍，通常钉上十字架的人不会马上死。在他们死去之前，他们要忍受数小时，甚至数天的肉体的巨大疼痛。
马可福音 15:15 彼拉多要叫众人喜悦，就释放巴拉巴给他们，将耶稣鞭打了，交给人钉十字架。
马可福音 15:16 兵丁把耶稣带进衙门院里。叫齐了全营的兵。
马可福音 15:17 他们给他穿上紫袍，又用荆棘编作冠冕给他戴上。
马可福音 15:18 就庆贺他说，恭喜犹太人的王阿。
马可福音 15:19 又拿一根苇子，打他的头，吐唾沫在他脸上屈膝拜他。
彼拉多在把耶稣交出之前做了什么？
兵丁对耶稣做了什么？

我们可从那时代的记录中得知有关鞭打的刑罚。鞭子上有很多突出的皮革。在皮革上缚着很多金属和骨头，以至鞭子抽打犯人背部时，犯人皮开肉裂。犯人被张开双手地缚着，不至逃脱。鞭子连续的抽打，绽开犯人的皮肤、肌肉及神经线，很多时候犯人受着尖锐的绞痛而昏迷。有些犯人甚至因受鞭打而死。
马可福音 15:20 戏弄完了，就给他脱了紫袍，仍穿上他自己的衣服，带他出去，要钉十字架。

马可福音 15:21 有一个古利奈人西门，就是亚力山大和鲁孚的父亲，从乡下来，经过那地方。他们就勉强他同去，好背着耶稣的十字架。

马可福音 15:22 他们带耶稣到了各各他地方，（各各他翻出来，就是髑髅地）
谁帮耶稣背十字架？
他们带耶稣去哪？
马可福音 15:23 拿没药调和的酒给耶稣，他却不受。
马可福音 15:24 于是将他钉在十字架上，拈阄分他的衣服，看是谁得什么。
耶稣喝了拿没药调和的酒了吗？
他们对耶稣的衣服作了什么？
没药是有一些妇女所调制的酒，可麻醉被钉十字架者的苦楚，他们这样做是要向被钉十字架者表示怜悯。耶稣的手脚被钉子穿透，钉在木制的十字架上；十字架被竖直的立在地上。
耶稣曾告诉尼哥底母，摩西昔日如何举起铜蛇，他自己就是那位拯救者也要同样地被举起来，为要拯救罪人脱离永远的刑罚。那时耶稣果然正如他所说的被钉在十字架上和被举起来。
马可福音 15:25 钉他在十字架上，是巳初的时候。
马可福音 15:26 在上面有他的罪状，写的是犹太人的王。
耶稣什么时候被钉十字架？
耶稣的罪状是什么？
犯人的头上一般会有一个罪状牌写明那人所犯何罪。但耶稣没有犯任何罪，彼拉多也找不到要定他死罪的理由。但他指明要将这名牌放在十字架上，彼拉多决不相信耶稣是犹太人的王，彼拉多的用意可能是要耻笑犹太人，以及他们想脱离罗马统治和拥有自己帝王的奢望。犹太人不愿意彼拉多将牌子放在众人都看见的地方。
马可福音 15:27 他们又把两个强盗，和他同钉十字架。一个在右边，一个在左边。（有古卷在此有
马可福音 15:28 这就应了经上的话说，他被列在罪犯之中）
谁与耶稣同钉十字架？
马可福音 15:29 从那里经过的人辱骂他，摇着头说，咳，你这拆毁圣殿，三日又建造起来的。
马可福音 15:30 可以救自己从十字架上下来吧。
马可福音 15:31 祭司长和文士也是这样戏弄他，彼此说，他救了别人，不能救自己。
马可福音 15:32 以色列的王基督，现在可以从十字架上下来，叫我们看见，就信了。那和他同钉的人也是讥诮他。
人们对耶稣做什么？
马可福音 15:33 从午正到申初遍地都黑暗了。
马可福音 15:34 申初的时候，耶稣大声喊着说，以罗伊，以罗伊，拉马撒巴各大尼？翻出来，就是，我的神，我的神，为什么离弃我？
马可福音 15:35 旁边站着的人，有的听见就说，看哪，他叫以利亚呢。
马可福音 15:36 有一个人跑去，把海绒蘸满了醋，绑在苇子上，送给他喝，说，且等着，看以利亚来不来把他取下。
马可福音 15:37 耶稣大声喊叫，气就断了。
马可福音 15:38 殿里的幔子，从上到下裂为两半。
马可福音 15:39 对面站着的百夫长，看见耶稣这样喊叫断气，（有古卷无喊叫二字）就说，这人真是神的儿子。
马可福音 15:40 还有些妇女，远远地观看。内中有抹大拉的马利亚，又有小雅各和约西的母亲马利亚，并有撒罗米。
马可福音 15:41 就是耶稣在加利利的时候，跟随他，服事他的那些人，还有同耶稣上耶路撒冷的好些妇女在那里观看。
为什么神转面不见耶稣，他的独生爱子？耶稣完全顺服神，并且没有做过任何错事，但是耶稣替别人接受神的惩罚。耶稣为了我们的罪接受了完全的惩罚，所以神能完全原谅我们的罪，并且如果我们同意神的话，接受信靠耶稣做我们的唯一救主，那么神就接受我们做他的儿女。
本课开宗明义地说明，我们将要学习历史上最伟大的事迹。这是神的先知曾预言的事迹。耶稣就是他们所预言的拯救者。圣经就是神写给我们的信，是神给我们每一位的信息。神差派他独生爱子来世界的原因，就是神为了拯救我们永远脱离撒旦、罪恶和死亡所行的事。
让我们来看看四个基本主旨：
1. 罪债必要偿还---除了我们付上罪的代价，神绝不会赦免我们。罪的代价就是死亡，不单是肉体的死亡，而是永远地在地狱与神隔离。因此耶稣拯救我们的唯一方法，就是代替我们接受罪的刑罚。
2. 耶稣毫无罪孽---耶稣自己毫无犯罪，因此他本不该接受罪的刑罚。耶稣是完全的。因为耶稣毫无罪孽，他可以将自己当作祭物献给神，籍以偿还我们的罪。在旧约人类犯罪以后，神命定凡献给神的羔羊和其他动物都必须是完全、没有残疾的。同样的，因为耶稣在神眼中是完全无罪的，所以他可以代替我们将自己献给神。
3. 耶稣为着我们的罪被迫与神隔绝---耶稣忍受着巨大的痛苦，他被自己的门徒出卖、被人诽谤、被诬陷，被那些本应接纳他做主做王的人所排斥，肉体上承受着巨大的痛苦，并死在十字架上。但这一切都比不上他为着我们的罪所要忍受最大的惨痛。
4. 耶稣所做的一切，都是为了拯救我们脱离撒旦、罪恶和死亡---凡听从神的话、信靠耶稣为世人的拯救者，神必赦免他们一切的罪。神要赐他们永远的生命为礼物。耶稣基督已经成就了我们所不能成就的事，把我们带到神的面前。神只接纳耶稣基督为我们在十字架上所作的牺牲，为罪的唯一赎价。若我们信靠耶稣为我们在十字架上所作的事，我们便得以籍着耶稣基督与神复合。
马可福音 15:42 到了晚上，因为这是预备日，就是安息日的前一日，
马可福音 15:43 有亚利马太的约瑟前来，他是尊贵的议士，也是等候神国的。他放胆进去见彼拉多，求耶稣的身体。
马可福音 15:44 彼拉多诧异耶稣已经死了。便叫百夫长来，问他耶稣死了久不久。
马可福音 15:45 既从百夫长得知实情，就把耶稣的尸首赐给约瑟。
马可福音 15:46 约瑟买了细麻布，把耶稣取下来，用细麻布裹好，安放在磐石中凿出来的坟墓里。又滚过一块石头来挡住墓门。
谁想要耶稣的身体，耶稣的身体要放在哪？
路加福音 24:1 七日的头一日，黎明的时候，那些妇女带着所预备的香料，来到坟墓前。
路加福音 24:2 看见石头已经从坟墓滚开了。
路加福音 24:3 她们就进去，只是不见主耶稣的身体。
路加福音 24:4 正在猜疑之间，忽然有两个人站在旁边。衣服放光。
路加福音 24:5 妇女们惊怕，将脸伏地。那两个人就对她们说，为什么在死人中找活人呢？
路加福音 24:6 他不在这里，已经复活了。当记念他还在加利利的时候，怎样告诉你们，
路加福音 24:7 说，人子必须被交在罪人手里，钉在十字架上，第三日复活。
那些妇女哪一日来到耶稣坟墓这里？为什么她们要去坟墓？当她们进入坟墓时，她们找到了什么？
妇女们看到耶稣的身体了吗，天使告诉妇女们什么？
按犹太人的习俗，他们要用香膏涂抹死者，然后才将死者埋葬。耶稣却被草草地埋葬。因为犹太人正在守逾越节，她们没有时间用香膏涂抹耶稣。第二天是安息日，他们不可在安息日作任何的工。因此，这些妇女等待一星期的第一天去膏抹耶稣的身体。
耶稣是神，他到世上来，成为人的样式，为要拯救我们脱离撒旦、罪恶和死亡的权势。耶稣已经晓得，他为解救我们必须舍去自己的生命，他也知道自己必要复活，并且从此不再死亡。
路加福音 24:8 她们就想起耶稣的话来，

路加福音 24:9 便从坟墓那里回去，把这一切事告诉十一个使徒和其余的人。

路加福音 24:10 那告诉使徒的，就是抹大拉的马利亚，和约亚拿，并雅各的母亲马利亚，还有与她们在一处的妇女。

路加福音 24:11 她们这些话，使徒以为是胡言，就不相信。

路加福音 24:12 彼得起来，跑到坟墓前，低头往里看，见细麻布独在一处，就回去了，心里希奇所成的事。
门徒们相信妇女说的话吗？
谁跑到坟墓那里去查看？
神亲自叫耶稣从死里复活，叫我们可以确定耶稣就是神的儿子，他也是那位应许要来的拯救者。犹太人把耶稣钉死，因他自称为神的儿子和那拯救者。神却亲自叫耶稣从死里复活，好让万民都知道耶稣就是他自称为谁的那一位。
我们都晓得神全然地悦纳耶稣为我们的罪而付上的赎价。若神没有完全地悦纳耶稣的赎价，他绝不会叫他从死里复活的。神借着叫耶稣从死释放出来，证明耶稣已为我们还清罪债。
那么，你如何从撒旦、罪恶和永远与神隔绝的刑罚中被释放出来。你必须全然地信靠主耶稣，相信他以自己的血还清了你一切的罪，并且从死里复活，带给你永远的生命。
路加福音 24:13 正当那日，门徒中有两个人往一个村子去，这村子名叫以马忤斯，离耶路撒冷约有二十五里。
路加福音 24:14 他们彼此谈论所遇见的这一切事。
路加福音 24:15 正谈论相问的时候，耶稣亲自就近他们，和他们同行。
路加福音 24:16 只是他们的眼睛迷糊了，不认识他。
路加福音 24:17 耶稣对他们说，你们走路彼此谈论的是什么事呢？他们就站住，脸上带着愁容。
路加福音 24:18 二人中有一个名叫革流巴的，回答说，你在耶路撒冷作客，还不知道这几天在那里所出的事吗？
路加福音 24:19 耶稣说，什么事呢？他们说，就是拿撒勒人耶稣的事。他是个先知，在神和众百姓面前，说话行事都有大能。
路加福音 24:20 祭司长和我们的官府，竟把他解去定了死罪，钉在十字架上。
路加福音 24:21 但我们素来所盼望要赎以色列民的就是他。不但如此，而且这事成就，现在已经三天了。
路加福音 24:22 再者，我们中间有几个妇女使我们惊奇，她们清早到了坟墓那里。
路加福音 24:23 不见他的身体，就回来告诉我们说，看见了天使显现，说他活了。
路加福音 24:24 又有我们的几个人，往坟墓那里去，所遇见的，正如妇女们所说的，只是没有看见他。
那两个人在路上谈论什么？
他们认出是耶稣吗？
路加福音 24:25 耶稣对他们说，无知的人哪，先知所说的一切话，你们的心，信得太迟钝了。

路加福音 24:26 基督这样受害，又进入他的荣耀，岂不是应当的吗？

路加福音 24:27 于是从摩西和众先知起，凡经上所指着自己的话，都给他们讲解明白了。
耶稣教他们什么？
路加福音 24:28 将近他们所去的村子，耶稣好像还要往前行
路加福音 24:29 他们却强留他说，时候晚了，日头已经平西了，请你同我们住下吧。耶稣就进去，要同他们住下。
路加福音 24:30 到了坐席的时候，耶稣拿起饼来，祝谢了，掰开，递给他们。
路加福音 24:31 他们的眼睛明亮了，这才认出他来。忽然耶稣不见了。
路加福音 24:32 他们彼此说，在路上，他和我们说话，给我们讲解圣经的时候，我们的心岂不是火热的吗？
人们意识到跟他们谈话的是耶稣吗？
路加福音 24:35 两个人就把路上所遇见，和掰饼的时候怎么被他们认出来的事，都述说了一遍。
路加福音 24:36 正说这话的时候，耶稣亲自站在他们当中，说，愿你们平安。
路加福音 24:37 他们却惊慌害怕，以为所看见的是魂。
路加福音 24:38 耶稣说，你们为什么愁烦？为什么心里起疑念呢？
路加福音 24:39 你们看我的手，我的脚，就知道实在是我了。摸我看看。魂无骨无肉，你们看我是有的。
路加福音 24:40 说了这话，就把手和脚给他们看。
路加福音 24:41 他们正喜得不敢信，并且希奇，耶稣就说，你们这里有什么吃的没有。
路加福音 24:42 他们便给他一片烧鱼。（有古卷在此有和一块蜜房）
路加福音 24:43 他接过来，在他们面前吃了。
当人们看到耶稣的第一反应是什么？
耶稣给他们看什么来证明是他？
路加福音 24:44 耶稣对他们说，这就是我从前与你们同在之时，所告诉你们的话，说，摩西的律法，先知的书，和诗篇上所记的，凡指着我的话，都必须应验。
路加福音 24:45 于是耶稣开他们的心窍，使他们能明白圣经。
路加福音 24:46 又对他们说，照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活。
路加福音 24:47 并且人要奉他的名传悔改赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。
路加福音 24:48 你们就是这些事的见证。
路加福音 24:49 我要将我父所应许的降在你们身上。你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。
什么事要被传扬到万邦，谁要传扬这些事？
这些门徒要在哪里等着，直到接受上面的能力？
约翰福音 3:16 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。
这是神给你和我的信息。他盼望我们相信他籍着耶稣基督为我们成就的事，好让我们蒙他的悦纳，并要永远与他在一起，也要求我们把这好消息分享给别人。
虽然我没有亲眼见过耶稣，但我们相信耶稣曾到世上来，为我们的罪死，并且在第三天复活，我确信这都是真的，因这些事都已明明的记载在圣经之中。我曾向神承认自己是无助的罪人，并乐意信靠耶稣，他籍着替我受死而还清我的罪债，这是我唯一可以信靠，并籍以蒙神悦纳的唯一途径。神必要赦免你一切的罪，他必要接纳你并赐你永生的礼物。
使徒行传 1:9 说了这话，他们正看的时候，他就被取上升，有一朵云彩把他接去，便看不见他了。
使徒行传 1:10 当他往上去，他们定睛望天的时候，忽然有两个人，身穿白衣，站在旁边，说，
使徒行传 1:11 加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这离开你们被接升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。
耶稣发生什么事？
谁来向人们说话，他们告诉他们什么事？
耶稣必要再到世上来，但他不用再拯救人类脱离撒旦、罪恶和死亡，因他已完成了此项工作。当耶稣以伟大审判官的身份驾临时，凡不愿意悔改和信靠耶稣为他们付上的赎价者，都要被扔在那位撒旦和他的党羽所设永远的火湖中。
启示录 20:15 若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。
神已清晰地告诉我们。除了为三十两银子出卖耶稣的犹大以外，耶稣的所有门徒都相信主。他们认定，耶稣就是神所应许差来的那位。他们目击他所行的神迹，看见他的死，看见他复活，并看见他升入天空。门徒四处传扬耶稣的信息，无数的人都相信主。但另一些人却反对他们，正如反对耶稣一般。历史学家告诉我们，耶稣的门徒都因着他们对耶稣的信心而被人害死了。有些门徒被折磨，有被钉十字架的，也有死在狱中的。有人会乐意为一个谎话而舍弃自己的生命吗？决不会，他们为着亲身耳闻目睹的事实而乐意牺牲。正因为神的话是正确的，所以我们可以将信心稳固地建立在他话语的根基上。阿门！（全课完）
























