第四课  人类的罪恶
我们在本课程开始时曾谈到我们将要学习一些圣经中的主旨和基要真理。神的话是奇妙的：圣经中的主题正好贯彻了整个圣经。神用摩西写了创世记，出埃及记，利未记，民数记，申命记等五卷书（合称“律法书”）。圣经其中一个很重要的主旨是：神是圣洁的，公义的，必要用死来惩治那些犯罪，远离神，得罪神的人。
利未记 17:11 因为活物的生命是在血中。我把这血赐给你们，可以在坛上为你们的生命赎罪，因血里有生命，所以能赎罪。
神应许以色列人说：如果他们凭着信，将动物的血献给神，那么神会用这献祭的血遮盖他们的罪，赦免他们。但是神也明确规定了他所喜悦的祭物的种类。
创世记 4:1 有一日，那人和他妻子夏娃同房。夏娃就怀孕，生了该隐（就是得的意思），便说，耶和华使我得了一个男子。
创世记 4:2 又生了该隐的兄弟亚伯。亚伯是牧羊的，该隐是种地的。
出生的这两个男孩叫什么名字？
夏娃说是谁祝福她，赐他一个孩子？
因为亚当犯了罪，以致该隐和亚伯生下来便是罪人，知道罪恶。撒但在他们的生命中取代了神的地位，成了他们属灵的父亲。
创世记 4:3 有一日，该隐拿地里的出产为供物献给耶和华。
创世记 4:4 亚伯也将他羊群中头生的和羊的脂油献上。耶和华看中了亚伯和他的供物，
创世记 4:5 只是看不中该隐和他的供物。该隐就大大地发怒，变了脸色。
发生了什么事？
希伯来书 11:4 亚伯因着信献祭与神，比该隐所献的更美，因此便得了称义的见证，就是神指他礼物作的见证。他虽然死了，却因这信，仍旧说话。
用动物献祭给神并不能把罪从他们身上拿走，但这动物是一个人身体的象征，表明同意神说他们是罪人的说法，并且只有神自己才能将他们从永远的刑罚中拯救出来。需要注意的是：亚伯是凭着信将动物献祭给神。很多人想让人们注意到他们是信神的，但只有神知道我们的心，知道我们在做什么，为什么要这样做。
创世记 4:6 耶和华对该隐说，你为什么发怒呢？你为什么变了脸色呢？
创世记 4:7 你若行得好，岂不蒙悦纳，你若行得不好，罪就伏在门前。它必恋慕你，你却要制伏它。
在神问该隐之前，神知道他想的是什么吗？
我们在外面表现出来的罪是从我们心里来的。神警告该隐让他不要再犯罪了，并且告诉他，若他行正义的事神就悦纳他。神也告诉我们，当我们做错事的时候，我们就犯了罪，罪也一直跟着我们。
创世记 4:8 该隐与他兄弟亚伯说话，二人正在田间。该隐起来打他兄弟亚伯，把他杀了。
该隐听了神对他的警告吗？
在这里发生了人类历史上第一桩杀人案。该隐没有听神对他的警告，杀死了他自己的兄弟。在创世记4：9-16，我们看到神想让该隐承认并面对杀死他兄弟这件事。在第11，12节中，我们看到该隐除了与神分离，接受其它在伊甸园中神的诅咒以外，又多了一个“流离飘荡在地上”的刑罚。我们看到该隐对他的生命也很担忧。他知道凡遇见他的人必要杀他。尽管该隐不信神，远离了神，神依然怜悯了他肉身上的痛苦。神有时除了给我们死后永远的刑罚以外，还在我们在世界上活着的时候惩罚我们的罪。
创世记第五章记录了从亚当到挪亚的家谱。从亚当到挪亚这段时间大约在1500年左右。
创世记 6:5 耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶。
创世记 6:6 耶和华就后悔造人在地上，心中忧伤。
创世记 6:7 耶和华说，我要将所造的人和走兽，并昆虫，以及空中的飞鸟，都从地上除灭，因为我造他们后悔了。
创世记 6:8 惟有挪亚在耶和华眼前蒙恩。
创世记 6:9 挪亚的后代记在下面。挪亚是个义人，在当时的世代是个完全人。挪亚与神同行。
创世记 6:10 挪亚生了三个儿子，就是闪，含，雅弗。
创世记 6:11 世界在神面前败坏，地上满了强暴。
创世记 6:12 神观看世界，见是败坏了。凡有血气的人，在地上都败坏了行为。
当时地球上的问题是什么？
神对地球上的罪恶怎么看？

在地球上有正直的人么？
在创世记6：13-22，神告诉挪亚他将要把地上的人和走兽，并昆虫，以及空中的飞鸟都从地上除灭。神告诉挪亚建造一只方舟。神完全准确地告诉挪亚该怎样去做。挪亚完全照着神所命令的去做了。
希伯来书 11:7 挪亚因着信，既蒙神指示他未见的事，动了敬畏的心，预备了一只方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义。
彼得后书 2:5 神也没有宽容上古的世代，曾叫洪水临到那不敬虔的世代，却保护了传义道的挪亚一家八口。
创世记 7:1 耶和华对挪亚说，你和你的全家都要进入方舟，因为在这世代中，我见你在我面前是义人。
创世记 7:2 凡洁净的畜类，你要带七公七母。不洁净的畜类，你要带一公一母。
创世记 7:3 空中的飞鸟，也要带七公七母，可以留种，活在全地上。
创世记 7:4 因为再过七天，我要降雨在地上四十昼夜，把我所造的各种活物，都从地上除灭。
神告诉挪亚把什么带进方舟中？神为什么要挪亚这样做？
在创世记7：13-16，我们知道挪亚，他的妻子，挪亚的三个儿子可他们的三个妻子，并还有很多的动物都进入了方舟。方舟上只有一个门，当他们通过这门进入方舟后，神把门关了。在17-24节中我们学习到有四十昼夜大雨降在地上。水势在地上及其浩大，天下的高山都淹没了，水势比山高过十五肘（20英尺）。任何没有在方舟中的人，地上的动物及天空的飞鸟都死了。水势浩大，在地上共一百五十天。
在创世记8：1-12，我们看到经过了一百五十天水就渐渐消去，方舟停在亚拉腊山上。过了四十天，挪亚开了方舟的窗户，放出一只乌鸦去。那乌鸦飞来飞去，直到地上的水都干了。他又放出一只鸽子去，要看看水从地上退了没有。但遍地上都是水，鸽子找不着落脚之地，就回到方舟挪亚那里，挪亚伸手把鸽子接进方舟来。他又等了七天，再把鸽子从方舟放出去。到了晚上，鸽子回到他那里，嘴里叼着一个新拧下来的橄榄叶子，挪亚就知道地上的水退了。他又等了七天，放出鸽子去，鸽子就不再回来了。然后神告诉挪亚你们现在可以出方舟了。
创世记 8:20 挪亚为耶和华筑了一座坛，拿各类洁净的牲畜，飞鸟献在坛上为燔祭。
创世记 8:21 耶和华闻那馨香之气，就心里说，我不再因人的缘故咒诅地（人从小时心里怀着恶念），也不再按着我才行的，灭各种的活物了。
创世记 8:22 地还存留的时候，稼穑，寒暑，冬夏，昼夜就永不停息了。
挪亚做了什么？
神应许我们什么事？
创世记 9:1 神赐福给挪亚和他的儿子，对他们说，你们要生养众多，遍满了地。
创世记 9:2 凡地上的走兽和空中的飞鸟，都必惊恐，惧怕你们。连地上一切的昆虫并海里一切的鱼，都交付你们的手。
神说人和动物之间是什么关系？
创世记 9:11 我与你们立约，凡有血肉的，不再被洪水灭绝，也不再有洪水毁坏地了。
创世记 9:12 神说，我与你们并你们这里的各样活物所立的永约，是有记号的。
创世记 9:13 我把虹放在云彩中，这就可作我与地立约的记号了。
神给我们了一个什么记号，让我们能记住神跟我们所立的约？
创世记 11:1 那时，天下人的口音，言语，都是一样。
创世记 11:2 他们往东边迁移的时候，在示拿地遇见一片平原，就住在那里。
创世记 11:3 他们彼此商量说，来吧，我们要作砖，把砖烧透了。他们就拿砖当石头，又拿石漆当灰泥。
创世记 11:4 他们说，来吧，我们要建造一座城和一座塔，塔顶通天，为要传扬我们的名，免得我们分散在全地上。
圣经上说这时候在世界上，人的语言是怎样的？
这些人想做什么，为什么他们想要这样做？
创世记 11:5 耶和华降临，要看看世人所建造的城和塔。
创世记 11:6 耶和华说，看哪，他们成为一样的人民，都是一样的言语，如今既作起这事来，以后他们所要作的事就没有不成就的了。
创世记 11:7 我们下去，在那里变乱他们的口音，使他们的言语彼此不通。
创世记 11:8 于是，耶和华使他们从那里分散在全地上。他们就停工，不造那城了。
创世记 11:9 因为耶和华在那里变乱天下人的言语，使众人分散在全地上，所以那城名叫巴别（就是变乱的意思）。
第七节中的“我们”是谁？
神说这些人的计划是什么？

神对他们的语言做了什么？

神对他们的聚集做了什么事？
这些人聚集在一起为的是不想遵守神让他们分散在全地的命令。这些人真是充满了骄傲！他们这些人想要晋升为上帝，成为神，而不是做他们自己。

