第五课 亚伯拉罕
我们当中大多数人不知道自己的家谱和祖先的名字。我们已经知道了亚当一直到挪亚的家谱，还有挪亚到巴别塔的时代。到目前为止我们看学到的家谱是从挪亚的儿子（闪）发展到一个叫他拉的人。
在创世记11：27-30，我们知道他拉的一家来自迦勒底的吾珥。他有三个儿子，其中一个儿子叫亚伯兰。亚伯兰的妻子叫撒莱。亚伯兰和撒莱岁数都很大了，但他们一直也没有孩子，因为撒莱不能生育。他拉其中一个儿子去世了，留下了一个孩子罗得（他拉的孙子）。
创世记 11:31 他拉带着他儿子，亚伯兰和他孙子，哈兰的儿子罗得，并他儿妇亚伯兰的妻子撒莱，出了迦勒底的吾珥，要往迦南地去。他们走到哈兰，就住在那里。

创世记 11:32 他拉共活了二百零五岁，就死在哈兰。
他们打算要去哪里，他们停在了哪里？
谁在哈兰去世了？
约书亚记 24:2 约书亚对众民说，耶和华以色列的神如此说，古时你们的列祖，就是亚伯拉罕和拿鹤的父亲他拉，住在大河那边事奉别神。
亚伯拉罕的父亲他拉信奉那独一的真神吗？
创世记 12:1 耶和华对亚伯兰说，你要离开本地，本族，父家，往我所要指示你的地去。
神告诉亚伯兰要做什么事？ 
神今天怎么跟我们说话？ 
使徒行传 7:2 司提反说，诸位父兄请听。当日我们的祖宗亚伯拉罕在米所波大米还未住哈兰的时候，荣耀的神向他显现，
使徒行传 7:3 对他说，你要离开本地和亲族，往我所要指示你的地方去。
使徒行传 7:4 他就离开迦勒底人之地住在哈兰。他父亲死了以后，神使他从那里搬到你们现在所住之地。
我们看到神告诉亚伯兰去一个他完全不熟悉的地方，他家里也没有任何人在那里住。
创世记 12:2 我必叫你成为大国，我必赐福给你，叫你的名为大，你也要叫别人得福。
神应许亚伯兰什么事？
在撒莱还没有孩子的时候这件事怎么能够实现？
神还应许给亚伯兰什么事？
神应许要保护和赐福亚伯兰，世上的万族都要因着亚伯兰的后裔得福。因为神应许的那位拯救者耶稣基督要出于亚伯兰的后裔。亚伯兰怎么知道神会去做他说过的话？
创世记 12:4 亚伯兰就照着耶和华的吩咐去了。罗得也和他同去。亚伯兰出哈兰的时候，年七十五岁。
创世记 12:5 亚伯兰将他妻子撒莱和侄儿罗得，连他们在哈兰所积蓄的财物，所得的人口，都带往迦南地去。他们就到了迦南地。
亚伯兰的这次迁移容易吗？为什么？
希伯来书 11:8 亚伯拉罕因着信，蒙召的时候，就遵命出去，往将来要得为业的地方去。出去的时候，还不知往哪里去。
在罗得离开亚伯兰到一个单独的地方居住以后，神让亚伯兰看到了他将要有的一切。
创世记 13:14 罗得离别亚伯兰以后，耶和华对亚伯兰说，从你所在的地方，你举目向东西南北观看。
创世记 13:15 凡你所看见的一切地，我都要赐给你和你的后裔，直到永远。
创世记 13:16 我也要使你的后裔如同地上的尘沙那样多，人若能数算地上的尘沙才能数算你的后裔。
创世记 13:17 你起来，纵横走遍这地，因为我必把这地赐给你。
神拿什么和亚伯兰的后裔作比较？
创世记 15:6 亚伯兰信耶和华，耶和华就以此为他的义。
神称亚伯兰为义的唯一原因就是因为亚伯兰信神。神因着亚伯拉罕的信完全地接受了他，并称他为义。
创世记 15:13 耶和华对亚伯兰说，你要的确知道，你的后裔必寄居别人的地，又服事那地的人。那地的人要苦待他们四百年。
创世记 15:14 并且他们所要服事的那国，我要惩罚，后来他们必带着许多财物从那里出来。
创世记 15:15 但你要享大寿数，平平安安地归到你列祖那里，被人埋葬。
创世记 15:16 到了第四代，他们必回到此地，因为亚摩利人的罪孽还没有满盈。
亚伯兰的后裔要在其它国家做多少年的奴隶？
亚伯兰会受苦做奴隶吗？
当亚伯兰99岁的时候神把他的名字改成了亚伯拉罕。亚伯拉罕就是“万国之父”的意思。神也为撒莱改名为撒拉。撒拉就是“万国之母”的意思。
创世记 17:19 神说，不然，你妻子撒拉要给你生一个儿子，你要给他起名叫以撒。我要与他坚定所立的约，作他后裔永远的约。
撒拉和亚伯拉罕现在可能有孩子吗？
是谁应许给他们一个儿子？
因为撒拉不能生育，所以她让亚伯拉罕与她的使女夏甲同房。夏甲在亚伯拉罕86岁的时候为他生了一个儿子，取名以实玛利。当亚伯拉罕90岁的时候，神应许他的妻子撒拉要为他生一个儿子。神与人所立的那个约（就是将来的救世主），必须要从亚伯拉罕和他妻子撒拉的后裔中出来。
从创世记21：1-5，我们看到神给亚伯拉罕和撒拉一个儿子。亚伯拉罕给他的儿子取名以撒。当以撒出生时亚伯拉罕已经100岁了。
创世记 22:1 这些事以后，神要试验亚伯拉罕，就呼叫他说，亚伯拉罕，他说，我在这里。
创世记 22:2 神说，你带着你的儿子，就是你独生的儿子，你所爱的以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上，把他献为燔祭。
神让亚伯拉罕去哪里，做什么？
在这里我们要知道几个很重要的事实。第一，值得一提的是以撒是亚伯拉罕的独生子。因为第21章告诉我们夏甲和以实玛利被亚伯拉罕驱逐了，住在旷野，不能承受产业。第二，亚伯拉罕非常非常爱他的儿子。第三，神要试验亚伯拉罕对他的信心怎样。
创世记 22:3 亚伯拉罕清早起来，备上驴，带着两个仆人和他儿子以撒，也劈好了燔祭的柴，就起身往神所指示他的地方去了。
创世记 22:4 到了第三日，亚伯拉罕举目远远地看见那地方。
创世记 22:5 亚伯拉罕对他的仆人说，你们和驴在此等候，我与童子往那里去拜一拜，就回到你们这里来。
亚伯拉罕是马上听从神的话了吗？
亚伯拉罕花了几天时间到了神叫他们去的地方？

亚伯拉罕告诉他的仆人做什么？
这里是第一个证明亚伯拉罕信心的地方。亚伯拉罕告诉他的仆人他要和他的儿子以撒一起去拜神，然后回来。亚伯拉罕知道神对他的应许，神要赐给他的后裔像天上的星星一样多，多不胜数，并且神应许要用以撒，通过他生育后代。下面的经文帮助我们知道了亚伯拉罕是相信神能将以撒从死里复活的。
希伯来书 11:17 亚伯拉罕因着信，被试验的时候，就把以撒献上。这便是那欢喜领受应许的，将自己独生的儿子献上。
希伯来书 11:18 论到这儿子曾有话说，从以撒生的才要称为你的后裔。
希伯来书 11:19 他以为神还能叫人从死里复活。他也仿佛从死中得回他的儿子来。
创世记 22:6 亚伯拉罕把燔祭的柴放在他儿子以撒身上，自己手里拿着火与刀。于是二人同行。
创世记 22:7 以撒对他父亲亚伯拉罕说，父亲哪，亚伯拉罕说，我儿，我在这里。以撒说，请看，火与柴都有了，但燔祭的羊羔在哪里呢？
创世记 22:8 亚伯拉罕说，我儿，神必自己预备作燔祭的羊羔。于是二人同行。
以撒问他父亲什么，亚伯拉罕怎么回答的？
亚伯拉罕没有问以撒是不是愿意牺牲自己作为燔祭，他完全地遵守了神的话，没有任何疑问。当以撒问燔祭的羊羔在那里时，亚伯拉罕告诉以撒说神必为燔祭预备羊羔祭物。
创世记 22:9 他们到了神所指示的地方，亚伯拉罕在那里筑坛，把柴摆好，捆绑他的儿子以撒，放在坛的柴上。
创世记 22:10 亚伯拉罕就伸手拿刀，要杀他的儿子。
创世记 22:11 耶和华的使者从天上呼叫他说，亚伯拉罕，亚伯拉罕，他说，我在这里。
创世记 22:12 天使说，你不可在这童子身上下手。一点不可害他。现在我知道你是敬畏神的了。因为你没有将你的儿子，就是你独生的儿子，留下不给我。
是谁阻止了亚伯拉罕杀他的儿子？
神为什么阻止亚伯拉罕这样做？亚伯拉罕向神证明了什么？
神想让亚伯拉罕显示出他是多么敬畏神。亚伯拉罕听从神的话把自己的独身爱子作为燔祭献给神。神也让亚伯拉罕的信心付出行动。
创世记 22:13 亚伯拉罕举目观看，不料，有一只公羊，两角扣在稠密的小树中，亚伯拉罕就取了那只公羊来，献为燔祭，代替他的儿子。
神为燔祭准备了什么？
神准备了一只公羊作为祭物。值得注意的是公羊的两只角被扣在小树中并没有受伤。神是完全的，因此它只会悦纳完全的祭物，受伤的祭物是神不喜悦的。
创世记 22:15 耶和华的使者第二次从天上呼叫亚伯拉罕说，
创世记 22:16 耶和华说，你既行了这事，不留下你的儿子，就是你独生的儿子，我便指着自己起誓说，
创世记 22:17 论福，我必赐大福给你。论子孙，我必叫你的子孙多起来，如同天上的星，海边的沙。你子孙必得着仇敌的城门，
创世记 22:18 并且地上万国都必因你的后裔得福，因为你听从了我的话。
因为亚伯拉罕将他的独生子献祭给神，神再次肯定了给亚伯拉罕的应许，地上的万国都会因通过你后裔赐下的救世主而得福。
神有什么权力可以让亚伯拉罕把自己的儿子献祭给神？

是谁找了代替的祭物救了以撒？

是谁为我们这众人献上了完全的祭，使我们不用下地狱，反而可以上天堂，得永生？
