 第六课 以撒，雅各和他的孩子们
创世记25:19 亚伯拉罕的儿子以撒的后代记在下面。亚伯拉罕生以撒。

创世记25:20 以撒娶利百加为妻的时候正四十岁。利百加是巴旦亚兰地的亚兰人彼土利的女儿，是亚兰人拉班的妹子。

创世记25:21 以撒因他妻子不生育，就为她祈求耶和华。耶和华应允他的祈求，他的妻子利百加就怀了孕。

创世记25:22 孩子们在她腹中彼此相争，她就说，若是这样，我为什么活着呢？（或作我为什么如此呢？）。她就去求问耶和华。

创世记25:23 耶和华对她说，两国在你腹内。两族要从你身上出来。这族必强于那族。将来大的要服事小的。

创世记25:24 生产的日子到了，腹中果然是双子。

以撒多大岁数结婚的？他的妻子是谁？

以撒向神求什么？神说利百加生的这孩子是怎样的？
以撒的双胞胎孩子出生时他已经60岁了。头生的孩子身体发红，混身有毛，所以给他起名以扫。随后生的起名叫雅各。两个孩子渐渐长大，以扫善于打猎，常在田野；雅各为人安静，常住在帐篷里。以撒爱以扫，利百加却爱雅各。
创世记 25:29 有一天，雅各熬汤，以扫从田野回来累昏了。

创世记 25:30 以扫对雅各说，我累昏了，求你把这红汤给我喝。因此以扫又叫以东（以东就是红的意思）。

创世记 25:31 雅各说，你今日把长子的名分卖给我吧。

创世记 25:32 以扫说，我将要死，这长子的名分于我有什么益处呢？

创世记 25:33 雅各说，你今日对我起誓吧。以扫就对他起了誓，把长子的名分卖给雅各。

创世记 25:34 于是雅各将饼和红豆汤给了以扫，以扫吃了喝了，便起来走了。这就是以扫轻看了他长子的名分。

以扫跟雅各要什么？
在这里我们能看到以扫的心。在中文中我们说以扫“轻看”了他的长子名分。他宁愿为了一些食物而放弃了将来神应许给亚伯拉罕后裔的祝福。他不信神！
希伯来书12:16 恐怕有淫乱的，有贪恋世俗如以扫的。他因一点食物把自己长子的名分卖了。
创世记27章告诉我们利百加怎样让雅各装作以扫的样式来骗得父亲对长子的祝福。他遵照母亲所说的欺骗了以撒，得到了比他哥哥更多的祝福。这使得以扫非常的愤怒，他说等以撒死了要杀死雅各。所以雅各逃跑到另一个地方，就是他的父母告诉他找妻子的地方（以扫选择的妻子不是他父母准许让他找的）。雅各到了一个地方，因为太阳落山了，他就在那里住宿。雅各头枕在石头上就睡着了。
创世记 28:12 梦见一个梯子立在地上，梯子的头顶着天，有神的使者在梯子上，上去下来。
创世记 28:13 耶和华站在梯子以上（或作站在他旁边），说，我是耶和华你祖亚伯拉罕的神，也是以撒的神。我要将你现在所躺卧之地赐给你和你的后裔。
创世记 28:14 你的后裔必像地上的尘沙那样多，必向东西南北开展。地上万族必因你和你的后裔得福。
创世记 28:15 我也与你同在。你无论往哪里去，我必保佑你，领你归回这地，总不离弃你，直到我成全了向你所应许的。
创世记 28:16 雅各睡醒了，说，耶和华真在这里，我竟不知道。
雅各在梦里看见了什么，神跟他说了什么？
这里我们看到在旧约时代神在梦中跟人说话。但是直到圣经写成了，我们通过读圣经都能知道神给我们的应许。所以现在神不在梦中向我们说话了。
在创世记29-35章我们看到拉班有两个女儿，利亚和拉结。雅各为拉班工作7年后，本该把拉结给他做妻子，但是拉班却给了利亚。雅各又为拉结工作了7年。之后神看见利亚失宠就使她生育，拉结却不生育。拉结让她的使女辟拉与雅各同房，并生了孩子；利亚也让她的使女悉帕与雅各同房，并生了孩子，因为当时利亚不能再多生孩子了。拉结最后也生了一个孩子。然后雅各想要带着他的妻子、孩子还有所有的财产离开拉班。
在他们离开之后，又一次雅各和神的使者摔跤，并得到了神的祝福。神更改了雅各的名字，叫他以色列，神也摸了他大腿窩一下，他的大腿窩就瘸了。过了一些时间雅各和以扫见了面。在这之后，神告诉雅各要除掉家里一切的偶像。神又一次告诉雅各他的名字叫以色列。拉结在生他第二个孩子的时候难产死了。所以我们看到雅各有4个妻子，并给他生了12个儿子。雅各12个儿子的名字记在下面：长子流便，西缅，利未，犹大，以萨迦，西布伦，约瑟，便雅悯，但，拿弗他利，迦得，亚设。
创世记 37:1 雅各住在迦南地，就是他父亲寄居的地。
创世记 37:2 雅各的记略如下。约瑟十七岁与他哥哥们一同牧羊。他是个童子，与他父亲的妾辟拉，悉帕的儿子们常在一处。约瑟将他哥哥们的恶行报给他们的父亲。
创世记 37:3 以色列原来爱约瑟过于爱他的众子，因为约瑟是他年老生的。他给约瑟作了一件彩衣。
创世记 37:4 约瑟的哥哥们见父亲爱约瑟过于爱他们，就恨约瑟，不与他说和睦的话。
他们住在哪里？约瑟多大岁数？

哪个儿子是雅各最爱的，为什么？

雅各给他的爱子做了什么？他的哥哥们对这件事怎么看？
创世记 37:5 约瑟作了一梦，告诉他哥哥们，他们就越发恨他。
创世记 37:6 约瑟对他们说，请听我所作的梦，
创世记 37:7 我们在田里捆禾稼，我的捆起来站着，你们的捆来围着我的捆下拜。
创世记 37:8 他的哥哥们回答说，难道你真要作我们的王吗？难道你真要管辖我们吗？他们就因为他的梦和他的话越发恨他。
创世记 37:9 后来他又作了一梦，也告诉他的哥哥们说，看哪，我又作了一梦，梦见太阳，月亮，与十一个星向我下拜。
创世记 37:10 约瑟将这梦告诉他父亲和他哥哥们，他父亲就责备他说，你作的这是什么梦。难道我和你母亲，你弟兄果然要来俯伏在地，向你下拜吗？
创世记 37:11 他哥哥们都嫉妒他，他父亲却把这话存在心里。
约瑟做了两个什么梦，代表什么意思？
他的家人对这两个梦有什么反应？
在创世记37：12-30，雅各让约瑟去查看他哥哥们放羊的情况。当他的哥哥们看到他，他们决定要杀死他，但是最后他们改变了主意，把他买给了去埃及做生意的商人，让他当奴隶。他们把约瑟卖了20客舍勒银子。
创世记 37:32 打发人送到他们的父亲那里，说，我们捡了这个。请认一认是你儿子的外衣不是，
创世记 37:33 他认得，就说，这是我儿子的外衣。有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了。撕碎了。
创世记 37:34 雅各便撕裂衣服，腰间围上麻布，为他儿子悲哀了多日。
创世记 37:35 他的儿女都起来安慰他，他却不肯受安慰，说，我必悲哀着下阴间到我儿子那里。约瑟的父亲就为他哀哭。
他们对约瑟的外套做了什么？他们怎么告诉雅各这件事？
在创世记39：1-9，我们看到约瑟被卖给埃及人泛提乏，他是法老的内臣（护卫长）。泛提乏信任约瑟，使他管理家务，把一切所有的都交在他手里。但是泛提乏的妻子做假证陷害约瑟，他就被关进监狱。但是耶和华与约瑟同在，他就在监狱长眼前蒙恩，使他管理一切的囚犯，所有办的事都是经他的手。里面有两个犯人，一个是酒政大臣，还有一个是膳长大臣。创世记40章，这两个人都做了一个梦，约瑟借着神的力量帮他们解了梦。正像约瑟说的那样，酒政大臣被释放了继续为法老工作，但是膳长大臣被法老杀了。约瑟跟酒政大臣说如果有一天你出监狱了，请你记着我放我出去，但是他忘记了没有这样做。
在创世记41：1-8，我们看到从酒政大臣被释放已经有两年的时间了。法老做了一个梦，埃及所有的术士和博士都不能解开。酒政大臣告诉法老，当他在监狱时约瑟帮他解梦的事。所以法老命令约瑟出地牢帮他解梦。
创世记 41:15 法老对约瑟说，我作了一梦，没有人能解。我听见人说，你听了梦就能解。
创世记 41:16 约瑟回答法老说，这不在乎我，神必将平安的话回答法老。

约瑟自己能帮法老解梦吗？
在创世记41：25-32，约瑟解了法老的梦。约瑟告诉法老埃及遍地必迎来七个大丰收年，随后又要来七个荒年。因为那以后的饥荒甚大，便不觉得先前的丰收了。然后约瑟就被立为法老的宰相，做了埃及的二把手。
创世记 42:1 雅各见埃及有粮，就对儿子们说，你们为什么彼此观望呢？
创世记 42:2 我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们籴些来，使我们可以存活，不至于死。

创世记 42:3 于是，约瑟的十个哥哥都下埃及籴粮去了。

饥荒影响到雅各的家了吗？雅各告诉他的儿子们做什么？
当时在埃及是约瑟负责分卖粮食。所以当他的哥哥们到埃及买粮时就必须与他见面。约瑟认出了他的哥哥们，但是他假装不认识他们，并且严厉地跟他们说话。尽管约瑟认出了他的哥哥们，但是他们并没有认出他来。在这之后他们返回家乡，但是由于饥荒太大，他们吃完了从埃及带回来的粮食，所以他们的父亲雅各又叫他们到埃及去买更多的粮食回来。
创世记 45:3 约瑟对他弟兄们说，我是约瑟。我的父亲还在吗？他弟兄不能回答，因为在他面前都惊惶。
创世记 45:4 约瑟又对他弟兄们说，请你们近前来。他们就近前来。他说，我是你们的兄弟约瑟，就是你们所卖到埃及的。

创世记 45:5 现在，不要因为把我卖到这里自忧自恨。这是神差我在你们以先来，为要保全生命。

创世记 45:6 现在这地的饥荒已经二年了，还在五年不能耕种，不能收成。

创世记 45:7 神差我在你们以先来，为要给你们存留余种在世上，又要大施拯救，保全你们的生命。

创世记 45:8 这样看来，差我到这里来的不是你们，乃是神。他又使我如法老的父，作他全家的主，并埃及全地的宰相。

创世记 45:9 你们要赶紧上到我父亲那里。对他说，你儿子约瑟这样说，神使我作全埃及的主，请你下到我这里来，不要耽延。
没有对待他的哥哥们像他们对待他那样，相反的是约瑟跟他们解释神是怎样控制这件事，把他们的坏行为转化成了好事。然后他的哥哥们回到家乡告诉他们的父亲这件事。雅各就带着他的所有家产迁移到埃及居住了。
神知道将要发生的事。神总是保守着他的应许。在很多年以前，神已经告诉亚伯拉罕他的后裔将要搬到另一个国家。
创世记 15:13 耶和华对亚伯兰说，你要的确知道，你的后裔必寄居别人的地，又服事那地的人。那地的人要苦待他们四百年。
