第七课 以色列人出埃及
出埃及记记载了神是怎样带领他的选民出埃及的。为什么神的选民以色列人在埃及？
自从约瑟和他的家人来到埃及已经过去了350年的时间，出埃及记就是从这时开始的。神向谁预言了这件事？
创世记 15:13 耶和华对亚伯兰说，你要的确知道，你的后裔必寄居别人的地，又服事那地的人。那地的人要苦待他们四百年。
出埃及记1：6-14，我们看到约瑟和他的后裔已经死了，但是以色列人生养众多，极其强盛。有一个新的国王起来治理埃及，他对约瑟的后裔很不好，因为他并不认识约瑟。他担心如果以后有什么战乱，以色列人就联合敌人一起来攻打他。于是他们就强迫以色列人做奴隶，为他们工作。他们使以色列人做极其艰难的工作，加重担苦害他们。是谁指使埃及法老做这样的事来施行他的邪恶计划？为什么他想要毁灭以色列的后裔？
出埃及记1：15-22，我们看到以色列人越来越多，越发蔓延。法老命令希伯来的两个接生婆杀死所有刚生下来的男婴，但是接生婆敬畏神，她们没有照着法老说的做，所以以色列人越发多起来，神也祝福那两个接生婆。当法老发现这样行不通时，他命令把所有刚生的男婴都扔在尼罗河里。
在那个时候，有一个以色列妇女生了一个孩子。她藏了他三个月。当她发现不能再藏的时候，她把孩子放在一个篮子里面，把篮子放在尼罗河的芦苇丛中。法老的女儿来河边洗澡，并且发现了那孩子。她把他当作自己的孩子，并且给他起名摩西。摩西在法老的家里成长有什么好处？
出埃及记 2:11 后来，摩西长大，他出去到他弟兄那里，看他们的重担，见一个埃及人打希伯来人的一个弟兄。
出埃及记 2:12 他左右观看，见没有人，就把埃及人打死了，藏在沙土里。
出埃及记 2:13 第二天他出去，见有两个希伯来人争斗，就对那欺负人的说，你为什么打你同族的人呢？
出埃及记 2:14 那人说，谁立你作我们的首领和审判官呢？难道你要杀我，像杀那埃及人吗？摩西便惧怕，说，这事必是被人知道了。
出埃及记 2:15 法老听见这事，就想杀摩西，但摩西躲避法老，逃往米甸地居住。
摩西做了什么事来帮助他的人民？那人感谢摩西做的事吗？
有任何人能帮助以色列人逃出埃及吗？谁可以做到？摩西去了哪里？
出埃及记2：23-25，我们看到埃及的国王死了。以色列人仍然在做奴隶，他们哀求神能帮助他们。神看顾以色列人，听了他们的哀求，他也记得他对亚伯拉罕、以撒和雅各的应许。
出埃及记3：1-6，我们读到摩西是一个牧羊人，正在何烈山上牧羊。神从荆棘里的火焰中向摩西显现。摩西看到那荆棘在着火，但是并没有被烧焦，所以他走过去看。耶和华神看到他过去看就从荆棘中呼叫他。神告诉他，他是亚伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神。看到这里摩西蒙上脸，因为他怕看神。然后神告诉摩西，要使用他带领以色列人脱离在埃及做奴隶的生活，去一片新的土地。摩西告诉神他不是神说的那个人，不能做这事。但是神跟摩西说：我要与他同在，并且当以色列人出埃及之后要在这座山上敬拜神。摩西害怕以色列人不相信是神派他来做这件事，所以神让摩西告诉以色列人说：是那“自由永有的”派我来的。神也让摩西告诉他们，他是他们的祖先的神，并且给了摩西三个神迹可以向他们显现。
出埃及记 4:10 摩西对耶和华说，主阿，我素日不是能言的人，就是从你对仆人说话以后，也是这样。我本是拙口笨舌的。
出埃及记 4:11 耶和华对他说，谁造人的口呢？谁使人口哑，耳聋，目明，眼瞎呢？岂不是我耶和华吗？
出埃及记 4:12 现在去吧，我必赐你口才，指教你所当说的话。
摩西的第二个借口是什么？  神是怎样回答的？
神告诉摩西他的兄弟亚伦可以帮助他传递信息给以色列人。然后摩西和他的家人迁移回了埃及。
出埃及记 4:21 耶和华对摩西说，你回到埃及的时候，要留意将我指示你的一切奇事行在法老面前。但我要使（或作任凭下同）他的心刚硬，他必不容百姓去。
出埃及记 4:22 你要对法老说，耶和华这样说，以色列是我的儿子，我的长子。
出埃及记 4:23 我对你说过，容我的儿子去，好事奉我。你还是不肯容他去。看哪，我要杀你的长子。
法老听从了神通过摩西传递给他的信息吗？
事情的结果将会是怎样的？
出埃及记 5:1 后来摩西，亚伦去对法老说，耶和华以色列的神这样说，容我的百姓去，在旷野向我守节。
出埃及记 5:2 法老说，耶和华是谁，使我听他的话，容以色列人去呢？我不认识耶和华，也不容以色列人去。
法老不认识以色列人的神。埃及人也不敬拜这唯一的真神，却敬拜神所创造出来的东西（如尼罗河，各样动物，太阳，月亮，法老等等）。
以色列人在摩西回来之前从来没有见过任何神的大能。他们仅仅是听说过耶和华神为他们的祖先亚伯拉罕，以撒，雅各所做的事情。现在神要通过惩治这罪恶的法老和他的反抗行为来彰显出神的能力和智慧，从而让以色列人知道他才是圣洁全能的神，是看顾以色列人的神。神计划向以色列人显示出他才是唯一的、真实存在的神，并且掌管着整个宇宙。他们敬拜和相信的假神并不能保护他们。
出埃及记7：14-10：29，我们看到神首先把尼罗河中的水变成了血。接下来神让青蛙灾，昆虫灾和蝇灾临到埃及，使得埃及的马，羊，牛，骆驼和驴都生了病。下面神又使埃及所有的人得了很严重的疮病，紧跟着下面的还有冰雹灾，蝗虫的瘟疫，在埃及人居住的地方还发生了连续三天三夜的黑暗之灾。
法老，埃及人和他们敬拜的假神不能把他们从神给的这些瘟疫中救出来。尽管以色列人也住在埃及，但是神保守他们不受这些瘟疫的侵害。神保守他们并不是因为他们没有罪或是配得神的保守，而是因为神的爱，神的怜悯和圣洁。神从来没有忘记对亚伯拉罕，以撒，雅各的应许。神保守以色列人也能让法老认识到以色列的神才是这世界上唯一的，真实存在的神。
每一个瘟疫过后法老的反应都是一样的：
每一次神放一个瘟疫在埃及，法老总是呼求摩西，让他把这瘟疫去除掉，然后他就让以色列人出埃及。每当法老说让以色列人走的时候神停止了瘟疫。但是当瘟疫一停止，法老就改变了主意，坚定心意不让以色列人走。法老一次又一次的更加坚定自己的心，并且更加骄傲。
尽管神已经放了九个可怕的瘟疫在那些反抗神的埃及人身上，但是埃及法老还是拒绝顺服神，拒绝让以色列人获得自由。神从一开始就知道法老会顽固的拒绝神，拒绝让以色列人离开。神也知道经过最后一个瘟疫法老会释放以色列人。
出埃及记12：5-7，我们看到神让以色列人杀死一只一岁大的、无残疾的绵羊或山羊。所有的以色列人都要在黄昏时杀羊，并且把羊的血涂在房屋左右的门框上和门楣上。
出埃及记 12:29 到了半夜，耶和华把埃及地所有的长子，就是从坐宝座的法老，直到被掳囚在监里之人的长子，以及一切头生的牲畜，尽都杀了。
出埃及记 12:30 法老和一切臣仆，并埃及众人，夜间都起来了。在埃及有大哀号，无一家不死一个人的。
出埃及记 12:31 夜间，法老召了摩西，亚伦来，说，起来，连你们带以色列人，从我民中出去，依你们所说的，去事奉耶和华吧。
出埃及记 12:32 也依你们所说的，连羊群牛群带着走吧，并要为我祝福。
出埃及记 12:33 埃及人催促百姓，打发他们快快出离那地，因为埃及人说，我们都要死了。
出埃及记 12:34 百姓就拿着没有酵的生面，把抟面盆包在衣服中，扛在肩头上。
出埃及记 12:35 以色列人照着摩西的话行，向埃及人要金器，银器，和衣裳。
出埃及记 12:36 耶和华叫百姓在埃及人眼前蒙恩，以致埃及人给他们所要的。他们就把埃及人的财物夺去了。
谁死了？ 法老的反应是什么？ 
埃及人对以色列人的反应是怎样的？
出埃及记 13:17 法老容百姓去的时候，非利士地的道路虽近，神却不领他们从那里走，因为神说，恐怕百姓遇见打仗后悔，就回埃及去。
出埃及记 13:18 所以神领百姓绕道而行，走红海旷野的路。以色列人出埃及地，都带着兵器上去。
神带领以色列人从哪条路走？为什么？
当以色列人第一次来埃及时仅仅有70人左右。现在，430年的时间过去了，大概有250万以色列人出了埃及。
出埃及记 13:21 日间，耶和华在云柱中领他们的路，夜间，在火柱中光照他们，使他们日夜都可以行走。
出埃及记 13:22 日间云柱，夜间火柱，总不离开百姓的面前。
神在白天和晚上是怎样带领以色列人的？
神爱以色列人，并且时时看顾着他们。他们需要神的带领。神计划委托以色列人将他的话语传递给整个世界的人。
出埃及记 14:5 有人告诉埃及王说，百姓逃跑。法老和他的臣仆就向百姓变心，说，我们容以色列人去，不再服事我们，这作的是什么事呢？
出埃及记 14:6 法老就预备他的车辆，带领军兵同去，
出埃及记 14:7 并带着六百辆特选的车和埃及所有的车，每辆都有车兵长。
法老决定做什么?法老带着谁做这件事？
出埃及记 14:10 法老临近的时候，以色列人举目看见埃及人赶来，就甚惧怕，向耶和华哀求。
出埃及记 14:11 他们对摩西说，难道在埃及没有坟地，你把我们带来死在旷野吗？你为什么这样待我们，将我们从埃及领出来呢？
出埃及记 14:12 我们在埃及岂没有对你说过，不要搅扰我们，容我们服事埃及人吗？因为服事埃及人比死在旷野还好。
出埃及记 14:13 摩西对百姓说，不要惧怕，只管站住，看耶和华今天向你们所要施行的救恩。因为，你们今天所看见的埃及人必永远不再看见了。
出埃及记 14:14 耶和华必为你们争战，你们只管静默，不要作声。
以色列人有什么反应？以色列人信神吗？摩西告诉他们什么事？
以色列人不能救他们自己。在他们前面就是红海，周围环绕着高山，在他们后面有法老的追兵。以色列人已经看到了耶和华神在埃及所行的神迹奇事，但是他们仍然没有信神。尽管以色列人都是罪人，也没有相信神，但是神充满了慈爱怜悯，他决定救赎他们脱离困境。神对我们也是一样的，我们不能做任何事使得我们和神之间的关系和好，只有神自己能救赎我们脱离那永远的刑罚。
神告诉摩西举手向海伸杖，海就分开了，以色列人就在干地上行走，穿过了红海。当埃及人看到这里他们也想要穿过红海。
出埃及记 14:26 耶和华对摩西说，你向海伸杖，叫水仍合在埃及人并他们的车辆，马兵身上。
出埃及记 14:27 摩西就向海伸杖，到了天一亮，海水仍旧复原。埃及人避水逃跑的时候，耶和华把他们推翻在海中，
出埃及记 14:28 水就回流，淹没了车辆和马兵。那些跟着以色列人下海法老的全军，连一个也没有剩下。
出埃及记 14:29 以色列人却在海中走干地，水在他们的左右作了墙垣。
出埃及记 14:30 当日，耶和华这样拯救以色列人脱离埃及人的手，以色列人看见埃及人的死尸都在海边了。
出埃及记 14:31 以色列人看见耶和华向埃及人所行的大事，就敬畏耶和华，又信服他和他的仆人摩西。
埃及人发生了什么事？当以色列人看到神的大能他们有什么反应？

