第八课 十诫与帐幕
出埃及记19：1-2，我们看到自从以色列出埃及已经过去了三个月的时间。神带领他们来到西奈的旷野，并且在西奈山前面安营。这里说的西奈山跟出埃及记3：12节中说的神用燃烧的荆棘向摩西显现是同一个地方（西奈山也叫何烈山）。
出埃及记 3:12 神说，我必与你同在。你将百姓从埃及领出来之后，你们必在这山上事奉我，这就是我打发你去的证据。

在这节中神应许摩西什么事？这件事实现了吗？
神总是保守他的应许吗，为什么？
出埃及记 19:5 如今你们若实在听从我的话，遵守我的约，就要在万民中作属我的子民，因为全地都是我的。

出埃及记 19:6 你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民。这些话你要告诉以色列人。

出埃及记 19:7 摩西去召了民间的长老来，将耶和华所吩咐他的话都在他们面前陈明。

出埃及记 19:8 百姓都同声回答说，凡耶和华所说的，我们都要遵行。摩西就将百姓的话回覆耶和华。

以色列人需要做什么事才能做神圣洁的子民？
以色列人有什么回应？

出埃及记 19:9 耶和华对摩西说，我要在密云中临到你那里，叫百姓在我与你说话的时候可以听见，也可以永远信你了。于是，摩西将百姓的话奏告耶和华。
出埃及记 19:10 耶和华又对摩西说，你往百姓那里去，叫他们今天明天自洁，又叫他们洗衣服。
出埃及记 19:11 到第三天要预备好了，因为第三天耶和华要在众百姓眼前降临在西奈山上。
出埃及记 19:12 你要在山的四围给百姓定界限，说，你们当谨慎，不可上山去，也不可摸山的边界，凡摸这山的，必要治死他。
出埃及记 19:13 不可用手摸他，必用石头打死，或用箭射透，无论是人是牲畜，都不得活。到角声拖长的时候，他们才可到山根来。
神要用什么方式显示出他的荣光、圣洁和大能？
神要他们做什么事来预备，神给了多少天时间？

神不允许他们到哪里去？

为什么这些人必须与神分开？
出埃及记 19:16 到了第三天早晨，在山上有雷轰，闪电，和密云，并且角声甚大，营中的百姓尽都发颤。
以色列人的反应是什么？
不出乎我们的预料，当神向以色列人说话的时候他们非常害怕。试想如果神用这种方式向你显现的时候你会有什么反应? 雷轰，闪电，密云还有地震向以色列人显示出耶和华神才是至高全能的真神，并且显示出神对一切罪的恨恶和愤怒，要惩治一切的罪。
出埃及记 20:1 神吩咐这一切的话说，
出埃及记 20:2 我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。
第一诫--- 出埃及记 20:3 除了我以外，你不可有别的神。
第二诫--- 出埃及记 20:4 不可为自己雕刻偶像，也不可作什么形像仿佛上天，下地，和地底下，水中的百物。出埃及记 20:5 不可跪拜那些像，也不可事奉它，因为我耶和华你的神是忌邪的神。恨我的，我必追讨他的罪，自父及子，直到三四代，出埃及记 20:6 爱我，守我诫命的，我必向他们发慈爱，直到千代。
第三诫--- 出埃及记 20:7 不可妄称耶和华你神的名，因为妄称耶和华名的，耶和华必不以他为无罪。
第四诫--- 出埃及记 20:8 当记念安息日，守为圣日。出埃及记 20:9 六日要劳碌作你一切的工，
出埃及记 20:10 但第七日是向耶和华你神当守的安息日。这一日你和你的儿女，仆婢，牲畜，并你城里寄居的客旅，无论何工都不可作，出埃及记 20:11 因为六日之内，耶和华造天，地，海，和其中的万物，第七日便安息，所以耶和华赐福与安息日，定为圣日。
第五诫--- 出埃及记 20:12 当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神所赐你的地上得以长久。
第六诫--- 出埃及记 20:13 不可杀人。
第七诫--- 出埃及记 20:14 不可奸淫。
第八诫--- 出埃及记 20:15 不可偷盗。
第九诫--- 出埃及记 20:16 不可作假见证陷害人。
第十诫--- 出埃及记 20:17 不可贪恋人的房屋，也不可贪恋人的妻子，仆婢，牛驴，并他一切所有的。
一个人犯这十诫中几个罪会被惩罚？
神知道以色列人不能完全的遵守他的诫命吗？

那么神给以色列人这些律法要做什么？

神会接受一个尽自己最大的努力去遵行律法的人吗？

当亚当和夏娃被逐出伊甸园之前，他们有几次违背了神？

我们犯罪的惩罚是什么？
出埃及记 24:12 耶和华对摩西说，你上山到我这里来，住在这里，我要将石版并我所写的律法和诫命赐给你，使你可以教训百姓。
神给了摩西什么？
你认为为什么神在已经把律法口头告诉以色列人的情况下还要将律法写出来？
如果以色列人遵行这些律法，神就应许与他们同在，保护他们，给他们所需要的一切。但是，如果他们违反了神的诫命，他们的惩罚就是死亡。神从一开始就知道以色列人不能总是遵守这些律法。神知道除非他自己为他们预备一条赎罪的道路，否则他们都会被惩罚。现在我们看看神为以色列人预备的赎罪计划。
出埃及记 25:8 又当为我造圣所，使我可以住在他们中间。
出埃及记 25:9 制造帐幕和其中的一切器具都要照我所指示你的样式。
希伯来文中帐幕的意思是：帐篷，居住地或是家。
为什么神让以色列人建一个帐幕？

谁告诉以色利人怎样精确完全的建造这帐幕？

我们能用自己的行为让神满意吗？
在这里我们看到神吩咐以色列人在帐幕中造了两个特殊的房间。这两个房间是：“圣所”和“至圣所”。“圣所”是神分开的，并且仅仅为神用（记住圣洁是分开的意思）。因为神是圣洁和公义的神，他需要与罪人分别开来。这个特殊的房间仅是一些神特别拣选的人侍奉神用的。“至圣所”比“圣所”还要更加重要。神就居住在这个房间里，只有大祭司每年才允许进入这房间一次。
如果神每天居住在“至圣所”中，他还能在同一时间无处不在吗？
出埃及记25，神给了一个详细的说明，让以色列人制作一个特殊的盒子。这个特殊的盒子叫：“约柜”。约柜是放在至圣所中的，神颁布的法典要放在这柜中。约柜的上面要放“施恩座”。这就是神应许要施怜悯与以色列人同在的地方。
出埃及记 26:31 你要用蓝色，紫色，朱红色线，和捻的细麻织幔子，以巧匠的手工绣上基路伯。
出埃及记 26:32 要把幔子挂在四根包金的皂荚木柱子上，柱子上当有金钩，柱子安在四个带卯的银座上。
出埃及记 26:33 要使幔子垂在钩子下，把法柜抬进幔子内，这幔子要将圣所和至圣所隔开。
那幔子将什么分开了？
为什么以色列人与神分离？
出埃及记 27:1 你要用皂荚木作坛。这坛要四方的，长五肘，宽五肘，高三肘。
以色列人还要做另外的什么东西？
当一个人想要接近神，让神赦免他（她）的罪时，第一步就是献一个祭物给神。献祭本身并不能让神赦免他的罪，而是一个象征，象征着因为犯罪自己本该死，但是由于神的怜悯，请他用动物的生命代替自己的生命。
利未记 1:1 耶和华从会幕中呼叫摩西，对他说，
利未记 1:2 你晓谕以色列人说，你们中间若有人献供物给耶和华，要从牛群羊群中献牲畜为供物。
利未记 1:3 他的供物若以牛为燔祭，就要在会幕门口献一只没有残疾的公牛，可以在耶和华面前蒙悦纳。
利未记 1:4 他要按手在燔祭牲的头上，燔祭便蒙悦纳，为他赎罪。
利未记 1:5 他要在耶和华面前宰公牛，亚伦子孙作祭司的，要奉上血，把血洒在会幕门口，坛的周围。
神说要献什么供物给神？这动物需要怎样被杀死？
神选择亚伦的家人做帐幕的大祭司。亚伦被神拣选成为大祭司，所以他一年有一次机会到至圣所中，用动物的血为以色列人的罪献祭给神。如果其他人进入这至圣所中将会被杀死。
利未记 16:2 要告诉你哥哥亚伦，不可随时进圣所的幔子内，到柜上的施恩座前，免得他死亡，因为我要从云中显现在施恩座上。
利未记 16:3 亚伦进圣所，要带一只公牛犊为赎罪祭，一只公绵羊为燔祭。
利未记 16:34 这要作你们永远的定例就是因以色列人一切的罪，要一年一次为他们赎罪。于是，亚伦照耶和华所吩咐摩西的行了。
当亚伦进入至圣所，他要把动物的血洒在施恩座上。亚伦必须完全按照神吩咐给他的旨意去做，否则就会死。如果亚伦和以色列人遵守神让他们做的事，神就会原谅以色列人在去年一年里犯的罪。如果以色列人信神的话，做神让他们做的事，他就接受这些祭物的血，原谅他们的罪。
出埃及记 39:42 这一切工作都是以色列人照耶和华所吩咐摩西作的。
以色列人完全按照神说的做了吗？
完全按照神吩咐的做重要吗？
出埃及记 40:34 当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光就充满了帐幕。
出埃及记 40:35 摩西不能进会幕，因为云彩停在其上，并且耶和华的荣光充满了帐幕。
现在神住在以色列之中。因为祭物的血不能做以色利人罪的赎价，所以亚伦必须每年到至圣所中为百姓赎罪。这件事每年都要重复去做。
我们跟以色利人有什么相同之处？我们能决定怎样来到神面前吗？

现在谁为我们做了赎罪祭，让神赦免我们的罪？

