第九课 耶稣之前以色列人的历史
神用云柱和火柱带领以色列人来到了神应许给他们的地。因为居住在那地的人罪恶极大，所以神计划要毁灭那地的人，并且把这地赐给以色列人。神是满有慈爱怜悯的神，但他也是圣洁和公义的，要审判一切的罪。
民数记13，我们看到神晓谕摩西从以色列的十二个支派中每个支派选出一个人，去窥探神赐给以色列人的迦南地（流奶与蜜之地）。过了40天，他们拿着迦南地的果子回来。他们告诉以色列人，耶和华赐予我们的地非常的好，但是在那地上居住的人非常的强壮，城邑也非常的坚固宽大。其中的十个人说：我们不可能得到那地。但是其余的两个人（约书亚和迦勒）说：不管那地上居住的人如何的强壮，城邑如何的坚固宽大，我们都能得到那地，因为神与我们同在。你们认为以色列人听从了谁的报告？
民数记 14:1 当下，全会众大声喧嚷。那夜百姓都哭号。

民数记 14:2 以色列众人向摩西，亚伦发怨言。全会众对他们说，巴不得我们早死在埃及地，或是死在这旷野。

民数记 14:3 耶和华为什么把我们领到那地，使我们倒在刀下呢？我们的妻子和孩子必被掳掠。我们回埃及去岂不好吗？

民数记 14:4 众人彼此说，我们不如立一个首领回埃及去吧。

以色列人认为进入神赐给他们的迦南地是一个好主意吗？
在第四节中以色列人想要做什么？
民数记14，我们看到摩西，亚伦，约书亚和迦勒俯伏在以色列众人面前，规劝那他们相信神的应许，一定会赐给他们那地。但是以色列人不听他们的劝告，甚至想要拿石头打死他们。神对他们的怨言非常生气。他杀死了那十个报告坏消息的人，决定让以色列人在旷野中漂流40年担当他们的罪，并在这期间杀死一切在20岁以上发出怨言的人。以色列人对这事作出的回应是去攻打迦南地的亚玛利人，但是神没有与他们同在，他们输了这场战争。
约书亚记 1:1 耶和华的仆人摩西死了以后，耶和华晓谕摩西的帮手，嫩的儿子约书亚，说，
约书亚记 1:2 我的仆人摩西死了。现在你要起来，和众百姓过这约旦河，往我所要赐给以色列人的地去。
约书亚记 11:23 这样，约书亚照着耶和华所吩咐摩西的一切话夺了那全地，就按着以色列支派的宗族将地分给他们为业。于是国中太平，没有争战了。
是谁带领以色列人进入迦南地的？约书亚和以色列人夺得了迦南地的多少面积？

以色列人按照什么标准来分迦南地？
在约书亚带领以色列人的这段时间里，以色列人相信神；但是当约书亚去世之后，以色列人就行罪恶的事，敬拜巴力和其他的假神。我们注意到，以色列人是跟随他们周围的邻居敬拜假神的。神曾命令以色列人杀死一切的迦南人，但是他们允许一些迦南人存活与他们同住，所以以色列人很容易受到这些异教徒的影响。
约书亚记 23:16 你们若违背耶和华你们神吩咐你们所守的约，去事奉别神，叩拜他，耶和华的怒气必向你们发作，使你们在他所赐的美地上速速灭亡。
士师记 2:14 耶和华的怒气向以色列人发作，就把他们交在抢夺他们的人手中，又将他们付与四围仇敌的手中，甚至他们在仇敌面前再不能站立得住。
士师记 2:15 他们无论往何处去，耶和华都以灾祸攻击他们，正如耶和华所说的话，又如耶和华向他们所起的誓。他们便极其困苦。
神对以色列人满意吗？以色列人发生了什么事？神忘记了他对以色列人的应许吗？
士师记 2:16 耶和华兴起士师，士师就拯救他们脱离抢夺他们人的手。
士师记 2:17 他们却不听从士师，竟随从叩拜别神，行了邪淫，速速地偏离他们列祖所行的道，不如他们列祖顺从耶和华的命令。
士师记 2:18 耶和华为他们兴起士师，就与那士师同在。士师在世的一切日子，耶和华拯救他们脱离仇敌的手。他们因受欺压扰害，就哀声叹气，所以耶和华后悔了。
士师记 2:19 及至士师死后，他们就转去行恶，比他们列祖更甚，去事奉叩拜别神，总不断绝顽梗的恶行。
当以色列人悔改哭求神时，神做了什么事？士师在世的时侯发生什么事？士师去世后又发生什么事？
记住神是信实的，永远记着他的应许，不管我们信不信他。他将来要惩罚罪恶，但是他总不忘记对我们的应许。以色列人是神的选民，将来的救世主就是要从以色利人的后裔中出来。神要通过以色列人彰显出他的能力。我们能从以色列人写的旧约中知道神是怎样的？神用特殊的方式使用这些人。以色列人曾经是这世界上最蒙福的民族，因为他们的国王是神！但是以色列人拒绝神做他们的王，而要像周围其他民族一样，让人做他们的王。神满足了他们的愿望，结果许许多多不同的国王统治着以色列人。
在这其中，有一些王信靠神，但是大部分王不信神。他们敬拜别的假神，而且还让以色列人违反神的诫命敬拜假神。考古学家已经发现了很多当时国王留下的东西。所有这些考古上的发现都支持着圣经里对这些王的记载，这也再一次证明了圣经里对历史的记载是完全无误的。在以色利历史上，最伟大、最为人所知的就是大卫王。大卫在他三十岁的时候做了国王，他统治了大概四十年的时间。大卫也是神的一个先知。神用他写出了圣经里的好多章节。诗篇的大部分内容都是大卫写的，诗篇是写来赞美神的慈爱和怜悯的。在大卫做王之前他曾是一个牧羊人。大卫在诗篇中写出了一些关于牧羊人和羊的经文。神把我们比作羊，所以我们需要一个好牧人来牧养我们。主耶稣被比作牧羊人，他是我们的好牧人！
大卫想要在他做王的时候为神建造一所圣殿，但是神告诉他，他的儿子要为神建造。所以大卫帮助他的儿子准备了必备的材料。神应许他的儿子建造神的殿。
撒母耳记下 7:12 你寿数满足，与你列祖同睡的时候，我必使你的后裔接续你的位。我也必坚定他的国。
撒母耳记下 7:13 他必为我的名建造殿宇。我必坚定他的国位，直到永远。
撒母耳记下 7:14 我要作他的父，他要作我的子。他若犯了罪，我必用人的杖责打他，用人的鞭责罚他。
撒母耳记下 7:15 但我的慈爱仍不离开他，像离开在你面前所废弃的扫罗一样。
撒母耳记下 7:16 你的家和你的国必在我（原文作你）面前永远坚立。你的国位也必坚定，直到永远。
神的新房子叫做圣殿。还记得吧，以前用动物毛皮和布料建造的神的住所叫帐幕。圣殿内部也有两个像帐幕中一样的房间。在圣所和至圣所中间也有一个又厚又长的帘子隔开。神的荣光在圣殿中就像在帐幕中一样。
所罗门去世后，以色利人争论着谁应该做王，因此他们分裂为两个不同的国家。北边的十个部族组成的国家叫以色列，南部的两个部族建国叫犹大。神是万有的创造者。神爱世人，想要把人类从撒旦，罪恶和死亡的权势中拯救出来。从一开始，神就跟人说话，所以人们应该知道神想要他们怎样生活。神通过一些信使向以色列人说话，告诉他们当作的事，并警告他们神会审判在罪恶中的人。神也派了一些信使去以色列周围的一些国家。这些信使都叫作先知。以赛亚、耶利米、以西结及但以理等都是神著名的先知。他们和其他一些先知的名字被采用为圣经旧约书卷的名称，这些书卷是神籍着他们所写的。神的先知劝谕百姓要悔改、去除偶像，信靠独一真神。悔改就是要回心转意，向神承认我们自己的罪。很多以色列人一方面在圣殿敬拜神，另一方面又拜偶像。神告诉他们，他决不会容忍这样的行为，他们必须选择侍奉的对象。敬拜神的人必须以诚实和按照神所命定的方式敬拜他。那些敬拜神又同时敬拜其他东西的人，神决不会悦纳他们的敬拜。
神为什么有权利告诉我们应该怎样敬拜他? 你可以又信神又去拜其它的东西吗？

在最后的审判中，有谁能用超自然的力量逃脱这审判吗？
以赛亚书10：5-6，先知以赛亚警告以色列国（就是北方的十支派），若他们不悔改，神要差遣亚述人去攻击和掳掠他们。神的先知提醒以色列人神的律法，告诉他们神要惩罚不悔改的人。神要用以色列的敌人来惩罚他们，使以色列人成为他们的奴隶。
以赛亚书10：12，神在用以色列的敌人攻打他们之后也要惩治他们的罪恶。先知耶利米警告在耶路撒冷和犹大国的百姓，他们若不悔改，神要差遣巴比伦人去毁灭他们。神永远不会改变！他是我们的创造主，凡侍奉或敬拜其他事物或人的人，他都要惩罚。
神在伊甸园首次应许赐下拯救者一事，直至当时，数千年已过，但神并没有忘记他的应许。这位拯救者能粉碎撒旦，救赎人类，使神和人再次为友。
神忘记他的应许了吗？  因为以色列人的罪恶，你认为神还会赐下一个拯救者吗？ 
记住神在万事发生以前，已经知道事情的发展。没有任何事让神惊讶。虽然大部分的人对神所预备的救赎和应许不感兴趣，但神仍没有放弃要差遣拯救者的应许。神爱世人，他不愿意任何人走向永远的刑罚。
以色列人也有相信神和神的先知们所传的信息，但是大部分的以色列人拒绝顺从神的话语。他们竟逼迫和杀害神的先知。不少人还是到圣殿敬拜神，进行其中的仪式和献祭，但他们在个人的生活中却不顺从神。神不接纳他们，因为他知道百姓的心。我们为什么不能凭我们外面的行为骗过神？神说所有人都是罪人。没有人能凭着我们自己的方式讨神的喜悦。
耶利米书 6:13 因为他们从最小的到至大的都一味地贪婪，从先知到祭司都行事虚谎。
耶利米书 6:14 他们轻轻忽忽地医治我百姓的损伤，说，平安了。平安了。其实没有平安。
除了神所差派的先知外，当时还有假先知向以色列说谎言。他们自称是神的使者，但他们实在是撒旦的差役。他们虚报万事平安，神不会惩罚以色列人的假消息。
现今也有一些假先知，他们告诉人们没有神，神的话语是假的。以后神也不会审判罪恶，也没有地狱这个地方。记住如果一个人不是按照神说的方式来到神的面前，而是用自己的方式，那么他将会受到永远的刑罚。我们不能来到神的面前，除非用神告诉我们的方法。
因为以色列人没有信神悔改，我们看到列王纪下17：1-8，神允许亚述人占领了北国的十个支派，并将他们俘虏。以色列人被迫到别的国家生活。这些“外国人”不认识以色列又真又活的神，他们拜偶像。许多以色列人与这些异族人通婚，他们的后代称为撒玛利亚人。撒玛利亚人仍是敬拜神，但是他们用自己的方式去敬拜，没有按照神告诉摩西的法则。他们也不愿意到耶路撒冷神的圣殿中去，所以神拒绝接受他们的敬拜。
犹大国（就是以色列在南方的两个支派和耶路撒冷的居民）也不愿意悔改，故此神容许巴比伦人把他们掳去。巴比伦人拆毁了耶路撒冷的城墙，更捣毁和焚烧了所罗门王所建造的圣殿。神终于实行了他曾向以色列人所发出的警告：倘若他们不悔改，神必实行惩罚。凡不信神的人必遭受永远的刑罚。
若干年后，那些被掳到巴比伦的犹大国人民悔改，并乞求神带领他们归回自己的地方。神听了他们的恳求，把他们当中不少的人带回耶路撒冷。他们重建耶路撒冷和城墙，也重建了圣殿。这些回归的以色列人又得了一个新的名字---犹太人。这个名字一直延用至今。犹太人这个名字可能源于犹大国的名字。犹太人继续敬拜神，但是其中大部分并非出自真心实意。他们不承认自己是罪人，他们不需要神的怜悯。
神再次籍着别国的统治去惩罚犹太人。希腊人统治了犹太国，并教他们讲希腊语。掌管万有的神，使用希腊文把他的话语传遍当时已开发之地。此后，罗马人取代了希腊人，他们统治了耶路撒冷和以色列地。罗马人统治犹太人，并强迫他们纳税。如果有人违背了罗马的法律，将要被严厉惩罚。罗马人用剑和茅枪杀了不少犹太人，更有些犹太人被钉死在十字架上。罗马帝国的君王凯撒指派不同的人替他统治罗马版图中不同的地方。罗马敬拜很多假神，其中包括凯撒大帝。但他们仍允许以色列人到圣殿敬拜神。
在万有的神计划下，罗马的统治带来不少益处。神容许罗马人建筑道路贯通全国。神计划要将他的话传到远方。神爱世上万国万邦的人，他盼望世人都认识他。
犹太人当时建造了称为“会堂”的聚会中心，他们可以在会堂中诵读和教导旧约圣经。犹太人因着迫害和被掳，散布在不同的国家。因此会堂并非仅建在以色列的城乡，它们也散布在小亚细亚、希腊、波斯和北非等地区。
犹太人在一星期的最后一天聚集在会堂中，宗教教师和领袖们诵读和教导摩西与众先知的书卷。可是，他们很多时候并不是照神所说的和写在圣经上的话去讲解圣经。大部分的犹太人也到会堂去，但他们并非诚心实意地信靠和顺服神。他们把这些当作文化活动和习俗的一部分，并不是真心诚意地敬拜。但是当中还是有少数人相信，神籍他的使者传扬他的话语。他们信靠神并遵行他的命令。神也因着他们的信而悦纳他们。他们就像亚伯、挪亚、亚伯拉罕和其他愿意承认自己是罪人的一样，信靠神的怜悯和赦免。他们等待神所应许的拯救者，这位拯救者要叫他们脱离撒旦和罪的刑罚。神要差遣拯救者的应许已有数千年之久了，但他们知道拯救者必按神所定的时间来。

