第二课   神的创造

有不少理论试图解释地球是如何形成的，还有很多关于生命起源的说法。圣经创世记中告诉我们有关创造的事实，不仅如此，在圣经新约旧约的书中也能找到不少经节支持创世记中有关创造的记录。圣经并不是一部“神话故事”，它是一部真实的历史记载，是神的话。
创世记 1:1 起初神创造天地。
创世记 1:2 地是空虚混沌；深渊上一片黑暗；　神的灵运行在水面上。

神用什么材料去创造诸天和全地？

在神创造了天地之后，天地是什么样的？

神用他的话创造了这世界，我们能看到的东西是从我们看不到的来的。只有神才能使无变为有。神怎么能从什么都没有的情况下造出天地呢？

希伯来书 11:3  因着信，我们就明白宇宙【“宇宙”或译：“诸世界”或“众世代”】是因着　神的话造成的。这样，那看得见的就是从那看不见的造出来的。

在一开始地本是空虚混沌的，被黑暗所笼罩。神选择仅用6天的时间去做他一切创造的工作。当时只有水充满着整个地球，没有干地，地藏于水下。地上没有一点生命。圣父，圣子，圣灵一同参与创造的奇工。我们无法理解三位一体的真理，正如我们无法理解神可畏的能力一样。

第一天---创世记1：3-5，第一天神创造了光，并且神把光暗分开了。

第二天---创世记1：6-8，神创造了天（大气或空气）。

第三天---创世记1：9-13，神把水聚集在一起，把旱地和水分离开来。神也在旱地上造了各种植物，并让它们各从其类。

第四天---创世记1：14-19，神创造了太阳，月亮，众星来管理昼夜，分别明暗。

第五天---创世记1：20-23，神创造了鱼和鸟，并且让它们各从其类。

你可以注意每当神创造以后他都会说：“这是好的”。我们人能做出完美的东西么？

为什么神要创造光，植物，鱼和鸟呢？神需要这些东西么？

为什么神要创造这么多种多样美丽的东西呢？

我们能创造一只鸟么？

虽然我们能制造很有用的东西，但是它们会损坏，它们需要被修理，并且会被更好的东西所取代。但是神所造的尽都美好，因为神是完美的，毫无瑕疵的。神是圣洁的，他不会犯任何错误。

通过神的创造我们可以看到他的大能。对于神的存在我们没有任何借口。神从无创造了宇宙来彰显他的能力。神对万物的形容是准确的，因为在万物开始以前他就在那里。神也从圣经的其它地方告诉我们他创造了这地球和地球上的一切生命。因为神是全能，全智的神，他精确地给我们显示出了他的伟大

。
不像人的学说写的那样，圣经里准确记录着神的创造，并且圣经永远不会改变。我们总是能看到科学关于解释世界起源的改变。有数以百计的学说被不同时间背景和不同国家的人们信仰着。但那些都是人的主意。

创世记 1:24 神说："地上要生出活物来，各从其类；牲畜、爬行的动物和地上的野兽，各从其类！"事就这样成了。
创世记 1:25  于是，　神造了地上的野兽，各从其类；牲畜，各从其类；地上各种爬行的动物，各从其类。　神看这是好的。

创世记 1:26 神说："我们要照着我们的形象，按着我们的样式造人；使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜，以及全地，和地上所有爬行的生物！"
神在第六天当中的一开始创造了什么？

在第26节中神在跟谁说话？他的计划是什么？

还记得上节课学的神是“至高者”吧？他自己决定该怎样去创造万物。他不需要征求别人的意见。神比万事万物都伟大都重要。神按照他自己的“形像”造人，所以人比神创造的其它东西都重要。神按自己的形象造人，好让人类得以认识神及与神对话。其他的人在神创造的人类身上看见神的形象而懂得赞美和荣耀神。人的身体是按照神的形象造的么？

神是灵，没有像我们这样的血肉之躯，神在这里说的“形象”是指那眼不能见的部分。圣经称这些不能见的部分为我们的灵与魂。在神的计划中，灵与魂这些不可见的部分就包括了思维，感情和意志，这些都是按着神的形象造的。

人的思维----人的智慧：神有无限的思维，他要创造懂得思想的人，好让他们得以认识神，得以像神一般地思考，即拥有像神一般的理解能力。神要赐人足够的能力去完成他交付人类在地上的责任。我们都知道神也赐动物有思想的能力，但动物没有像人一般的头脑，它们可帮助人类完成某些任务，但动物始终不能跟我们谈话，无法分享我们的思想，因为动物没有像人一般的思考能力。神赐人思维，让人得以体验神如何思考，但这并不是说人拥有了神的智慧。因为神是比万有都伟大的。

人的感性---人的情感：因为神富有感情（感性），他要造出同样富有感情的人。神有慈爱，恨恶，悲伤，欢喜及快乐等感情。神爱世人，他也同样盼望世人去爱他。

人的意志----人的选择能力：神除了拥有思维及感性以外，他还有意志，他可以决定去实行还是不去实行某些计划。因此，神造人为要叫他们得以做出自己的决定。神创造太阳，月亮及星宿使它们周而复始地每年，每月和每天履行同样的任务。神创造人类，要叫他们选择去爱神及服从神。

神赐人思维，让人得以聆听，思想及明白神像他们所说的话，并得以向神回应。神赐人感性，让人得以透过爱及静思去回应神。神赐人意志，让人因着聆听神的话语及爱神而自发地选择遵行神的计划，并不是像机器人般盲目执行。
创世记 2:7 耶和华　神用地上的尘土造成人形，把生命之气吹进他的鼻孔里，那人就成了有生命的活人，名叫亚当。

神是怎样造人的？
神造了第一个人亚当，亚当也是世界上仅有的一个人。亚当是所有人的始祖，无论你是什么种族，文化和国籍。
创世记 2:8 耶和华　神在东方的伊甸，栽了一个园子，把他所造的人放在那里。
创世记 2:9 耶和华神使各样的树从地上长起来，能悦人的眼目，也好作食物。园子中间又有生命树，和知善恶树。
神在伊甸园中造的两棵树分别叫什么名字？
神是亚当生命的源头。神想亚当得以拥有美好的东西。亚当完全依靠神的供应。神希望在凡事上引导亚当做出抉择。

创世记 2:16 耶和华　神吩咐那人说："园中各样树上的果子，你都可以吃。
创世记 2:17 只是那知善恶树的果子，你不可吃；因为你吃的时候，你必要死。"

神吩咐亚当应该做什么？不应该做什么？

神清楚地告诉亚当该怎么做，但神也给亚当一个选择是否去遵行的权利。亚当可以选择吃生命树上的果子，得以存活到永远。倘若亚当违背神的吩咐，选择吃分别善恶树上的果子，就是表明他要脱离神，那么他的收场就是死亡，就是与神隔离。亚当至今只晓得何为美善，因为神凡事供应。如今，神郑重地警告亚当，说明若他选择吃禁果则表明要脱离神，他必要同时晓得何为丑恶。

神警告亚当他必定死，这“死”有何含义？

1. 与神隔绝---关系的死亡

2. 灵魂与身体隔绝---肉身的死亡

3. 永远分隔在火湖中。

创世记 2:18  耶和华神说："那人独居不好，我要为他造个和他相配的帮手。"
创世记 2:19 耶和华神用泥土造了野地的各样野兽，和空中的各样飞鸟，把它们都带到那人面前，看他给它们叫什么名字；那人怎样叫各样有生命的活物，那就是它的名字。

创世记 2:20 那人就给各样牲畜、空中的雀鸟，和野地的各样走兽起了名字；只是那人没有遇见一个和他相配的帮手。
创世记 2:21   耶和华　神使那人沉睡。他熟睡的时候，耶和华　神取了他的一根肋骨，又使肉在原处复合。
创世记 2:22  然后，耶和华神用从那人身上所取的肋骨，造了一个女人，带她到那人面前。

创世记 2:23 那人说："这是我骨中的骨，肉中的肉；她当称为女人，因她是从男人身上取出来的。"
创世记 2:24 因此人要离开父母，和妻子连合，二人成为一体。
创世记 2:25 那时，夫妻二人赤身露体，彼此都不觉得羞耻。
神是亚当的创造主，他深知什么最适合亚当。神没有征询亚当想要什么或他认为什么最适合他。神决定为亚当创造一位妻子。神创造了头一个女人，作为送给男人的礼物。婚姻是神为亚当和夏娃设立的完美计划。 夏娃是神送给亚当的礼物，他切合了亚当的需要。正因为神是完全的，他所作和所说的尽都完美。为什么神为亚当作这事？

神委派亚当管理一切的动物，所以他亦将替动物命名的责任交给他。神把所造成的各样走兽和空中各样飞鸟都带到亚当面前，亚当就给它们起了名字。神创造人与别的动物不同。人乃按照神的“形象”造成，所以懂得去认识，爱和顺服神。动物不能像人一般地去认识，爱和顺服神。

创世记 1:27 于是，神照着自己的形象创造人；就是照着　神的形象创造了他；他所创造的有男有女。

创世记 1:28 神就赐福给他们，对他们说："要繁衍增多，充满这地，征服它；也要管理海里的鱼、空中的鸟和地上所有走动的生物。"
创世记 1:29 神说："看哪！我把全地上结种子的各样蔬菜，和一切果树上有种子的果子，都赐给你们作食物。

创世记 1:30 至于地上的各种野兽，空中的各种飞鸟，和地上爬行有生命的各种活物，我把一切青草蔬菜赐给它们作食物。"事就这样成了。

创世记 1:31 神看他所造的一切都很好。有晚上，有早晨；这是第六日。
创世记 2:1 这样，天地万物都造齐了。
创世记 2:2 第七日，　神完成了他所作的工；在第七日　神歇了他所作的一切工。
创世记 2:3 神赐福第七日，把它分别为圣，因为在这一日，　神停了他一切所创造的工，歇息了。
神规定了人跟动物是什么样的关系？

诗篇 8:3  我观看你手所造的天，和你所安放的月亮和星星。
诗篇 8:4 啊！人算什么，你竟记念他？世人算什么，你竟眷顾他？ 

