第三课  灵体的被造；起初的罪

起初神创造了一切的灵体（天使，主的使者或天军）。所有的灵体皆是在此时被造的。他们在太初未有时尚未存在，神赐他们生命。神远胜万灵，他活在万灵被造以先，并要存活到永远，他是万灵的创造者。

约翰福音 1:3 万有是藉着他造的；凡被造的，没有一样不是藉着他造的。
神创造灵体时没有赐他们具有形质的身体。正因为他们是没有血肉的灵体，所以他们可以来往自如。灵体不可以向神一般的无处不在，他们在同一时间内只可出现在一处地方。灵体虽然没有好像我们一般的身体，他们中间会以人或其他的样式向人显现。
为什么神要创造灵体？神创造灵体为要他们爱神和侍奉他。起初，一切灵体都是神的天使，“天使”就是“信差”或“仆人”的意思。
诗篇 103:20 你们作他天使的，就是那些大有能力，行他所吩咐，以及听从他命令的，都要称颂耶和华。
诗篇 103:21 你们作他的众军，作他的仆役，遵行他旨意的，都要称颂耶和华。
神创造的灵体是怎样的？神创造的灵体都是完美的，其中没有一位是邪恶或不善良的。神不可能创造邪恶的东西，因为神是圣洁的。他所想，所说和所做的一切都是完全的。神创造灵体时，赋予他们莫大的智慧和能力。天使有极高的智慧，但他们总不会像神一般无所不知。天使的能力远超过我们，圣经说明神赋予他们能力去实行奇异的事迹，但他们总不及神的全能。神比一切的灵体更有智慧及更有能力。

神创造了多少灵体，他们都住在哪？神创造了众多的灵体，是我们无法胜数的。起初，所有的灵体都与神一起住在天堂。天堂是神的住处。虽然神无时无刻也无处不在，但天堂是他的家。

启示录 5:11 我又观看，听见了许多天使的声音，他们都在宝座、活物和长老的四周，他们的数目有千千万万，
撒旦：神并没有刻板地创造了所有的灵体；某些灵体要比别的灵体更美丽，聪明和富有智慧。路斯弗是最伟大的天使。路斯弗就是“晨星”之意。

以西结书 28:14 你是护卫宝座的、受膏的基路伯；我安置你在　神的圣山上，你在闪耀如火的宝石中间行走。
以西结书 28:15 从你被造的日子起，你的行为都无可指摘，直到在你中间有了罪孽为止。
以西结书 28:16 因你的贸易昌盛，你中间就充满了强暴的事，你也犯了罪，所以我把你当作污秽之物，从　神的山把你抛弃。护卫宝座的基路伯啊！我要把你从闪耀如火的宝石中除掉。

以西结书 28:17 你因自己的美丽心里高傲，又因你的光彩败坏了你的智慧。所以我把你抛在地上；放在列王面前，好让他们观看。
神差派路斯弗在天堂担任要职，职权高于其他的天使。他像神别的被造物一般完美，神也厚赐他天使之首位，他理应爱神，顺服神和侍奉神。可是路斯弗渐渐因着自己的美丽，聪明和智慧而生骄傲之心，他要取代神的位置，要做“至高者”。

以赛亚书 14:13 你心里曾说：'我要升到天上，我要高举我的宝座到　神的众星之上，我要坐在聚会的山上，在北方的极处。

以赛亚书 14:14 我要升到云的高处，我要使自己像那至高者一般。

路斯弗首起作孽（罪恶就是违反神一切的旨意及神认为对的事）。路斯弗是刻意的逆变，是一项有意识的选择。路斯弗被造时是完美的天使，神也给他一个选择的权利，选择是否去顺服神。很多的天使随从了他们的首领路斯弗逆变。他们都被逆了神。神是圣洁和公义的，他名定罪的代价就是死亡。神预备了一所永远而残酷的刑场，就是硫磺火湖。神要将路斯弗和他的党羽送进硫磺火湖中去接受永远的刑罚。神总是会惩治那些敌对他的人。

彼得后书 2:4 如果神没有姑息犯罪的天使，反而把他们丢入地狱，囚禁在幽暗的坑里，等候审判；
神参透路斯弗和他的党羽所做和所想的一切。神创造了路斯弗和他的党羽，神洞悉他们心中的不轨企图。没有任何事可以出乎神的意料。神在事情未发生以前已经掌握了事情的始末，神知道我们任何时间的心思意念。

希伯来书 4:13 被造的在　神面前没有一样不是显明的，万有在他的眼前都是赤露敞开的；我们必须向他交帐。
神罢免了路斯弗和他所有党羽作天使的职份。神绝不会让路斯弗取代他的位置。没有人能取代神，因为他是唯一的真神！神永远地革除了路斯弗和他党羽本在天上享受的职份。圣经多处提及撒旦和他党羽在地上处处与神为敌的活动。约伯记1，6-7； 2，1-2中可知撒旦仍可在天上见神，但他已经不在天上居住。

路斯弗和他的党羽痛恨神和神所喜爱一切。自从神免除撒旦的职务之后，他日以继夜地反抗神，试图阻碍神的工作。路斯弗现名撒旦，就是“敌人，对峙者，撒谎者，反抗者或诬告者”。撒旦的党羽称为鬼魔。他们现在活动在世界的各地反抗神。

上节课我们学习到亚当和夏娃在伊甸园中过着快乐的生活，园中一切都美好。他们享受着他们需要的一切。神要亚当管理他一切的创造。神赐亚当和夏娃各种可吃的植物，果子和菜蔬。他们得以毫无阻隔地与神和与对方交谈。

撒旦知道神吩咐亚当不可吃分别善恶树上的果子。撒旦对神心怀怨恨，所以他立定计谋，要毁坏神所创造的男人和女人。因此，撒旦阴谋哄骗夏娃。

创世记 3:1  在耶和华　神所造野地所有的活物中，蛇是最狡猾的。蛇对女人说："　神真的说过，你们不可吃园中任何树上的果子吗？
在园中什么动物跟夏娃说话？  撒旦为什么要这样问夏娃？

撒旦已经知道这个问题的正确答案，但是他根本不管神说什么。他要试探夏娃，让自己得以进一步诱骗她。他要使人怀疑神的话，这是撒旦常用的手法。撒旦本身就是撒谎者。他不容许夏娃看穿他利用蛇去对她说话。撒旦名字的意义正是“骗子”和“诬告者”。他要使人将美好之事看为虚无和邪恶。他要使人将邪恶之事看为美好。他要使人误以为神在撒谎，但他内心却明白神的话正是绝对的真理。撒旦哄骗夏娃的方法，就是伪装为蛇，去到夏娃的跟前。当时猛兽并不会伤害亚当和夏娃，因此夏娃对蛇全无畏惧之心。

哥林多后书 11:14  这并不希奇，因为撒但自己也装作光明的天使，
创世记 3:2 女人对蛇说："园中树上的果子，我们都可以吃；
创世记 3:3 只有园中那棵树上的果子，　神曾经说过：'你们不可吃，也不可摸，免得你们死。
创世记 3:4 蛇对女人说："你们绝不会死；
创世记 3:5 因为神知道你们吃那果子的时候，你们的眼睛就开了；你们会像神一样，能知道善恶。
撒旦说神是撒谎者么？

撒旦对神所说的事撒谎的目的是什么？

撒旦悖逆了神的权威。他因着要夺取神的地位而犯罪，他不愿意再顺服神。他要脱离神的管理，要掌管自己的生命。撒旦要诱惑夏娃去违背神。撒旦要引诱夏娃去吃那果子，并声称她吃了果子以后便可以像神一般分辨善与恶。撒旦要使夏娃误信她不再需要神告诉他何谓对，何谓错。但真理却是这样：神没有让人任凭他们的意愿而活，神要我们按照他的指导而行。

创世记 3:6 于是，女人见那棵树的果子好作食物，又悦人的眼目，而且讨人喜爱，能使人有智慧，就摘下果子来吃了；又给了和她在一起的丈夫，他也吃了。
创世记 3:7  二人的眼睛就开了，才知道自己是赤身露体的。于是把无花果树的叶子编缝起来，为自己做裙子。
创世记 3:8  天起凉风的时候，那人和他的妻子听见耶和华　神在园中行走的声音，就藏在园子的树林中，躲避耶和华　神的面。
亚当和夏娃相信撒旦吗？

神说当他们吃了那分别善恶树的果子后会怎样？

亚当虽然知道不可以吃那果子，他却蓄意违反神的命令。亚当不再依靠神，而要脱离神。他要自己决定善恶的标准。为什么罪把他们与神分开了？

以赛亚书 59:2 而是你们的罪孽使你们与你们的神隔绝；你们的罪恶使他掩面不顾你们，不听你们的祷告。
神是圣洁和公义的，他不会与那些违背他命的人为友。神厌恶一切恶事，并要以死亡去惩罚凡违背他命令的人。亚当和夏娃因为违背神，以致他们断绝了与神之间的友谊。他们与神的关系断了。他们不再与神契合。与神断绝的第一个征兆就是他们躲避神，不见神的面。

创世记 3:9 耶和华神呼唤那人，对他说："你在哪里？"
创世记 3:10 他回答："我在园中听见你的声音，就害怕；因为我赤身露体，就藏了起来。"
创世记 3:11 耶和华　神说："谁告诉你，你是赤身露体呢？难道你吃了我吩咐你不可吃的那树上的果子吗？"

创世记 3:12 那人说："你所赐给我、和我在一起的那女人，她把树上的果子给我，我就吃了。"
创世记 3:13 耶和华　神对女人说："你作了什么事呢？"女人说："那蛇欺哄我，我就吃了。"

神能看见他们藏身的地方吗？为什么神要呼叫他们？

亚当和夏娃为什么害怕？

我们的行为要对谁负责？

你认为神需要问他们才能知道发生了什么事么？

神因为爱他们所以才呼叫他们。神是给他们一个机会去同意神所说的话，向神认错，还有让他们相信撒旦是完全错误的。神没有改变。今天他也像呼召亚当一样呼召我们。

从亚当和夏娃违背神的旨意，听从撒旦诡计的那一刻起，他们已经跟神脱离了，受了撒旦的控制。 

创世记 3:16 耶和华神对女人说："我要大大增加你怀胎的痛苦，你必在痛苦中生产儿女；你要恋慕你的丈夫，他却要管辖你。"
创世记 3:17 耶和华　神又对亚当说："因为你听从了你妻子的话，吃了我吩咐你不可吃的那树上的果子；地就必因你的缘故受咒诅；你必终生劳苦，才能从地里得吃的。

创世记 3:18 地要给你长出荆棘和蒺藜来；你也要吃田间的蔬菜； 
创世记 3:19 你必汗流满面，才有饭吃，直到你归回地土，因为你是从地土取出来的；你既然是尘土，就要归回尘土。"

为什么人的罪影响了整个的创造？

“你本是尘土，仍要归于尘土。”神说的这句话是什么意思？

当神创造了亚当和夏娃，神并没有想让他们死。但现在亚当和夏娃必须死，因为他们违背了神的命令。罪的工价就是死---不仅仅是肉体的死亡，还有跟神之间关系的灭亡，永远永远的在硫磺火湖中受煎熬。

创世记 3:21 耶和华神为亚当和他的妻子做了皮衣，给他们穿上。
创世记 3:22 耶和华神说："那人和我们中间的一个相似，能知善恶；现在恐怕他伸出手来，摘取生命树上的果子吃，就永远活着。"
创世记 3:23 耶和华　神就把他赶出伊甸园，去耕种他自己也是从那里出来的地土。
神用什么给亚当和夏娃做了衣服穿？

神强迫他们做什么，神为什么要这样做？
由于亚当和夏娃的堕落，他们现在知道善恶了。但是他们不可能像圣洁的神那样知道一切。
