第七课  施洗约翰与耶稣的出生
上节课我们学到神通过什么人跟以色列人说话？最后一个跟以色列人说话的先知叫玛拉基。圣经旧约最后一卷书就是以他命名的。

玛拉基书 3:1 万军之耶和华说："看哪！我派我的使者，在我前面预备道路；你们所寻求的主，必忽然进入他的殿；你们所爱慕立约的使者，就要来到。"
玛拉基提醒犹太人，神所应许的拯救者将要来拯救他们。他也告诉他们，在拯救者来临以前，神要差派另一位先知。这位先知的工作就是要教导百姓，预备迎接救主。在玛拉基之后，神有四百年之久没有籍人和先知传话。正如我们在前课所讲述的，神在这“缄默年代”仍不断进行他的工作，神积极地预备差遣救主到世上来，完成他伟大的应许。

路加福音1，我们看到有一对夫妇叫撒迦利亚和以利沙伯。他们已经年纪老迈，神并没有给他们儿女。撒迦利亚是耶路撒冷圣殿中的一位先知。有一天撒迦利亚正在圣殿中履行他祭司的职分，有一个天使向他显现，告诉他以利沙伯将要生一个儿子。天使告诉撒迦利亚给他起名叫约翰。撒迦利亚的儿子将要成为先知，预备百姓的心，迎接将要来的拯救者。天使说撒迦利亚的儿子要在拯救者将临以前为他预备道路，天使称呼将要来的拯救者为“主”。那位拯救者，人类的救主，正是神自己！

以赛亚书 9:6 因为有一个婴孩为我们而生，有一个儿子赐给我们；政权必担在他的肩头上；他的名必称为"奇妙的策士、全能的　神、永恒的父、和平的君"。

以赛亚书 9:7 他的政权与平安必无穷无尽地增加，他在大卫的宝座上治理他的国，以公平和公义使国坚立稳固，从现在直到永远。万军之耶和华的热心必成全这事。
神的儿子耶稣有不同的名字。耶稣，是他成为人样式的名字，是人的名字。当我们开始学习圣经时，我们曾经讨论过三位一体的观点。耶稣是神的儿子。他既是完全的神，又是完全的人。

我们通过学习旧约知道当神应许要做一件事时，他必定会履行他所许下的诺言。有些时候这些诺言在人看来可能很难实现，但是在神看来万事都能。有时这些诺言是在一周之内实现的，有些则是一个月，更有的是要经过千百年的等待，例如耶稣基督的降生。我们知道神要履行他所有的应许，就连每一个细节都要实现。撒迦利亚和他的妻子以利沙伯得了一个儿子，他们按照天使的吩咐给他起名叫约翰。

路加福音 1:67 他的父亲撒迦利亚被圣灵充满，预言说：

路加福音 1:68 “主，以色列的　神，是应当称颂的，因他眷顾自己的子民，施行救赎，
路加福音 1:69 在他仆人大卫家中，为我们兴起救恩的角【“角”象征能力，“救恩的角”即“大能的救主”】，
路加福音 1:70 正如主自古以来藉圣先知口中所说的，
路加福音 1:71 救我们脱离仇敌，和恨我们的人的手；
路加福音 1:72 向我们列祖施怜悯，记念他的圣约，
路加福音 1:73 就是他对我们祖先亚伯拉罕所起的誓，
路加福音 1:74 把我们从仇敌手中救拔出来，叫我们可以坦然无惧，用圣洁公义，在他面前一生一世敬拜他。

路加福音 1:75 就可以终身在他面前，坦然无惧地用圣洁公义事奉他。

路加福音 1:76 孩子啊，你要称为至高者的先知，因为你要行在主的前面，预备他的路，
路加福音 1:77 使他的子民，因罪得赦，就认识救恩。
路加福音 1:78 因我们　神的怜悯，使清晨的阳光从高天临到我们，
路加福音 1:79 光照那坐在黑暗中死荫里的人，引导我们的脚，走上平安的路。”
撒迦利亚说的这个人是谁，并且这人要为人类做什么事？撒迦利亚怎样说他自己的儿子？

救世主要做什么事？神把这救世主比喻做什么？
神为我们预备了一条弃暗投明的道路。亚当和夏娃因着犯罪的缘故把我们带入黑暗当中（罪的黑暗）。拯救者来到世上要成为全人类的光。撒旦想让人们相信自己的富裕，自己的智慧和才能。他想让人们相信人类可以救自己。但事实上，就算世界上最聪明的、最富有、最有才能的人都不能救自己脱离那永远的刑罚。只有神自己才能做这件事！神是人唯一的救主。

神打发约翰宣告救主降临的消息。约翰就是神拣选的那个人，要告诉犹太人预备迎接救主。神要让约翰发出能引人入胜的讯息。我们已经学习了约翰的出生。下面我们要来开一下他长大以后的事情。

马太福音 3:1 那时，施洗的约翰出来，在犹太的旷野传道，
马太福音 3:2 说：“天国近了，你们应当悔改。”
马太福音 3:3  以赛亚先知所说：“在旷野有呼喊者的声音：‘预备主的道，修直他的路！’”就是指着这约翰说的。
马太福音 3:4 约翰身穿骆驼毛的衣服，腰束皮带，吃的是蝗虫和野蜜。

马太福音 3:5 耶路撒冷、犹太全地和约旦河一带的人都出来到他那里去，
马太福音 3:6 承认自己的罪，在约旦河里受他的洗。
约翰传的是什么信息？

为什么约翰要来到这个世界？

有很多人相信约翰所传扬的福音吗？

约翰劝告百姓必须悔改。悔改就是要百姓扭转他们从前对神、对自己和对罪的态度。他们要改变以前的观念，好迎接应许中的救主。人们需要明白并同意神（或作上帝）是唯一的真神，他们必须尽心尽力地侍奉和敬拜他。他们违反神的律法而得罪了神，因此得不到神的悦纳。所有的罪都是违反神的行为，神憎恶罪恶，罪人将被放进永火之中，永远与神分离，这就是罪的刑罚。

领受洗礼的人就是在众人面前公开承认他是罪人，按照神的定命，他要因着自己的罪而面对死亡的刑罚，但是，他现在已回心转意，信靠神要差派拯救者来拯救他。洗礼包括了认同的意思，洗礼的行为正反映了人们内心的悔改，接受了神的信息。洗礼本身不能叫神悦纳我们。在神的眼中，外表的洗礼不能洗净我们内里的罪，洗礼也不能还清我们的罪债，因为罪的工价乃是死亡！洗礼只是一个人在众人面前公开地承认自己要认同神的话，并相信只有神才可以拯救他。

马太福音 3:7 约翰看见许多法利赛人和撒都该人来到他施洗的地方【“来到他施洗的地方”或译“来受他的洗”】，就对他们说：“毒蛇所生的啊，谁指示你们逃避那将要来的忿怒呢？
法利赛人是犹太人当中的一些领袖，他们企图以虔守自己定下的规条去讨神的喜欢和悦纳。他们枉自加添神的话语。自以为不是罪人，而产生鹤立鸡群的错觉，因此，他们拒绝与非法利赛人为友。他们以好行为自居，以为神必因此而悦纳他们。

撒都该人是另一批犹太领袖，他们也号称上圣殿敬拜神，可是他们心里不大相信神的话语，不相信天使的存在，更不相信死人复活这回事，他们目空一切，只接受圣经最前面的五卷书，就是创世记到申命记。他们致力保持与罗马政府的良好关系，以确保自己作为犹太人领袖的地位，他们并非真心信靠神。

摩西和先知们的著作在当时已写在羊皮卷上，而文士就是负责抄写神话语的人，他们也被称为“律法师”和“律法的教师”，因为他们是当时最熟识及可以正解神话语的人。一些文士就仗着自己的学识而沾沾自喜，他们以为神必定欣赏他们能够背诵、解释圣经中的话语，但是他们错了。

马太福音 3:8 应当结出果子来，与悔改的心相称。
马太福音 3:9 你们心里不要以为：‘我们有亚伯拉罕作我们的祖宗。’我告诉你们，　神能从这些石头中给亚伯拉罕兴起后裔来。

约翰说这些人需要怎样做才能显示出他们悔改的心？

神会因为他们是亚伯拉罕的子孙而接受他们吗？

有些人认为，他们可以因着父母对神的信，或是因着自己在教会中长大及曾参予过种种教会而自然地蒙神悦纳。但是没有任何人可以因着这些事而蒙神悦纳。神要个别地衡量每一个人，并不查看他（她）的家庭背景、工作表现或他所参与的教会。在这章节中，神告诉他们，他们没有任何值得骄傲的事，因为神可以做任何事。

