第八课  你必须重生

约翰福音 3:1 有一个法利赛人，名叫尼哥德慕，是犹太人的官长。
约翰福音 3:2 他夜间来到耶稣那里，对他说：“拉比，我们知道你是从　神那里来的教师，因为如果没有　神同在，你所行的这些神迹，就没有人能行。”
约翰福音 3:3 耶稣回答：“我实实在在告诉你，人若不重生【“重生”或译“从上面生”；原文可能是双关语】，就不能见　神的国。”
谁来见耶稣，这个人的地位是怎样的？

这个人说耶稣是谁，耶稣是怎样回答的？

犹太人，尤其是他们当中的法利塞人，常自恃为亚伯拉罕的后裔。他们满以为因着亚伯拉罕后裔的身份便自然成为神家里的人。法利塞人不晓得世人都生在撒旦的权势当中，本为撒旦的后裔，是罪的奴隶。耶稣向尼哥底母说明，人要脱离撒旦的势力和统治，并要认识神、爱神和顺服神的唯一方法就是重生。耶稣告诉尼哥底母要接受一个新的心志，好让他拥有亚当和夏娃起初被造时的心志去认识及了解神。我们也要心意更新才可以爱神和顺从神。只有神可以使人重生。他是全能的神，他凡事都能做。他的能力可以使人重获新生，就是重新在神的家中出生。

约翰福音 3:4 尼哥德慕说：“人老了，怎能出生呢？难道他能再进母腹生出来吗？”

约翰福音 3:5 耶稣回答：“我实实在在告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进　神的国。

约翰福音 3:6 从肉身生的就是肉身，从灵生的就是灵。
约翰福音 3:7 你不要因为我对你说‘你们必须重生’而感到希奇。
尼哥底母对耶稣的话有什么反应？    耶稣是怎样回答的？

耶稣在这里所说的水并不是洗礼的水。洗礼本身不能使我们成为神的儿女，也不能洗净我们的罪。耶稣说凡进入神国的都必先籍着水而生的意义，就是人要获得心意更新、要懂得爱神和顺从神、并获得新生命的唯一途径，就是聆听、明白及相信神的话语。

约翰福音 3:16 “　神爱世人，甚至把他的独一爱子【“独一爱子”或译“独一无二的儿子”；传统作“独生子”。原文基本意思是“独特唯一”，但也可带有因而特别蒙爱之意。它与“蒙爱”一词在希腊作家和《七十士译本》有时可互换使用。在约翰福音，这词语呼应其他福音书的“爱子”】赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。
约翰福音 3:17  因为　神差他的儿子到世上来，不是要定世人的罪，而是要使世人藉着他得救。

约翰福音 3:18  信他的，不被定罪；不信的，罪已经定了，因为他不信　神独一爱子的名。
神在这几节经文中展现的是什么感情？

罪人要脱离撒旦和罪的权势需要做什么？

当一个人相信神的话，也愿意接受耶稣做他的救主时，神就给了那人一个新的生命。这人也不再是撒旦的儿女，受撒旦的控制了，而成了上帝的儿女。这就是为什么耶稣告诉人们要改变心意，相信神的福音。那些相信神所差派的救世主的人，将来不会因为他们的罪而受到永远的刑罚。我们不需要等待离世之日才知晓自己是否蒙神悦纳。凡背弃救主的，必在眼前立时遭受神的弃绝和定罪。凡向神认罪及信靠救主耶稣的，必不被定罪。神只赐罪人一位救主，这位救主就是耶稣。

马可福音 2:1 过了些日子，当耶稣再回到迦百农之后，人们听说他在屋子里。 
马可福音 2:2 许多人就来聚集，甚至连门前都没有地方了，耶稣就对他们讲道。
马可福音 2:3 那时有人把一个瘫子带到耶稣那里，是由四个人抬来的。

马可福音 2:4 因为人挤，不能带到他面前，就对着耶稣所在的地方，拆开房顶；拆通了，就把瘫子连人带床垫【“瘫子连人带床垫”直译是“瘫子所躺卧的床垫”】缒了下去。
马可福音 2:5 耶稣看见他们的信心，就对瘫子说：“孩子，你的罪赦了。”
有很多人想听耶稣讲神的话吗？

谁被带到耶稣这里，那些人是怎么做的？

耶稣对那人说什么？

这人是瘫痪的，他无法使自己痊愈。医生也束手无策，他的朋友们也有心无力。我们所有的人都是无助的，不仅仅是身体上的无助，最重要的是灵里的。没有人可以拯救自己脱离撒旦的魔掌，脱离罪恶对他生命的缠累，以及罪所带来的刑罚。善行不能救我们，我们也无法救自己。那么，谁可以拯救我们？

马可福音 2:6 当时有几个经学家也坐在那里，心里反驳说：

马可福音 2:7 “这个人为什么这样说话？他说亵渎的话了。除了　神一位以外，谁能赦罪呢？”
这些人说只有神才有赦罪的权柄，他们说得不错，但他们认为耶稣犯了罪，那就不对了。因为耶稣就是神，所以它有赦罪的权柄。文士们不相信耶稣是神的儿子，不相信他从天降临，要作人类的拯救者。

马可福音 2:8 耶稣灵里立刻知道他们这样反驳，就对他们说：“你们心里为什么反驳这事？

马可福音 2:9 对瘫子说‘你的罪赦了’，或说‘起来，拿着你的床垫走’，哪一样更容易呢？ 

马可福音 2:10  然而为了要你们知道人子在地上有赦罪的权柄，（他就对瘫子说：）
马可福音 2:11 我吩咐你，起来，拿起你的床垫，回家去吧。”
  马可福音 2:12 那人就起来，立刻拿着床垫，当众出去了。众人都非常惊奇，颂赞　神，说：“我们从来没有见过这样的事。”

耶稣知道文士们的想法吗？    耶稣还帮那人做了什么？    

人们的反应是怎样的？

小朋友和成年人都喜欢听虚构的故事。这些东西听起来虽然很有意思，但是当涉及永恒的问题时，我们只要真相，不要错觉。世上很多人也相信源于撒旦的传说、故事及观念，这些虚构的东西要叫他们偏离神的真理。但圣经是神赐给我们的话，因为神是自由永有和不说半点谎言的神，所以我们从圣经所阅读的，都是真理。

马可福音 8:27 耶稣和门徒出去，要到该撒利亚．腓立比附近的村庄。在路上他问门徒说：“人说我是谁？”
马可福音 8:28 他们回答：“有人说是施洗的约翰；有人说是以利亚；还有人说是先知里的一位。”
马可福音 8:29 他又问他们说：“那么你们呢？你们说我是谁？”彼得回答：“你就是基督。”
马可福音 8:30 耶稣郑重地嘱咐他们，不要把他的事告诉人。
马可福音 8:31 于是他教导他们，人子必须受许多苦，被长老、祭司长和经学家弃绝，并且要被杀害，三天后复活。

耶稣问他的门徒什么问题，他们的回答是什么？    这些回答有正确的吗？

耶稣告诉他的门徒不要做什么？  耶稣还告诉他的门徒什么事？

希律王囚禁和杀害施洗约翰以后，百姓竟以为耶稣是施洗约翰在世轮回的化身。有些人以为耶稣是以利亚。以利亚是神的先知，约在耶稣降临前八百五十年被神提到天上。

耶稣已经清楚地告诉百姓他是谁。他曾向他们说明自己是神的儿子，是神从起初已应许要赐下的拯救者。他又曾以神迹向他们显明自己的能力，可是，大部分的犹太人仍不相信他。耶稣想让人们听他，并真心相信他的话语；但是他并不想人们仅仅因为他的门徒说他是基督、是神而跟随他。

同样的，神不愿意你只是因着老师、牧师或其他的人相信耶稣而相信他，你也不要只听我或其他人的话而相信，最重要的是你要相信神的话，倘若你只听从人的话而不相信神，这也同样不能蒙神的悦纳，你的信心必须建立在神和他的话语之上。

耶稣晓得撒旦要驱使犹太领袖杀害他，因为他们不相信耶稣是神的儿子和拯救者。耶稣也晓得他虽要受死和被埋葬，但三天后他必要复活。先知在数百年前已经预言将要发生在耶稣身上的每个细节。耶稣知道所发生的一切，因为耶稣是神的儿子，就是神。

我们现在的人需要安全感。这对于在耶稣时代生活的人也很重要。在旧约中，我们阅读到的很多人是牧羊人，因为在耶稣生活的时代，犹太人很普遍的职业就是牧羊。所以当耶稣说到羊和牧人的时候，他们能很清楚的明白耶稣的话。尽管我们现在对羊不是很熟悉，但是羊和牧人这个故事也适用于我们每个人。

以色列大部分是干枯荒芜的地土，有些时候很难找到草原喂养羊群，因此，牧人经常要离家，带领羊群到较远的地方找寻草原，很多时候甚至因为路途遥远而需要在野外或山边露营，但这是十分危险的，因为可能有贼人来偷窃羊只，或有野兽来杀害羊只，故此，牧人要在入夜以前找寻一个安置羊群的山洞，或筑一个可以安置羊群的地方。牧人会自己睡在入口，凡要进入羊圈的，都要经过牧人，因此，牧人就充当羊圈的门了。整个羊圈只有一个出入口，而牧人正躺在其中。

约翰福音 10:7 于是耶稣又说：“我实实在在告诉你们，我就是羊的门。

约翰福音 10:8 所有在我以先来的，都是贼和强盗；羊却不听从他们。
耶稣说他是谁？

耶稣说那些在他之前来，并称自己为救主的人是什么？

撒旦和他的党羽，并罪恶和死亡盘踞着外面的世界，正像那些要夺取并杀死羊群的窃贼和野兽。撒旦要欺骗那些在“羊圈以外”的，使他们以为外面才是安稳之地，而且人必须放弃世上的许多享乐而进入羊圈；相信基督而不随波逐流的人，可能会难于度日，可能要承受很多压力，甚至失去一些朋友。当一个人认真考虑要相信耶稣时，这就是撒旦放进他心中的一些思想。撒旦是撒谎者和大骗子。试想如果你听了撒旦的话，享尽今世的宴乐，最后却落在地狱中，永远与神分离，那又有什么益处呢？

约翰福音 10:9 我就是门，如果有人藉着我进来，就必定得救，并且可以出、可以入，也可以找到草场。

约翰福音 10:10  贼来了，不过是要偷窃、杀害、毁坏；我来了，是要使羊得生命，并且得的更丰盛。
约翰福音 10:11  我是好牧人，好牧人为羊舍命。

那些通过耶稣进入门的人会怎样？    耶稣来做的事和盗贼来做得有什么不同？

耶稣说一个好的牧人会为羊做什么事？

有人可能会告诉你圣经的教训只是为基督徒而设的，世上还有其他带领人到神跟前的宗教。这是撒旦的谎话，世上并没有其他门径可以得到神的接纳和与神合一，也没有其他途径引到永生，却只有一个引到神面前和得着永生门径。耶稣就是那入口，是唯一通向神的门，不论人身在何方、用什么语言或他们的生活方式如何，他来是为了做全人类的救主。

